

# GORENJSKI GLAS

Leto XLIII - št. 66 - CENA 6 din

Kranj, petek, 24. avgusta 1990



Na Kosovu umrl vojak Alojz Špendov

## Starši ne verjamejo

Spodnja Dobrava, 21. avgusta - V ponedeljek so na Srednji Dobravi pokopali 19-letnega Alojza Špendova iz Spodnje Dobreve, orodjarja v Plamenu, ki je po trditvah vojaških oblasti naredil pretekli četrtek zvečer samonar na stražarskem mestu nad Starim trgov pri Titovi Mitrovici na Kosovu. Armada primer še raziskuje. Vojakovi starši ne verjamejo, da je bil samomor. Za to je bila na njihovo željo opravljena ponovna obdukcija v Ljubljani, na civilni sodnomedicinski ustanovi, kar je potrdil tudi republikanski sekretar za ljudsko obrambo Janez Janša. Na osnovi obeh raziskav in preverjanju dokazov bo mogoče ugotoviti, zakaj je moral umreti slovenski vojak. Pričevanja staršev in sorodnikov o pokojniku ter potovanju na Kosovo k mrtvemu Alojzu objavljamo na Odprtih straneh. ● J. Košnjek, foto: Jure Cigler



Novo presenečenje, tokrat ne iz Elana, temveč za Elan

## Peter Lampič novi direktor Elana

Delavski svet Elana vzel na znanje zahtevo in odločitev republiškega sekretariata za industrijo

Begunje, 23. avgusta - Delavski svet Elana je na današnji izredni seji, ki je hitro minila, vzel na znanje zahtevo in odločitev republiškega sekretariata za industrijo in gradbeništvo, ki jo je Elanu v torek, 21. avgusta posredoval sekretar Izidor Rejc, da imenuje Petra Lampiča za predsednika poslovalnega odbora begunjskega Elana od 22. avgusta naprej.

Delavski svet je hkrati razrešil Vinka Bogataja, dosedanjega v.d. predsednika poslovalnega odbora Elana in dodal, da sklep o pogodbi s švicarsko banko seveda ostaja v veljavi in stvari morajo teči po tem scenariju.

Odločitev slovenskega ministra za industrijo Izidorja Rejca, ki vodi tudi posebno vladno delovno skupino za spremljanje razmer v Elanu, je seveda veliko prenečenje, tudi za kolektiv Elana, toliko večje, ker 30-letni Peter Lampič ni znan v poslovalnih in gospodarskih krogih, doslej se s podobno problematiko podjetij ni ukvarjal. Novinarjem je v minulih dveh dneh uspelo izbrskati, da je študiral elektrotehniko, ki pa je ni končal, in od leta 1983 sodeloval z Japcem in Jernejem Jakopinom, konstruktorjem nekaterih Elanovih plovil, in kasneje tudi z Elanom. Vendar je bilo moč iz prenečenja in pripomb razbrati, da ga v Elanu ne ali pa vsaj zelo sla-



bo poznajo. Sklepamo torej lahko, da je odločitev povezana z dejstvom, da je Japec Jakopin član Rejčeve delovne skupine.

Odločitev je bila presenetljiva tudi za novinarje, saj smo po nedavni predstavitvi scenarija rešitve Elana, ki ga je pripravila švicarska banka, iz besed Vinka Bogataja lahko sklepali, da naj bi ostal pri krmilu Elana, dokler se ne bo preoblikoval v

novi Elan, svoja predstavniška pa naj bi imela v poslovalnem odboru tudi slovenska vlada in upniki, kasneje pa naj bi vodstvo pač imenovali bodoči delničarji. Minister Izidor Rejc in s tem seveda slovenska vlada pa se je odločila, da postavi predsednika in ne člana poslovalnega odbora. Ker v Elanu novega direktorja niso takoj sprejeli in si vzeli trenutek za razmislek, je celo izjavil, da sicer slovenska vlada z denarjem ne bo pomagala (Elan je zaprosil za 10 milijonov mark). Peter Lampič pa je v prvih izjavah dejal, da svoje do razume kot most med sedanjim in novim Elanom, postavljen naj bi bil torej začasno.

Po četrtkovni izredni seji delavskega sveta je Peter Lampič že delal po pogovoru s sodelavci smo ga prosili za izjavo, zanimala nas je seveda predvsem z zvezi s pogodbo s švicarsko banko, vendar je dejal, da še težko govori in naj ga pokličemo v ponedeljek. Kakor nam je uspelo izvedeti, je Vinko Bogataj že odpotoval v Brno, posle pa bo predal v petek, 24. avgusta (danes). ● M. V.



Do začetka šolskega leta je še teden dni, pa vendar že zadnji čas za nakup šolskih potrebščin in učbenikov. Pobrskali smo po naših, avstrijskih in italijanskih policah in ugotovili, da je ponudba zvezkov, barvic, peres, map in vsega drugega za šolo velika - tako v naših trgovinah kot čez mejo. V. Stanovnik, Foto: J. Cigler

Pred jesenskimi nakupi

## Tesnobo pričakovanje

"Vsako poletje sproti me je strah jeseni, ko se na družino zgrnejo vsi največji stroški," mi je ondan potožil družinski oče.

Po zadnjih statističnih izračunih je bila sicer povprečna plača Slovenca nekje okoli petih tisočakov, medtem ko nam izračuni ekonomskega inštituta dopovedujejo, da 60 odstotkov živetari pod povprečjem. Družina mojega sobesednika, gradbenega delavca, sodi med slednje. Prejšnji mesec je bilo v plačilni kuverti dobre tri tisočake plače, žena je v tekstilni tovarni zaslužila celo nekaj manj. Sina imata v šestem, hčer v petem razredu, šolski nakupi zanju pa ju bodo letos stali okrog tri tisočake. Na ozimniško potrošnjo ta mesec še ni misliti, če hočejo pririniti do prihodnje plače. Stanarina z ogrevanjem jim je na položnici nazadnje znesla 800 dinarjev, račun za elektriko je bil sicer nekaj manjši, ob vsem tem pa je treba tudi vsak dan jesti in račun do petih tisočakov in pol se kmalu izide. No, resnici na ljubo priznajmo še dve podrobnosti: družina sodi med tiste »srečneže«, ki jim pred zimo ni treba misliti na nekaj ton premoga in par kubikov drv. In druga: družinski oče svoje gradbene večine ob popoldnevih ne zapravlja na kavču, kar sicer družinski proračun popravi za okoli dva tisočaka, jesenska bilanca pa se navkljub temu komajda izide s pozitivnim saldrom.

In družin s podobnim izkupičkom pod črto je vse več, vse več tistih, ki jesenski nakupovalni čas pričakajo s strahom in tesnobo. Več o tem v anketi na strani 4. ● D. Z. Žlebir

Uspešna pot v Beograd

## Več nabornikov v Slovenijo

Brnik, 21. avgusta - "Gre za pomemben premik. Pot za nadaljnje dogovarjanje je odprta. Tako meni tudi predsednik Markovič, ki je želel, da se kmalu spet srečamo na strokovni razpravi o dopolnilnih k zvezni ustavi. Seveda smo soglašali," je med drugim dejal predsednik slovenske vlade Lojze Peterle, ko se je v torek skupaj z republiškim sekretarjem za ljudsko obrambo Janezom Janšo vrnil s pogovora z Markovičem in admiralom Brovetom o problematiki pošiljanja slovenskih nabornikov. Janša pa je povedal, da je septembrski kontingent nabornikov, ki bodo služili v Sloveniji, povečan na 20 odstotkov, skupno s premeštitvijo pa bo v Sloveniji septembra služilo blizu 30 odstotkov nabornikov, na petem vojaškem območju pa blizu 60 odstotkov. Janša je ocenil, da je to ključni premik, da se bo v prihodnje, že decembra obrnilo na boljše in ne na slabše kot se je dogajalo doslej. Ponudbo beograjskega sestanka, zvezni sekretar za ljudsko obrambo Veljko Kadivc je se ga kljub izrecni želji Slovenije spet ni udeležil, bo obravnavala slovenska vlada in stališče ponudila v sprejem slovenski skupščini na prvem septembrskem zasedanju. ● J. K.

Obisk predstavnikov skupščine

## Jesenice pričakujejo pomoč

Jesenice, 23. avgusta - Jeseniško gospodarstvo je v hudih likvidnostnih težavah, socialne posledice bodo izredno boleče. Jeseničani upajo, da jim bo v najhujši stiski po vojni pomagala Republika Slovenija.

Obisk predstavnikov skupščine Republike Slovenije na Jesenicah je bil eden izmed dosedanjih petih obiskov vladnih predstavnikov po slovenskih občinah. Z namenom, da bi jih v občini direktorji in člani izvršnega sveta seznanili s problemi, s katerimi se srečujejo in vladi posredovali svoje predloge za razrešitev najbolj akutnih problemov.

Kaj je pokazal jeseniški pogovor?

Ob izmenjavi stališč in po-

gledov je bilo jasno, da je jeseniška občina v tako težkem gospodarskem in socialnem položaju, da problemov nikakor ne bo zmogla rešiti sama. Skok iz socialističnega planskega gospodarstva v tržno ekonomijo je bil predvsem za največji jeseniški kolektiv, Železarno, a tudi za ostala podjetja tako hud, da se brez republiške pomoči ne bodo izvlekli. Še posebej ne tudi zato, ker so obremenitve gospodarstva še tako obilne in krute, da na tujih tržiščih nika-

kor ne morejo biti konkurenčni.

Slika, ki jo v bližnji prihodnosti kažejo Jesenice, je podoba številnih delavcev, ki bodo na prisilnih dopustih, delavcev, ki bodo brez dela in ob minimalni družbeni podpori v hudih socialnih stiskah. Revščina številnih družin bo opazna na vsakem koraku: v trgovinah, po šolah in vrtcih. In kot je dejala Rina Klinarjeva - daleč najhujše pa je, da bodo na cesti mladi, ki prihajajo iz šol. Prav ta brezizhodnost in brezperspektivnost pa je najbolj boleča, kar se neki družbi lahko zgodi.

● D. Sedej

## Dedič zahteva Pavšlerjevo hišo

Kranj, 22. avgusta - Oglasil je dedič bivšega lastnika Pavšlarjeve hiše v Kranju, ki jo obnavljajo kot spomenik prve kategorije, tudi cerkev bo verjetno želela dobiti nazaj posloppji, v katerih sta zdaj knjižnica in muzej.

Oglašajo se bivši lastniki, ki žele svoje imetje dobiti nazaj, v nekaterih primerih to nemara ne bo težko, v drugih bo stvar zelo zapletena, zlasti, če ne bo strpnosti. Lep primer je Pavšlerjeva hiša v Kranju, ki jo kot spomenik prve kategorije temeljito obnavljajo in lahko rečemo, da je bila prej bolj podobna razvalini kot hiši.

Kakor je na zadnji seji kranjske vlade povedal njen predsednik Vladimir Mohorič, se

je oglasil dedič bivšega lastnika Pavšlerjeve hiše, ki nikakor ni bil prijeten sogovornik, saj je grozil celo z osebno odgovornostjo vseh, ki z njo razpolagajo. Dodal je, da bi bilo nemara najboljše obnovitvena dela začasno ustaviti, dokler stvari z novo zakonodajo ne bodo razrešene, saj bo nedvomno urejala tudi odnos do naše kulturne dediščine.

Pričakovati je tudi moč, da bo cerkev želela dobiti nazaj posloppji, v katerih sta zdaj muzej in knjižnica, ker ju potrebuje za svojo dejavnost. Seveda sta boljše ohranjeni kot Pavšlerjeva hiša, saj sta bili vsa leta vzdrževana. Vprašanje pa je seveda, kje bosta v primeru vrnitev teh posloppji bivšim lastnikom prostore našla muzej in knjižnica. ● M. Volčjak

# DAN ODPRTIH VRAT V TOVARNI OBUTVE TRŽIČ



V soboto 25.8. si boste od 8. do 12. ure lahko ogledali proizvodnja modne obutve Peko. Priznana valjjeni!

**NOTRANJEPOLITIČNI KOMENTAR**

**Sto dni nove vlade**

Včeraj, 23. avgusta, se je izteklo 100 dni vladanja nove slovenske vlade, ki je prisegla v skupščini 16. maja, v njej pa sedi 27 ministrov, od katerih jih je 18 iz Demosovih vrst, razen petih neodpredeljenih pa sta dva iz stranke prenoviteljev, eden pa je član liberalne stranke. Sto dni vladanja je minilo in pošteno je priznati, da smo bili Slovenci, bodisi kot posamezniki ali kot organizirani v stranke in organizacije, kar prizanesljivi do njenega dela. Po zgledu zahodnih parlamentarnih demokracij, kjer velja pravilo, da je treba dati vladam v prvih stotih dneh mir, če pa že tega ne, pa jih vsaj ne kaže pretirano kritizirati ali celo spodnesti. Nekateri ministri, predvsem zunanji, so se sicer hudovali, da javnost, predvsem pa časnikarji, nismo korektno spoštovali stodnevne prizanesljivosti, vendar prav veliko razlogov za take trditve ni. Za nekatere polemike in kritike pa je poskrbela vlada sama: ali se je prehitro odločala ali pa besednjaka ni prav posrečeno izbirala. Kar se njenega odnosa do javnosti tiče, se je tudi, vsaj takšna je bila obrazložitev, odločala "evropsko" in se je zaprla za časnikarje, ki jih po seji obvešča tiskovni predstavnik vlade. Takšna je bila pač njena presoja in odločitev, čeprav ne gre pozabiti njene zelo glasne in večkrat poudarjene obljube, da bo delovala javno in odprto.

Ministri so zasedli stolčke v zelo nemirnem in negotovem času, v katerem je zelo težko oceniti, kam usmeriti ladjo, da ne bo potonila. To ji je šteti v opravičilo ob kritikah, da je v stotih dneh uspela predložiti skupščini le izhodišča programa in da se že kar predolgo ukvarja z "evidentiranjem dediščine" stare vlade, kot sama pravi. Ne moremo ji sicer očitati, da se ni lotevala bistvenih slovenskih problemov, začeti pri zagotavljanju suverenosti, vendar je vprašanje, če je izbrala pravi vrstni red in če je realno ocenila pomembnost posameznih težav. Prepogosto izgovarjanje na staro oblast in na njene štridesetletne napake zaleže samo nekaj časa, potem pa to postaja vedno bolj nepričljivi argument, tudi zato, ker je Peterletova ekipa, ko je sprejemala mandat, vedela, da ji ne bo lahko, iz ust posameznih članov pa smo tudi slišali, da ji je stara vlada razen razvalin pustila tudi marsikaj uporabnega.

V nameri, da ne bi bila zgolj izvršni svet, ampak vlada, ki želi in se čuti sposobno vladati, je bila aktivna in je imela blizu dvajset sej. Egan ji je nepričakovano padel na mizo in ji bo tako ali drugače, tudi zaradi namigov o domnevi povezavi dela prejšnjega vodstva z nekaterimi vladajočimi slovenskimi političnimi grupacijami ter očitno ne preveč posrečena izbira novega direktorja, še sivil lase. Vendar takšni pretresi, na katere mora računati vsaka vlada, ne bi smeli biti razlog za prehitro, premalo premišljeno ukrepanje, zaletavost. Posebej je bila očitna pri predlaganju nekaterih hitrih zakonov: moratorija za sečnjo v družbenih gozdovih, odvzema premoženja starim režimskim strankam, podraževanja radia, televizije in tiska, poskusa zamenjave predsednika slovenskega vrhovnega sodišča, pa nepotrebnih zapletih glede uporabe srbohrvvaščine v parlamentu in netakno in nediplomatsko pogovarjanje s predstavniki italijanske narodnosti v Jugoslaviji. Vlada je bila do teh spodrsrljajev ministrov preveč tolerančna in bi jih, če se že po vsem zgledejemo po zahodu, morala vsaj pokarati, če že drugače ne.

Zagotavljanje suverenosti Republike Slovenije, kjer ni bila povsem neopazna prestižna borba med predsedstvom republike in vlado (deklaracija je bila skupščini predlagana brez vednosti predsedstva), je bilo ob spravi, obrambnih zapletih glede orožja teritorialne obrambe in nabornikov, pomembno področje delovanja vlade. Prav je sicer, da smo postali agresivnejši in samostojnosti v zunanji politiki, da trasiramo pot suverenosti in samostojnosti tudi na tujem, vendar bi morala biti vlada najmanj toliko aktivna in agresivna pri zagotavljanju suverenosti doma, v Jugoslaviji. Z Beogradom se bomo morali, radi ali neradi, še pogovarjati in to zelo razumno, kar kaže zadnji primer z naborniki, kar stalno opozarjajo tudi nekateri člani vlade, predvsem podpredsednik Mencinger: zveza ima v Sloveniji še veliko zakonsko moč, z jugom države smo tudi gospodarsko povezani in tudi odvisni. Suverenost doma pa je predvsem odvisna od teh vprašanj. Osnutka konfederalne pogodbe, za kar se je obvezala vlada, še ni. Liberalci so jo prehiteli, čeprav bi morala Slovenija, če se želi pogovarjati z drugimi v državi, sogovornikom ponuditi pogajalsko osnovo. Odločiti se moramo, kaj bo to: ali bo osnutek nove slovenske ustave, oziroma izhodišča zanjo, ki jih je pripravilo republiško predsedstvo in so bila v skupščini sprejeta, ali pa obljubljena konfederalna pogodba.

Razmere in povsem drugačni politični zemljevid Slovenije, otroški koraki parlamentarne demokracije, so opravičilo, da je izkupiček stodnevne vladavine pičel. V prihodnjih stotih dneh bodo seveda morali biti vladni rezultati tudi praktično večji, sicer bodo kritike, in te zanesljivo bodo, ostreje, ne le v parlamentarni opoziciji, javnosti, ampak tudi v Demosovi fronti, iz katere vlada večinoma izhaja. Deloma jih lahko ublaži dejstvo, da je kar sedem ministrov tudi poslancev družbenopolitičnega zbora, ki sami sebe zagotovo ne bodo kritizirali. Ta dvojni vlog zakonsko še vedno ni povsem razčiščena. Če imamo kaj sedaj pravico terjati od nove vlade, je najmanj vsaj konkreten program, pa manj izgovarjanja na nekdanje znane in neznane grešnike in razmere. Predvsem pa jih ne bi smela ponavljati. ● Jože Košnjek

ZSMS - liberalna stranka Slovenije ponuja v razpravo Jugoslovansko skupno listino

**Tretja Jugoslavija naj bo konfederacija**

Osnutek Jugoslovanske skupne listine je bil že posredovan v obravnavo slovenski skupščini, dokument pa dobivajo v razpravo stranke in gibanja v državi ter posamezniki. Preureditev Jugoslavije v konfederacijo je realnost in o taki obliki skupnega življenja sedaj govorijo tudi tisti, ki so bili donedavnega glasni zagovorniki polne samostojnosti, odcepitev.

Ljubljana, 20. avgusta - »Tudi zato se nam zdi naša zamišel realna in uresničljiva, o njej pa bi se radi pogovarjali z vsemi, ne le v Sloveniji, ampak tudi na Hrvaškem, v Srbiji, tudi z drugače mislečimi, pa s Slovenci za mejami in manjšinami, ki žive v Sloveniji,« je dejal na ponedeljkovi časnikarski konferenci predsednik ZSMS - liberalne stranke Jožef Školč. »Zelimo, da se začne diskusija o tem. V Sloveniji smo vsi nezadovoljni s sedanjo Jugoslavijo, ni pa koncepta, ki bi ponudil drugačna izhodišča. Mi jih ponujamo,« je dodal.

Jugoslovanska skupna listina, v sedanji obliki, zanjo pa so se že ogreli člani Liberalnega foruma Srbije, ki še ni registriran kot stranka, njegov predsednik dr. Ivan Djurić pa je bil dva dni v gosteh pri slovenski ZSMS - liberalni stranki, je sorazmerno kratak dokument. V njem je uvodoma ugotovljeno, da oblike skupnega življenja v Jugoslaviji, ki smo jih doživeli v zgodovini, jemljemo kot prisilo. Zato danes razpad Jugoslavije in oblikovanje nove države oziroma državic ni več le oddaljena vizija. Zato ZSMS - liberalna stranka v pomanjkanju konkretnih predlogov obnavlja in dopolnjuje svoj stari predlog za oblikovanje konfederalne pogodbe ter ponovno daje pobudo za bilateralne in multilaterne pogovore o tej temi. Največjo odgovornost za te pogovore nosijo državni organi posameznih republik, z njimi pa jo delijo tudi drugi dejavniki

političnega in javnega življenja. Konfederacija je optimalna, ne pa edina rešitev. Slovenija si mora prizadevati za take gospodarske in politične rešitve ter povezave s sosedji, ki bodo upoštevale, da Slovenija in Jugoslavija postaneta sestavni del evropskih integracijskih procesov in polnopravni član evropskih združenj in institucij, da ima Slovenija regionalne posebnosti in zato je nujno občutljivo iskanje drugačnih rešitev in da postanemo demilitarizirano območje in skupno s sosedmi miroljubna skupnost držav.

Liberalci v listini zagovarjajo samostojnost držav v jugoslovanski skupnosti, organizirani po zgledu zahodnoevropskih integracij, kotizacija naj bi bila edini vir financiranja institucij v skupnosti, ki ne bi smela imeti izvršnih prihodkov, razen manjših izjem (transportne datjave za nečlane skupnosti), skupnost

naj bi bila carinska unija z usklajeno, vendar ne nujno povsem enotno carinsko politiko, imela naj bi skupni trg s prostim pretokom kapitala, blaga, storitev in ljudi, države, članice skupnosti, pa samostojno postavljajo sistem in vodijo politiko neposrednih davkov, samostojno odločajo o stopnji prometnega davka ter do leta 1995 vse uvedejo davek na dodatno vrednost, katerega stopnje usklajujejo, ni pa nujno, da jih poenotijo. Denarna politika naj bi bila enotna, dogovorjena med guvernerji Narodnih bank posameznih držav, valuta pa naj bi bila konvertibilni dinar. Države, članice skupnosti, vodijo skupno obrambno oziroma mirovno politiko na osnovi lastnih obrambnih sil in manjših skupnih kontingentov, to pa usklajujejo v okviru jugoslovanskega sporazuma. Vse države sprejmejo zahodnoevropske statistične standarde, jugoslovanska skupnost pa naj bi imela posvetovalni parlament, svet predsednikov, svet zunanjih ministrov, jugoslovansko sodišče in komisijo jugoslovanske skupnosti.

ZSMS - liberalna stranka in njeni politični somišljeniki po Jugoslaviji sodijo, da je li-

stina zrela za razpravo, čeprav po njej zanesljivo ne bo takšna kot sedaj. Jožef Školč v razpravi pred nikomur ne zapira vrat, četudi, to je značilno za liberalce v Sloveniji, vnaprejšnjih koaliciij ne namestevajo sklepati in je zanje vsaka stranka na eni strani politični nasprotnik, na drugi strani pa možni bodoči partner. ● J. Košnjek

90 let kranjske gimnazije  
**V obnovo se bo vključila občina**

Kranj, 22. avgust - Kranjska gimnazija bo prihodnje leto praznovala svojo 90-letnico, dočakala jo bo dokončno obnovljena, saj bo denar prispevala tudi kranjska občina.

Spodobi se, da kranjska gimnazija visoko obletnico dočaka dokočno obnovljena, sodi kranjska vlada, ki si ne dela utvar, da jo bodo lahko v celoti izpeljali z republiškimi sredstvi. Prav tako ni več moč računati na pomoč podjetij, ki se vse bolj odrekajo najrazličnejšemu sponzorstvu, ker zanj pač nimajo več denarja. Naša dolžnost je, da obnovo do prihodnjega leta izpeljemo do konca, je na zadnji seji kranjske vlade dejal njen predsednik Vladimir Mohorič, ko so Upravni organizaciji za družbeni razvoj naročili, naj ob popravkih letošnjega finančnega načrta vključijo tudi 3,7 milijonov dinarjev za obnovo gimnazije. Predlagan je tudi že ustrezen popravek občinskega proračuna. ● M. V.

**Tečaj za osmošolce**

Kranj, 23. avgusta - Na kranjski gimnaziji bodo od ponedeljka, 27. avgusta dalje - od 8. do 11.30 v organizaciji Slovenskih krščanskih demokratov, odbora za šolstvo in izobraževanje - potekali pripravljalni tečaji iz matematike, slovenščine in angleščine ali nemščine za osmošolce, ki bodo nadaljevali šolanje na srednjih šolah pete stopnje. Tečaje bodo vodili kranjski srednjošolski profesorji. Naslednji tečaj se bo začel v sredo ob istem času. Cena 8-urnega tečaja je 100 din, čisti dobiček pa je namenjen obnovi kranjske gimnazije.

Občinski odbor SKD Kranj

Skupna poraba v kranjski občini

**Večji nadzor nad porabo denarja**

Kranj, 22. avgusta - Denarja vsepovsod primanjkuje, zategadelj je razumljiva želja vlade, da skupščini kar najbolj podrobno in problemsko predstavi uresničevanje finančnih načrtov v družbenih dejavnostih in gospodarski infrastrukturi občine.

Prva obravnava poročila o skupni porabi v občini v letošnjem prvem polletju je imela delovni značaj, saj naj bi se na naslednji seji odločali o prevrednotenju programov v skupnosti, ki tega spomlad niso bile deležne (gospodarska infrastruktura razen požarnogostvarstvene dejavnosti), omejena bo na največ 25 odstotkov. Do 5. septembra pa bo Upravna organizacija za družbeni razvoj predložila še popravke letošnjih finančnih načrtov (o njim odloča občinska skupščina). Poročila naj bodo sestavljena problemsko, je naročila občinska vlada, iz njih naj bo razvidno, kje so problemi največji in čemu se bo zaradi pomanjkanja denarja nemara že potrebno odreči. Skratka, poročil ne bodo sprejemali več tako lahkotno kot v preteklosti, kar se je pred

kratkim že pokazalo na seji občinske skupščine, ko so znižali prispevne stopnje, in vlada seveda želi pred poslance stopiti dobro pripravljena.

Odločili pa so se že, da med popravke letošnjega finančnega plana vključijo 3,7 milijonov dinarjev za obnovo kranjske gimnazije in sprejeli stališče, da mora biti kranjsko mesto najprej komunalno dobro vzdrževano, bolje rečeno počiščeno, šele potem so na vrsti investicije.

Med drugim je beseda nanesla tudi na kranjski radio, skupščina je že dvakrat zavrnila sprejem ustanoviteljstva, nimamo obraza, je dejal predsednik izvršnega sveta Vladimir Mohorič, da bi ga predlagali še tretjič, kar seveda pomeni, da je v zagati financiranja radia, ki je bilo za začetek delovanja vključeno v občinski proračun in po 50 tisoč dinarjev v posamezne skupnosti. Predvidena sredstva verjetno ne bodo zadoščala, po vseh zapletih pa je popravke seveda težko predlagati. Je torej na potezi radio, da pove, kaj želi? ● M. Volčjak

**Štipendije iz združenih sredstev - rešilna bilka?**

Za novo šolsko leto, ki se bliža z naglimi koraki, so gorenjske organizacije oziroma podjetja razpisale blizu 1.450 kadrovskih štipendij. Ponudba se je v primerjavi z bogato preteklostjo na tem področju domala prepolovila, čeprav bi z njo še vedno zadovoljili približno polovico enoletne šolajoče generacije. Na žalost je videti, da tudi tako okleščeni razpis ne bo vzdržal naraščajočih zaposlitvenih zagat. Nekateri firme so namreč že sporočile, da razpis v celoti umikajo ali da bodo sprejeli (bistveno) manj štipendistov od napovedi z začetka leta. Mnogi kandidati te dni že vedo, kako se je končala njihova kandidatura, številni so ra-

zočarani ob negativnem odgovoru. Kaj jim še preostane? Kot zadnja rešilna bilka štipendija iz združenih sredstev, namenjena zlasti kandidatom, ki so v slabšem gmotnem ali socialnem položaju. Ta je bil z razpisom točno opredeljen, in sicer v višini 55-odstotnega cenzusa, kar pomeni 649,25 dinarjev na družinskega člana iz leta 1989. Ponavljamo, iz preteklega leta, ker je številka spričo inflacije videti nesorazmerno nizka.

Vloga za štipendije iz združenih sredstev (kamor štejemo še razlike h kadrovskim štipendijam) sprejema republiški zavod za zaposlovanje - Enota Kranj, in sicer v vseh izpostavah po go-

renjskih občinah do vključno 5. septembra. Posebej opozarjamo, da bodo zamudniki letos ostali praznih rok, razen tistih, ki bodo zamudili iz objektivnih razlogov, določenih z razpisom. Izkušnje iz preteklih let namreč učijo, da se vedno pojavljajo kandidati, ki jih muči nevednost, pozabljenost, površnost in podobne subjektivne tegebe, ki tokrat praviloma ne bodo uslišane. Pričakujemo, da se bo z novim šolskim letom število vlog zelo povečalo, k čemer bo prispevalo več razlogov: zmanjšan kadrovski razpis za novince, »odpuščanje« starih kadrovskih štipendistov, znižan življenjski standard družin... In bojimo se, da bo zato skupni slovenski obračun vseh štipendijskih zneskov presegel finančno oedojo. Če bi se to zgodilo, bodo potrebna dodatna prednostna merila in kriteriji. Delo, ki ga ne bi bili veseli ne kandidati ne štipenditor.

Kandidati morajo predložiti izpolnjeni obrazec SPN-1, ki ga dobijo v knjigarnah, ter ga »napolniti« z ustreznimi dokazili o dohodkih v družini, o premoženjskem stanju, o šolski uspešnosti in podobno. Vloge morajo do 5. septembra oddati tudi tisti, ki so štipendijo že prejeli, prav tako študenti, čeprav do takrat še ne bi imeli šolske dokumentacije (potrdila o opravljenih izpitih ter o vpi-

**GORENJSKI GLAS**

Ob 35-letnici je kolektiv Gorenjskega glasa prejel red zaslug s srebrno zvezdo  
Ustanovitelj in izdajatelj ČP Glas, Kranj, tisk ČGP Delo Ljubljana, TOZD TCR Ljubljana  
Predsednica časopisnega sveta Kristina Kobal  
Naročnina za III. trimesečje je 120,00 din  
Gorenjski glas urejamo in pilamo: Stefan Žargi (glavni urednik in direktor), Leopoldina Bogataj (v. d. odgovornega urednika), Vilma Stanovnik (šport, turizem, poslovne informacije), Danica Dolenc (za dom in družino, zanimivosti, Tržič), Danica Zavr - Žlebir (socialna politika, gorenjski kraji in ljudje), Andrej Zalar (gorenjski kraji in ljudje, komunalne dejavnosti), Lea Mencinger (kultura), Helena Jelovčan (izobraževanje, iz loških klopi, kronika, Škofja Loka), Cveto Zaplotnik (kmetijstvo, Radovljica), Darinka Sedej (razvedrilno, Jesenice), Stojan Sajc (družbene organizacije, ekologija), Jože Košnjek (notranja politika, šport), Marija Volčjak (gospodarstvo, Kranj), Gorazd Sinik (fotografija), Igor Pokorn (oblikovanje), Ivo Sekne, Nada Prevc in Mirjana Drakšler (tehnično urejanje) in Marjeta Vozlič (lektoriranje).  
Naslov uredništva in uprave: Kranj, Moše Pijadeja 1, Kranj  
Tekoči račun pri SDK: 51500-603-31999  
Telefoni: direktor in glavni urednik 28-463, uredništvo 21-860 in 21-835, ekonomska propaganda 23-987, računovodstvo, naročnine 28-463, mali oglasi 27-960.  
Neobjavljenih pism in slik ne vračamo. Časopis je oproščen prometnega davka po pristojnem menju 421-1/72.

Vladna delegacija na obisku na Jesenicah

# Socialni položaj je že kritičen

Predstavniki slovenske vlade so se na Jesenicah pogovarjali o gospodarskih in socialnih problemih. Obiskali so tudi gradbišče karavanškega predora in jeklarno. Težak socialni položaj jeseniških delavcev, zato bo nujna pomoč Republike Slovenije.

**Jesenice, 23. avgusta** — Minuli torker so obiskali jeseniško občino predstavniki nove slovenske vlade: predsednik slovenske skupščine **France Bučar**, predsednik zbora združenega dela **Jože Zupančič** in podpredsednik tega zbora **Bogo Rogina**, ki so se s predstavniki jeseniškega izvršnega sveta, nekaterimi direktorji in predstavniki zborov skupščine občine pogovarjali o gospodarskih in družbenih razmerah v občini. Skupščinsko delegacijo je predvsem zanimalo, kakšne ukrepe pripravljajo v jeseniški občini, da bi se izboljšal težak gospodarski in socialni položaj in kaj pričakujejo od nove slovenske vlade in skupščine.

mi veliko mladih, ki ne morejo dobiti zaposlitve. Stopnja nezaposlenosti je med najvišjimi na Gorenjskem in nad slovenskim povprečjem, nezaposlenost pa še narašča.

Izgube znašajo 590 milijonov dinarjev, izkazuje jih petnajst podjetij, v katerih je zaposlenih 79 odstotkov vseh zaposlenih. Največja izguba v višini 300 milijonov je v **Železarni**, izguba je tudi v turizmu in delno v gradbeništvu. Dve podjetji imata blokiran žiro račun: **Elim**, ki je stečaj sam predlagal in **neko zasebno podjetje**. **Železarna Jesenice je imela v tem letu skupaj kar 171 dni blokiran žiro račun.**

Jeseniški izvršni svet v novi sestavi je že večkrat obravnaval problematiko Železarnine in vedno podprl sanacijski program Železarnine, ki se mora organizirati v moderno podjetje. Ker bo v prihodnjem letu brez dela tisoč železarjev, so skupaj z občino pripravili socialni program, ki pa ne more biti uresničen brez pomoči Republike Slovenije.

## Železarna bo mešana podjetje

**Rina Klinarjeva** je opozorila tudi na slabo kvalifikacijsko strukturo zaposlenih, na nujnost šipendiranja in zaposlovanja mladih, na neizkoriščene turistične možnosti, na pomen obrtnišva

in podjetništva, na gradnjo avtoceste in karavanškega predora. Goste je opozorila tudi na probleme, ki se pojavljajo ob denacionalizaciji, saj imajo na občini že 40 vlog nekdanjih lastnikov, občina pa je morala plačati tudi visoko odškodnino za nacionalizirani penzijo. Izrazila je upanje, da bo kmalu prišlo do sistemskih rešitev.

Predsednik slovenske skupščine **Franc Bučar** je poudaril, da se ob denacionalizaciji z odpravljanjem krivic ne smejo povzročiti nove in opozoril, da je treba delati načrtno.

Član izvršnega sveta in direktor karavanške poslovne skupnosti **Srečko Mlinarič** je govoril o izgradnji objektov ob predoru ter 350 novih delovnih mestih na Hrušici, podpredsednik poslovnega odbora Železarnine in član izvršnega sveta **Janez Poljšak** pa o železarski problematiki. Dejal je, da Železarna s 350.000 tonami jekla ni nikakršen gigant in da Jeseničani nikoli niso dobivali denarja od drugod. Res pa je, da se je jeklarna gradila s petletno zamudo in zamudila razvojni ciklus. A ni brez perspektive, predvsem ima prihodnost ploščati program. Železarna bo v prihodnje mešano podjetje. Imajo tudi nekaj ponudb: v Avstriji in Italiji primanjkuje delovne sile in tako naj bi nekaj programov prenesli na Jesenice, uresničil pa naj bi se tudi projekt izdelave trakov, skupaj z ameriško firmo in bi tako zaposlili 60 ljudi.

## Spremeniti pogoje gospodarjenja

V okviru socialnega programa bi lahko »rešili« 550 železarjev, a za dokupe let, odpravnine in druge oblike potrebujejo 25 milijonov nemških mark. Za 800 delavcev pa ne bo dela. V Železarni se dobro zavedajo, da bodo obstala le rentabilna podjetja, vendar je nujno treba sistemsko rešiti pogoje gospodarjenja. Kot je dejal podpredsednik občine **Danijel Azman** ima naše gospodarstvo do 40 odstotkov večje obremenitve kot enaka industrija v zahodni Evropi, zato gospodarstvo upravičeno pričakuje od vlade, da se pogoji spremenijo. Zanimalo ga je tudi, kaj je z viri sredstev, ki jih je namenila mednarodna banka za razvoj in kako bo Slovenija pridobila ta sredstva?

V nadaljevanju je član izvršnega sveta **Janez Šmitek** opozoril na probleme v turizmu, **Božo Pogar** pa na kritičen socialni položaj in položaj zdravstva na Jesenicah. Zanimalo ga je, če se v republiki zbirajo kakšna sredstva za delno omilitev posledic?

**Jože Zupančič** je dejal, da se s podobnimi težavami srečujejo tudi v drugih občinah, da morajo biti v občini pogumni, predvsem pa se zavzeti za integracijo vseh strokovnjakov. V republiki naj bi nastopili z usklajenimi in konkretnimi pogledi. **France Bučar** pa je priporočil, da se je treba soočiti s problemi in sprejeti ukrepe. D. Sedej

## Nezaposlenost narašča

Uvodoma je predsednica jeseniškega izvršnega sveta **Rina Klinarjeva** predstavila občino, njeno gospodarstvo in družbene dejavnosti ter opozorila na vedno težje razmere. Občina, je med drugim dejala, je dolga leta veljala za uspešno, od leta 1978 pa po deležu družbenega proizvoda vztrajno drsi po lestvici navzdol. Občina, ki je kot Jugoslavija v malem, saj v njej živi 75 odstotkov Slovencev, ostali so Neslovenci - ni pa zato nikakršnih problemov in nestrpnosti - se stara, saj je vedno več upokojenec. Eden izmed največjih problemov pa je, da je vedno več nezaposlenih, med nji-

# Težave stanovalcev v Drulovki

V sredo, 22. avgusta je bil v prostorih Domplana v Kranju sestanek prebivalcev novega naselja v Drulovki glede nove trgovine, ki so jo pričela graditi Živila, z zato odgovornimi, saj je pri gradnji le-te prizadetih nemalo prebivalcev oziroma pokazale so se težave pri ureditvi prometa skozi naselje.

Poglejmo najprej eno plat medalje - gradnjo trgovine. Predstavniki Živila je postregel z informacijami, dokazni, da gradijo svoje poslopje z veljavnim lokacijskim in gradbenim dovoljenjem za pripravljala dela, ki jih že izvajajo. Skratka pričeli so z izvajanjem del po veljavni dokumentaciji, potrjeni na IS.

Bistvo spora s stanovalci pa je sedanja prometna ureditev. Pred pričetkom gradbenih del so kranjani koristili priključek (cesto), ki poteka sedaj, ko so Živila odkupila parcelo, po njihovem zemljišču. Zaradi varnosti na gradbišču so cesto zagradili. Severni uvoz je postal začasna do-

stavna cesta z lokacijsko opredelitvijo, da to kasneje ostane mrtva cesta, da se naredi preprečitev uvoza, dovoz pa bi ostal le za dve hiši in za dostavo do trgovine. Uvoz do blokov oz. interni dovoz pa je bil prestavljen na južni del.

Skratka, na prvi pogled vse lepo in prav. Kaj pa pravijo na to prebivalci novega naselja? Pripombe imajo na lokacijo nove trgovine, na ureditev okolice in na prometni režim. Pravijo, da je bil maja sicer sestanek z Živilo, kjer so jim skupaj s predstavniki Domplana obrazložili stanje glede predvidene lokacije trgovine, parkirišča in prometnega režima,

vendar pa prebivalci blokov, ki so s takšno ureditvijo prometa najbolj prizadeti s tem niso bili seznanjeni, češ, da takrat niso napisali svojih pogojev, ker so skupaj ugotovili, da jih gradnja trgovine direktno ne zadeva. Pri tem dodajajo, da o tem niso bili obveščeni, torej niso o tem mogli ugotavljati skupno, kot to trdijo Živila. V bistvu pa se čutijo v tem problemu najbolj prizadete. Težava se je pojavila, ko se je gradbišče-trgovine razširilo z 800 m<sup>2</sup> na 1400 m<sup>2</sup> in to brez vednosti tamkajšnjih stanovalcev ter jim s tem odvzela dovozno cesto do naselja. Živila pri tem trdijo, da je bila ta cesta prej le začasni dovoz za prebivalce, oni pa, da to ni res. Njihovo mnenje je, da je bila tam dejansko misljena cesta, ker je tako tudi zastavljen asfalt. Ob tem pa je tudi narejena cesta za dostavo premoega oz. se vidi kako

je zaključena po robnikih. Tako sedaj po poteh, ki so namenjene predvsem pešcem vozijo avtomobili, mišljena pa je tudi kot urgentna pot, vendar je po besedah prebivalcev preozka za naprimer tovornjak ali gasilski avto, poleg tega pa vsak dan po njej hodijo otroci in odrasli, ta pot pa je edini možen peš dohod od garaže in obnem začasni dovoz. Ob vsem tem je razumljivo, da so prebivalci zaskrbljeni za varnost svojih otrok in za mir v naselju.

Vsekakor težave ne bo lahko rešiti. Prebivalci in investitor želijo, da bi se stvari čimprej uredile - prvi zaradi varnosti otrok, drugi pa so v projekt vložili velika sredstva in ne želijo, da bi se dela zaustavljala. Upajmo, da bodo čimprej našli rešitev, takšno, da bodo zadovoljni eni in drugi.

• M. Česnik

Pravna posvetovalnica pri sindikatih

# Ljudi je strah, kako bodo preživel

Jesenice, 23. avgusta - Dve leti dela v pravni posvetovalnici pri svobodnih sindikatih na Jesenicah dela pravnik **Darko Kovač**, ki ugotavlja, da vedno več članov sindikata išče pravno pomoč. Usoda pravne posvetovalnice je odvisna od usode in financiranja sindikatov.



Darko Kovač, pravnik

Pri jeseniških svobodnih sindikatih že drugo leto honorarno vodi pravno posvetovalnico pravnik **Darko Kovač**, ki je med tistimi, ki v vedno večjem številu iščejo brezplačno pravno pomoč, zelo priljubljen. Pravnik **Darko Kovač** namreč zna prisluhniti vsem težavam tistih, ki so v takšnih ali drugačnih stiskah in ki se napotijo k sindikatom po nasvet.

»Pravna posvetovalnica je bila ustanovljena za zaščito pravic članov sindikata in vodil naj bi jo pravnik. A usoda pravne posvetovalnice je pač finančno in tudi sicer povezana z usodo in delovanjem občinskih sindikalnih svetov ali svobodnih sindikatov nasploh: od tega, kako bodo sindikati nadaljevali svoje delo,« pravi **Darko Kovač**.

nasvetov in pomoči pa se že izkazuje potreba po drugačnem organiziranju. Redno sem zaposlen v Verigi, zato je zelo težko zastopati posamezno stranko dopolne na sodiščih, domata nemogoče pa je obiskati podjetja, kjer so zaposleni delavci ali iskalci pomoči in tam učinkovito rešiti marsikateri problem. Skratka: ta posvetovalnica je povsem odvisna od financiranja in nadaljnje usode svobodnih sindikatov.

Mislim, da bodo delavski zaupniki v podjetjih potrebovali tudi pravno pomoč, tako pri kolektivnih in drugih pogodbah kot sicer pri svojem delu. V podjetjih imajo profesionalne delavske zaupnike, ki pa niso pravniki in nimajo tovrstnega strokovnega znanja. Če sindikati finančno ne bodo zmogli podpreti pravne posvetovalnice, potem se bodo nujno morali pogodbeno vezati na odvjetnike.

Lani je bilo v jeseniški pravni posvetovalnici največ pokojninskih - invalidskih zadev, primerov ob prenehanju delovnega razmerja in razporeditev na novo delovno mesto. Se vedno je v podjetjih huda ovira miselnost nekaterih zaposlenih, da morajo enostavno vse življenje biti na enem delovnem mestu in da so premestitve

nezakonite. Opažam tudi, da imajo nekateri nezaupanje v pravne službe v lastnih podjetjih, češ, to je »pravnik od podjetja in mu ne zaupam«. Prepričan pa sem, da bi pri teh pravnih dobili enake nasvete kot v pravni posvetovalnici.

V podjetjih so predvsem nepazljivi tedaj, ko izdajajo formalne odločbe ali jih delavec celo ne izdajo. Večkrat si tudi novi zakon o delovnih razmerjih zelo liberalno razlagajo, problemi pa so predvsem z razporeditvijo tehnoloških viškov, invalidov. Mislim, da ne gre za zavestno šikaniranje v podjetju, temveč za stisko firm, ki so se znašle v težavah.

V zadevah, ki se že vnaprej zdijo izgubljene - kar strankam tudi jasno povem - večinoma vztrajajo, kar je razumljivo, saj pravna posvetovalnica ne zaračunava nobenih stroškov. Sam strankam prepusim, da se odločijo po svoji volji. Ljudem pa ne moremo zameriti, da se tako množično obračajo na pravno posvetovalnico, saj so zaradi številnih novih in novih predpisov zbegani in se ne znajdejo. V zakonodaji zares prihaja do bliškovitih sprememb, tudi v ekonomiji. Največji pa je strah ljudi, kako bodo preživel, ko grede podjetja v stečaj. Socialna problematika v jeseniški pravni posvetovalnici je zato vedno bolj pereča. • D. Sedej

Da ali ne za splošno stavko

# Za moje delo gre, za plačo in pravičnost

Za 10. september so najprej sindikati v kovinski industriji napovedali stavko, zatem pa so se jim je z napovedjo splošne stavke za isti datum pridružil Svobodni sindikat Slovenije. Stavko so najavili tudi zdravstveni delavci. Še pred pol leta bi ob taki soglasnosti ne podvomili, ali stavka resnično bo (razen morebiti v zdravstvu, kjer so jo lep čas zadrževale etične zavore), tokrat pa je vprašljivo, ali bodo stavko resnično podprli vsi zaposleni. Letos spomlad ustanovljeni sindikat **Neodvisnost (Tomšič)** je tako kot predtem zoper kolektivno pogodbo nastopil tudi zoper splošno stavko.

Svobodni sindikati (Ravniki), ki stoje za napovedano stavko s svojim številnim članstvom (bojda je že polovica zaposlenih v Sloveniji podpisala pristopne izjave k Svobodnim), od vlade zahtevajo, da zagotovi uveljavljanje kolektivnih pogodb brez omejevanja plač, ustrezno povečanje neto plač ob razbremenjevanju gospodarstva, takojšnjo izdelavo kolektivnih pogodb tudi za družbene dejavnosti, izdelavo socialnega programa. Tudi ne soglašajo s participacijami oziroma individualnim prispevkom za storitve v družbenih dejavnostih (denimo na novo v šolstvu), dokler v teh ne bodo zaživel nacionalni programi. Ustrezno socialno zaščito pričakujejo za svoje članstvo tudi v bivalnem smislu. Tovrstni stroški so se namreč pred časom močno povečali, ne pa tudi plače, zato od vlade pričakujejo, da se prvi vsaj delno usklajujejo z rastjo drugih. Že stara pa je zahteva o moratoriju na stečaje, saj so jo Ravnikovi sindikati skušali doseči že pod prejšnjo (komunistično) vladavino. Delavci bi namreč radi zaščitili pred odpusčanji in brezpravjem.

Kovinarji, najštevilnejši panožni sindikat, prvi pobudnik stavke 10. septembra, imajo za štrajk vse prejel utemeljene razloge. Dejavnost je domala pod vodo, plače pod razumno mejo, več tisoč tamkajšnjim delavcem pa zaradi reorganizacij, prestrukturiranja proizvodnje, pa tudi zaradi starih grehov zaposlovalne politike grozi odpust.

In kaj počne v tej družini zdravstvo? 5. aprila so namreč privedli enourno opozorilo stavko v zdravstvenih ustanovah, da bi (tudi že prejšnjo) vlado opomnili na položaj te dejavnosti posebnega družbenega pomena. Stavkovnega odbora takrat niso razpustili, ker je moral bediti nad uresničevanjem vladi postavljenih zahtev. Ker slednje niso bile uresničene, bo zdravstvo vnovič stavkalo - toda tokrat 12 ur.

Neodvisnost, konfederacija novih sindikatov Slovenije (Tomšič) pa delavce poziva, naj 10. septembra ne stavkajo. Njihovo nasprotovanje korenini že v kolektivni pogodbi, saj ne soglašajo niti s plačami po tarifnih razredih niti z metodologijo določanja najnižjega dohodka, še manj pa z dejstvom, da si je Ravnikov sindikat prisvojil pravico podpisovanja kolektivne pogodbe, s čimer je bojda kršil skupni dogovor o sindikalnih sopolisnikih. Pa ni le kolektivna pogodba vzrok nasprotovanja stavki, temveč Ravnikovih sindikatov očitajo tudi odvisnost, »rdečo navezo«, ki se je niso otresli še iz prejšnjega režima, ko so namesto varovanja delavca izvrševali partijske zahteve. Če je bil Ravnikov sindikat (resda edini) v prejšnjem režimu vladni sindikat, lahko danes to trdimo za Neodvisnost, ki se idejno in ideološko veže na Demos, v njihovih izjavah pa je čutilo lojalnost zdajšnji oblasti. Tudi ko gre za stavko 10. septembra, ki ji očitajo, da skuša omajati tako sindikalno gibanje kot tudi stabilnost državnih in javnih ustanov, kar utegne poslabšati že zdaj težke družbene razmere.

Tako se Ravnikov sindikat sam pogaja z vlado o stavkovnih zahtevah! Poiskali smo nekaj predstavnikov sindikalne »baze«, kako se pripravljajo na stavko, če se, vendar smo bili za bolj izdelana stališča očitno še prezgodnji. • D. Z. Žlebir

MERKUR KRANJ

## »PRILOŽNOST ZAMUJENA...«



Pralni stroj SIEMENS  
SIWAMAT 2250  
835 DEM

Sesalec za prah SIEMENS  
VS-51004 263 DEM

Videokasete SONY (E 180)  
11 DEM

### KJE? KJE? KJE? KJE? KJE?

V Merkurjevih prostocarinskih prodajalnah  
PARTNER, Koroška c. 2., Kranj  
IDEAL, Wolfova 8, Ljubljana

Šola - jesenski stroškovni šok

## Starši na stežaj odpirajo denarnice

Jesenski stroškovni boom, povezan s celotno pet, je sicer tudi letos omilila akcija Državne založbe Slovenije »Modri Janez«, ki je omogočila naročilo učbenikov že spomladi, plačilo pa v več mesečnih obrokih. Še vedno pa je šola ob ozimnici eden največjih udarcev družinskemu proračunu.

Kot nam je prijazno izračunala poslovodkinja v radovljjski prodajalni Državne založbe Slovenije **Jana Poljanec**, učbeniki za prve tri razrede osnovne šole stanejo 500 dinarjev, v četrtem že 585, v petem 1009, šestem 1480, v sedmem 2000 in v osmem 2200 dinarjev. Srednješolski učbeniki veljajo od 1300 do 2200 dinarjev. Ostale šolske potrebščine za osnovno šolo se dobe že za 300 dinarjev, seveda le najnujnejše, kamor ni všteta denimo šolska torba, za katero je treba odšteti svoji ali celo pet stotakov. V Radovljici, kjer je okoli 2000 naročnikov **Modrega Janeza** (kaki dve tretjini vseh šolarjev v občini) ta teden začela ustvarjati gnečo v edini mestni knjigarni, so nam tudi povedali, da grede v bolj oddaljene kraje v občini z akcijskim razdeljevanjem učbenikov. Ta teden je na vrsti Lipnica, v Bohinju pa grede prvi šolski dan, 3. septembra. Tudi majhne nerodnosti nam niso zamolžali: zaradi računalniške napake je založba 600 paketov za radovljjske naročnike poslala v Ljubljano.



Starši, ki se te dni gnetejo v knjigarnah, bodo pred šolo kar krepko segli v denarnico, vendar so z najnujnimi stroški povsem sprijaznjeni. **Tanja Stuhar**, prodajalka v radovljjski knjigarni DZD: »S predhodnim naročilom **Modrega Janeza** so si ljudje prihranili nekaj jesenskih stroškov, pa tudi pri nakupu ostalih potrebščin so varnejši kot nekdanj in gledajo, kaj imajo doma še dobro ohranjenega od prejšnjega šolskega leta. Sama imam letos drugošolca. Vsega še nisem kupila, do zdaj so me nakupi za šolo stali od 100 do 200 dinarjev, v prihodnjih mesecih bo teba Cicibana, malico, podaljšano bivanje...«



**Anica Bizjak** iz Begunj: »Za sina, ki poide v 4. razred, sem danes prišla po **Modrega Janeza**. Odplačala sem ga po obrokih, danes pa sem za ostale potrebščine odštela še okoli 500 dinarjev. Nekaj stvari ima še od lani, ker zna lepo ohraniti stvari, tako da ne bo treba kupiti barvic, torbe in podobnega. Mimo stroškov za šolske potrebščine bo prav kmalu treba plačati tudi jesensko šolo v naravi, 1200 dinarjev.«



**Danica Leban** iz Hraš: »Začetek šole je najtežji, ko se starši znebimo največ denarja. Knjige za otroke v 6. razredu so me stale 1000 dinarjev, prav toliko za ostalo, ker sem zvezke kupila tudi na zalogo. Kar draga je tale šola, zlasti za tiste, ki imajo več šoloobveznih otrok, saj ne stanejo le učbeniki, temveč tudi obleka in obutev za šolarja, jeseni pa imamo družine tudi stroške s kurjavo in ozimnico.«



**Stane Fende** iz Predoselj: »Za otroke v 5. razredu so nas učbeniki stali okoli 700 dinarjev, naročili pa smo jih že spomladi pri založbi. Nekaj jih dobe tudi v šoli. Zvezkov še nismo kupovali, tako da skupnih stroškov za šolo še nismo preračunali. Sicer pa šola stane vse leto, najprej celodnevna šola, potem naročnina na Pionirski list, letos tudi zimsko šola v naravi, pa obleka in obutev...«



**Marija Kogler** iz Cerklj: »Le še enega šoloobveznega otroka imam, ostali so že pri kruhu. Učbenike za 6. razred sem naročila pri **Modrem Janezu**, nekaj jih je hči dobila od sosedo. Od starejših bratov in sestri ni podedovala ničesar, ker je že dolgo, kar so hodili v šolo.«



**Jerko Banov** iz Kranja: »Dve hčeri imam letos šoloobvezni. Za njune učbenike sem plačal tisočaka, za ostale šolske potrebščine pa v Avstriji, kjer je še vedno ceneje kot pri nas, okoli 1500 šilingov. Ostalim stroškom čez leto smo starši laže kos: podaljšano bivanje je lani veljalo simboličnih 200 dinarjev. V primerjavi z vrtem, ki ga je že spomladi obiskovala mlajša hči, je to domala zastoj. In še pripomba k **Modrem Janezu**: razdeljevanje bi bilo lahko bolje organizirano, na več prodajnih mestih in z več ljudmi, da ne bi bilo tolikšne gneče.« ● D. Z. Žlebir, Foto: G. Šnik

## Za četrtno dražja elektrika

Ljubljana, 24. avgusta - Od danes je cena električne energije višja skoraj za četrtno, natanko za 24 odstotkov. Tako bo cena kilovatne ure pri enotarifnem merjenju 0,74 dinarja, pri dvotarifnem pa 0,94 dinarja za »dnevni« električni tok, cenejši tok pa bo 0,47 dinarja za kilovatno uro. Kilovat za obračunsko (priključno) moč pa bo stal 6,84 dinarja.

1. oktobra se tudi pri cenah električne energije začne zimsko sezono. Tedaj bo kilovatna ura dražja za polovico.

Krajevna skupnost Blejska Dobrava bo praznovala

## Le Dobravci še plačujejo samoprispevek

Na Blejski Dobravi si najbolj želijo telefonov, saj ima v treh naseljih le 40 občanov telefonski priključek. Avtocesta skozi naselje. Neplačane odškodnine. Novi prostori za gasilsko orodnišče, vrtec, šola in društva

Blejska Dobrava, 23. avgusta — 28. avgusta bo krajevna skupnost Blejska Dobrava praznovala svoj krajevni praznik. Letos zaradi pomanjkanja denarja ne bo večjih prireditev. V goste bodo povabili le predstavnik pobratene krajevne skupnosti Ravne - Bate, primorsko krajevno skupnost, s katero Dobravci sodelujejo že petnajst let. Krajevna skupnost Ravne - Bate leži nad Gorico in Solkanom, krajevni skupnosti pa sta se pobratili zato, ker se je v teh primorskih krajih med vojno borilo precej borcev z Blejske Dobrave.

### 200 interesentov za telefon

»Največji problem naše krajevne skupnosti, ki obsega Dobravo, Lipce in Kočno, je nedograjena krajevna infrastruktura,« pravi predsednik sveta krajevne skupnosti Blejska Dobrava **Franc Srpčič**. »Od cest do kanalizacije za Lipce in čistilne naprave ter telefonov in javne razsvetljave. V vseh krajih je še veliko makadama, a za zdaj nikakor ni možnosti, da bi lahko položili asfalt, tudi ob polovični soudeležbi krajanov ne.

Krajanji si od vsega najbolj želijo telefonov, saj so ob koncu lanskega leta postavili na Dobravi zgradbo za telefonsko centralo in uredile vse notranje instalacije. Zdaj naj bi se razširilo krajevno telefonsko omrežje in postavila telefonska centrala, denarja pa ni. Druge krajevne skupnosti so nas v tem prehiteli in verjetno smo bili kar preveč potrpežljivi in verje-

li obljubam. Na Lipcah in na Blejski Dobravi je le 40 priključkov, interesentov zanje pa je več kot 200. Telefonov sploh nimajo v starem vaškem jedru, na Kočni pa imajo le dve telefonski številki: zasebnik in gostilna. Na telefone bomo mora-



Ob stavbi šole in vrta Dobravci s samoprispevkom gradijo gasilsko orodnišče in večnamenske prostore.... - Foto: D. Sedej



Na Lipcah zidajo varovalni zid, ki bo ločil naselje pred avtocesto

## Pohod na Porezen

Kranj, 23. avgusta - Odbor za organizacijo pohoda na Porezen organizira v sodelovanju s Planinskim društvom Cerklje, Brigado Srečka Kosovele, Gorenjskim vojnim področjem in bataljonom XXXI. divizije letno srečanje borcev, planincev, tabornikov, mladine in ostalih, pohod na Porezen, ki bo v nedeljo, 26. avgusta.

Pri spomeniku na vrhu Porezna bo ob 11. uri kratka komemoracija s prižigom žare in polaganjem venca padlim na Poreznu.

Pohod na Porezen bodo pripravili iz več smeri: iz Cerknega po poti Kosovelove brigade, iz Železnikov preko Davče po poti Gorenjskega vojnega področja, iz Podbrda, po poti ing. bataljona XXXI. divizije, z Jesenic po dolgi poti in iz Petrovega brda. Vse poti bodo markirane. Dom na Poreznu bo oskrbovan in bo nudil hrano in pijačo.

Organizacijski odbor vabi na pohod, še posebej borce in njihove sivojce, ki so se bojevali na tem terenu. Priporočajo planinsko opremo. Pohod bo v vsakem vremenu. ● D. S.

## Večno mladi spet na Stol

Radovljica, 23. avgusta - V soboto, 25. avgusta, bo rekreacijski klub Večno mladi fantov iz Radovljice spet pripravil pohod na Stol.

Večno mladi fantje se bodo zbrali na parkirišču na avtobusni postaji ob 6. uri zjutraj in krenili proti Valvasorjevemu domu in Stolu. Simbol pohoda bo bakreni zvon, okrašen s planinskimi motivi in imeni udeležencev pohoda. Napisana bodo imena udeležencev, ki se bodo prijavi do roka. Prevoz iz Radovljice do Valvasorjevega doma in nazaj je predviden z osebnimi avtomobili udeležencev. Pohoda se bodo lahko udeležili člani, ki so do 22. avgusta vplačali 220 dinarjev.

Po končanem pohodu bo v Radovljici zaključek pohoda z veselico na Linhartovem trgu. ● D. S.

## Kolesarski izlet škofjeloških upokojencev

Škofja Loka, 23. avgusta - Društvo upokojencev Škofja Loka bo organiziralo kolesarski izlet v Smedlednik na Smedledniški grad, 1. septembra ob 9. uri. Vsi upokojenci - kolesarji iz Škofje Loke in iz ostalih društev se lahko udeležijo zanimivega kolesarskega izleta. Organizatorji bodo poskrbeli za prigrizek in pijačo. ● D. S.

li še čakati, verjetno do konca leta 1992.«

### Krajevni samoprispevek za nove prostore

Krajevna skupnost Blejska Dobrava je edina krajevna skupnost v jeseniški občini, kjer krajanji plačujejo krajevni samoprispevek - že tretje leto, trajal pa bo še dve leti. Iz sredstev krajevnega samoprispevka se prav zdaj gradi gasilsko orodnišče in večnamenski prostori za društva in organizacije, obe-



Franc Srpčič

### Projektov za protihrupno zaščito ni

»Z gradnjo avtoceste kraj veliko izgublja,« pravi predsednik sveta krajevne skupnosti. »Vsekakor bi investitorji morali zagotoviti denar za nadomestna zemljišča, za strelišče ob Savi, za porušen dve skalnici. Veliko je pritožb in negotovanja, čeprav krajanji poskušajo razumeti, da avtocesta mora biti. Kadar, denimo, delavci minirajo na gradbišču avtoceste, se bližnje hiše kar tresejo. Moram pa obnem tudi reči, da so delavci Primorja iz Ajdovščine disciplinirani in da ni prav nobenih nesporazumov.

Hudo in upravičeno pa negotujejo dobavski kmetje, saj so z investitorjem sklenili pogodbo, a za zemljišča, ki so potrebna za gradnjo, niso dobili odškodnin. Pogodba je tako le list papirja. Na zadnjem sestanku so mi na moje vprašanje tudi odgovorili, da dokumentacije za protihrupno zaščito naselij pred avtocesto preprosto še ni, tudi niso še znane deviacije in izstopi iz avtoceste iz Lipce proti Jesenicam. Ne ve se tudi, kaj bo s potmi in povezavami, ki bodo ostale. Vse naj bi bilo torej prepuščeno naši lastni iznajdljivosti...« ● D. Sedej

Za gasilsko orodnišče in večnamenske prostore pa prispeva tudi požarna skupnost, nemalo pa je tudi prispevek krajanov in članov pevskega in gasilskega društva. Krajanji so sami dali 60 kubičnih metrov lesa za ostrešje,

z željo, da bi zgradbo čimprej zgradili. Predvidevajo, da bo tako letos že pod streho. Gradnja pa se bo nadaljevala takoj, ko bo na voljo spet dovolj denarja.

## Gasilska slovesnost na Gorjušah

Gorjuše, 23. avgusta - Letos praznuje Gasilsko društvo Gorjuše 20 - letnico obstoja. V nedeljo, 26. avgusta, bodo praznovali ob 14. uri pri gasilskem domu na Gorjušah. Ob tej priložnosti bodo pripravili gasilsko paradno, krajslovesnost, nato pa se bodo obiskovalci lahko udeležili veselice z bogatim srečelovom. ● D. S.

## Gasilsko društvo Gorenja vas praznuje

Gorenja vas, 23. avgusta - Gasilsko društvo Gorenja vas praznuje letos 90 - letnico obstoja društva. Osrednja prireditev bo v nedeljo, 26. avgusta ob 16. uri v Gorenji vasi. Ob 15.30 uri bo najprej zbor gasilcev, nato parada s proslavo, nato pa bo veselica s srečelovom. Igral bo ansambel Pop design. ● D. S.



Lovska razstava v Kranjski gori - Lovska družina Kranjska gora je v kranjskogorski osnovni šoli pripravila lovsko razstavo. Namen razstave je, da mladim in turistom pokažejo, da lovci ne lovijo samo divjadi, ampak zanjo tudi skrbijo. Tako so v miniaturni izvedbi prikazani lesorezi živali, lovke naprave in ptice v naravnih velikosti, izrezljane iz lipovega lesa ter predstavljane nagačene živali iz lovišča kranjskogorske Lovske družine, ki obsega revir od tromeje v Ratečah do Belce. Panoji prikazujejo krmišča, solnice, visoke preže, lovsko bivate, gozdarsko lopo... Med nagačeni živali in pticami na razstavi vidimo belega planinskega zajca, snežno jerebico, orla, kokoš divjega petelina, kuno zlatice in kuno belico ter svizce, ki so jih lovci pred leti naselili iz Švice in Avstrije. Inicijator razstave je lovec in upokojeni logar Mirko Košir, ki je razstavo tudi pripravil in prispeval največ predmetov, pomagali pa so mu ostali lovci iz Kranjske gore. Na sliki: Mirko Košir, Lojze Kerštan

Pogovor z akademsko slikarko Majo Kocmut

# "MAJA JE PRAVI BOEM"

**"Prepletanje vidnega z imaginarnim, skozi katero beži psihološki portret žene, prihaja do senzibilnega naboja občutenosti, ki daje njenemu slikarstvu posebno noto. Lirična obdelava portretov z nežnimi tonalitetami, barva, ki se včasih spusti do odtenkov črnine, odseva notranja čustva sveta, ki ga avtorica skuša zakriti s pajčolanom kratkih potez čopiča. Pri tem stopajo v ospredje obrzi z zamišljenimi pogledi, ki ponekod na račun barvnih odtenkov prehajajo tudi do dramatičnih preokupacij."**

To je med drugim o slikanju Maje Kocmut v informativni prospekt za njeno razstavo na Brdu zapisal Peter Može, direktor mariborske umetnostne galerije. Razstava, ki so jo odprli pred tednom dni in bo na ogled do 20. septembra, je slikarkina prva samostojna predstavitev v slovenskem prostoru po lanskih dveh na rodnem Štajerskem in letošnjih treh v slovenskih galerijah v Italiji. Kritiki njene obrze (imenujejo jih portreti, čeprav so to le pogojno, saj ne gre za konkretne ljudi), ki jih ovija pajčolan sorodnih barvnih odtenkov, ocenjujejo pohvalno, obiskovalci njenih razstav pa so nad njenimi slikami in risbami navdušeni. Vse njene razstave so tudi prodajne, a žal grede (kot vse druge) dandanes težko k novim lastnikom.



Mlada, 34-letna Mariborčanka Maja Kocmut (svobodna umetnica in članica Društva slovenskih likovnih umetnikov) pravi, da gre vsa zasluga za njeno javno predstavitev prijateljici Mariji Medved, ki ji je morala slike skoraj ukrasti iz ateljeja, da so jih videli tudi izven ozkega kroga prijateljev. "Maja je pravi boem," pravi Medvedova, ki je prevzela nase vse breme organiziranja razstav, "najraje je doma, ustvarja, tudi več dni je ni iz ateljeja. Ves smisel vidi v ustvarjanju,

ne čuti potrebe po javni potrditvi, menila je, da bodo ljudje njene slike prišli gledat kar v atelje. Komaj smo jo prepričali, da slike morajo na razstave, da jih ljudje morajo videti."  
Tudi najin pogovor je vzela kot nujnost, tako kot prisotnost na otvoritvi razstave. Zadržana, precej nemirna in pričakovanju začetka otvoritve, je priznala, da o sebi, pa tudi o svojem delu, zelo nerada govori. "Rada vidim, če si moje slike vsak sam razloži. Naj govorijo namesto mene."

Slikati je začela pri petnajstih, v pastelni tehniki in že takrat s sedanjim motivom, ki je njena večna tema. Na gimnaziji jo je posebej spodbujal profesor likovnega pouka, na šoli je imela že dve samostojni razstavi. Na akademiji se je učila od profesorjev, ki so usmerjeni v figuralko, kar ji je zelo ustrezalo. Veliko se je naučila zlasti od Kiar Meška, pri katerem je leta 1981 tudi diplomirala. Prva leta po diplomi je skoraj ves čas in energijo potrošila kot profesorica likovnega pouka na srednji šoli in je slikanje ostalo ob strani. "Da nisem mogla slikati, me je takrat grozno mučilo. Potreba, nuja po delu me je tako tiščala, da sem končno sklenila ves čas posvetiti le ustvarjanju. V zadnjih dveh letih sem v tehniki od realističnosti in tehnične togosti prehajala k vedno večji sproščenosti. Poleg svinčnika in akvarela slikam pretežno olja, ki so zahtevna in dolgotrajno delo. Motivno me privlačijo sicer vse klasične, večne teme, ki temeljijo na študiji - rada slikam tihožinja, poskusila sem se tudi v aktu - toda najraje slikam svoje obrze, podoba, ki se vedno znova luči iz moje notranjosti. Poudarek je vedno na očeh, na pogledu, ki je

**zame ogledalo človekove duše. Motiv fantazijskega obraza zdaj le variira, se razslojuje, vključujem tudi svetlobo. Nekaj časa pa vendarle že obdelujem motiv ptiča in v to smer bom najbrž tudi nadaljevala. Res pa je, da se pri ustvarjanju najraje prepustim spontanosti. Najlažje delam v miru, sledeč pobudam iz notranjosti, tako da mi delo pomeni precejšnjo nujnost, lahko bi rekla, da je kar oblika meditacije. Najtežje pa je takrat, kadar mi postavijo rok in količino izdelkov. Takrat mi gre vse narobe."**

Odkar se mora Maja Kocmut s svojim delom tudi preživljati, slika tudi klasične portrete po naročilu. To ji gre tako dobro od rok, da ji naročil ne manjka. Čeprav tudi ta del svojega ustvarjanja jemlje zelo resno in ji tudi daje ustvarjalno zadovoljstvo, posebej, če zelo dobro posname model, med prošnjami za portretiranje izbira. Vsega sploh ne bi zmožla, portretiranje pa ji povrh tega jemlje še precej več energije kot sproščeno ustvarjanje po nagibu. Le približno tretjina njenega dela je posvečena klasičnim portretom, pogoj za tovrstno delo pa je vedno vsaj minimalen stik in pogovor s portretirancem, da ga lahko spozna. Največkrat slika na podlagi risbe in več fotografij, včasih pa tudi v živo, kar seveda tako od nje, kot od modela, zahteva precej časa in truda.

"Za letošnje leto imata z Marijo v načrtu še tri razstave (Celovec, Ljubljana in Bern v Švici), zato je Maja Kocmut tedni dni spet pred nujnostjo naslikati dovolj platen. Načrtuje ciklus dvajsetih slik, namerava se posvetiti tudi akvarelu, motiv bo verjetno ostal. "Teško je biti zelo produktiven, ko pa moje slike nastajajo tako dolgo. Da imam dober občutek, jih moram zelo dobro predelati, doživeti, da se nekako usedejo. Včasih kakšno zato celo za dalj časa odložim in šele kasneje nadaljujem z delom. Prijatelji za slike velikokrat pravijo, da so že dobre, jaz pa le nisem vedno zadovoljna s tistim, kar dam iz rok." ■ T. Jurjevč

Kaj delajo naši umetniki

## ANTON PREMEJ RAZSTAVLJA NA BREZJAH IN BLEDU

Brezje, avgusta - Olja na steklu, na platnu, slike na steklu, drobne ročno obarvane grafike z motivi iz kmečkega življenja, iz narave, ki pa so navadno začinjene z erotiko - dela slikarja naive Antona Plemlja z Brezij. Trenutno razstavlja v marketu Krona na Brezjah in v vili Prešeren na Bledu.

Mojstra Antona Plemlja smo oni dan dobili ravno pri pravi platen za nova olja. V rjavno-rumenih barvah slika trenutno, pred kratkim pa je končal serijo slik na platnu ter steklu v zelenih tonih. Vmes je nastala tudi zelo uspešna serija slik s črnim tušem na steklu. Zanimive so njegove slike, tako nekaj zelo posebnega, edinstvenega so, a morda prav zaradi slikarjeve skromnosti in nevisljivosti premalo prisotne po naših domovih. Te dni so njegove slike - nekaj v barvah in nekaj v črnem tušu - razstavljene v marketu Krona na Brezjah in v depandansi hotela Svoboda na Bledu, to je v gostinskem lokalu Vila Prešeren pri jezeru. Nekaj del je na ogled še v Šivčevi hiši v Radovljici, nekaj pa tudi na prodajni razstavi v kranjski mestni hiši. Največja in najlepša galerija njegovih del pa je brez dvoma njegov dom tik za cerkvenim zidom na Brezjah. Tja stopite pogledat njegovo ustvarjanje, če vas bo pot zanesla na Brezje, da boste vsaj za nekaj trenutkov ušli cennemu spominkarstvu brezjanskih stajnic. Verjemite, ne bo vam žal! ■ D. Dolenc

## RAZSTAVA

V galeriji Ivana Groharja na Mestnem trgu v Škofji Loki, bo danes, v petek, **otvoritev razstave slik in risb akademkega slikarja Marka Butine**. Razstavo bodo odprli ob 19. uri, na ogled pa bo vsak dan (razen torka) od 10. do 12. ure in popoldne od 17. do 19. ure. Ob sobotah in nedeljah je galerija odprta le dopoldne.

## KULTURNI KOLEDAR

**KRANJ** - V galeriji Mestne hiše je na ogled razstava *Kranj, kakršnega ni več*.  
V Prešernovi hiši razstavlja akademski slikar *Josip Pejša iz Spltita*.  
**BRDO** - V avli hotela Kokra je na ogled prodajna razstava olj in risb akademke slikarke *Maje Kocmut*.  
**VRBA** - *Prešernova rojstna hiša* je odprta vsak dan razen ponedeljka od 9. do 16. ure.  
**DOSLOVČE** - *Finžgarjeva hiša* je odprta v petek, soboto in nedeljo od 9.30 do 17. ure.  
**KRANJSKA GORA** - *Liznjekova domačija* (etnološki muzej) je odprta vsak dan razen ponedeljka od 16. do 20. ure.  
**BLED** - V Zdraviliškem parku bo v nedeljo, 26.8. ob 17.30 uri promena koncert pihalnega orkestra Tržič.  
V ponedeljek bo ob 20. uri v cerkvi na otoku *večer komorne glasbe*. Nastopil bo kvartet DO, v katerem poje člani Slovenskega okteta.  
**RADOVLJICA** - V Šivčevi hiši je na ogled razstava *Pletarstvo v Radovljici*.  
V okviru Radovljiškega poletja bo jutri, v soboto, ob 19.30 uri v zadrudnem domu na Srednji Dobravi koncert zimzelenih narodnih pesmi *Pod rožnato planino*. Nastopil bo MPZ Stane Žagar iz Kroke.  
V prostorih Ljubljanske banke so do konca avgusta na ogled slike *Albina Polajnarja*.  
**ŠKOFJA LOKA** - Pred atrijem Starega farovža bo danes ob 20.30 uri *plesni nastop Eve Škofič - Maurer*, zatem pa v atriju *večer z diapozitivi Janija Klemenčiča*.  
Jutri, v soboto, bo ob 20. uri na Homanovem vrtu na Mestnem trgu nastopil *pihalni orkester Škofja Loka*.  
*Zbirke Loškega muzeja* so na ogled vsak dan, razen ponedeljka, od 9. do 17. ure.  
**JAVORJE** - V prostorih osnovne šole bo v nedeljo, 26.8. med 10. in 12. ter 14. in 18. uro na ogled razstava slik in plastik kiparja samorastnika *Petra Jovanoviča*. Razstava bo kasneje odprta le še 2. septembra.  
**TRŽIČ** - V paviljonu NOB bo še do nedelje na ogled razstava slik prof. *Skenderja Bajroviča* iz Ljubljane.  
V Kurjikovi hiši bo še do sobote na ogled razstava o delu koroškega bukvnika *Andreja Šustra Drabosnjaka*.

## SPET ŠKOFJELOŠKI POLETNI VEČERI

Po krajši prekinitvi v Škofji Loki spet začenjajo z nizom prireditvev pod skupnim imenom *Škofjeloški poletni večeri*. Danes, v petek, se bo Ločanom predstavila *Eva Škofič - Maurer*, študentka leningrajske akademije za estradno in cirkuško umetnost. Ob pol devetih zvečer bo pred atrijem Starega farovža na škofjeloškem Mestnem trgu zaplesala svoj *ciganski ples*.  
V atriju bo zvečer še ena prireditev. Po končanem plesnem nastopu bo *Jani Klemenčič* predstavil *diapozitive s poti od Nairobija do Zambezija*.  
Naslednja prireditev bo jutri, v soboto, ko bo na Homanovem vrtu na Mestnem trgu zaigral *škofjeloški pihalni orkester*. Koncert se bo pričel ob 20. uri.

## MULTIVIZACIJA V ŠKOFJI LOKI

Ljubitelji alpinizma, fotografije in proze bodo prišli na svoj račun z obiskom predstave *Sla vertikale*, v kateri bo njen avtor *Damjan Vidmar* predstavil svojo trinajstletno alpinistično pot in hkrati dejavnost škofjeloškega plezalnega kluba. *Kratkometražni film in diapozitive bo spremljala glasba, hkrati pa bodo predstavljene tudi misli, pesmi in proza na temo o smislu plezanja*. Predstavo si lahko ogledate v ponedeljek, 27.8. ob 19. uri v kinu Sora v Škofji Loki.

## Slikovni vodnik in razglednice Franceta Steleta

### GORE SKOZI OBJEKTIV

Fotograf, oblikovalec in samozaložnik, sicer pa samostojni delavec v kulturi, **France Stele** z Gore pri Komendi je pripravil **slikovni vodnik 50 IZBRANIH DVATISOČAKOV** in ovitek s šestnajstimi razglednicami **SLOVENSKI GORSKI SVET**.

Vodnik s podnaslovom **Juliske Alpe**, Kamniško-Savinjske Alpe, Karavanke **predstavlja petdeset vrhov** iz omenjenih pogorij, ki **presegajo 2000 metrov**. Začne se z ožakom Triglavom ter konča z Lučkim dedcem v Kamniško-Savinjskih Alpah. Vsaka gora oziroma vrh je predstavljen z besilom, ki obsega poleg imena, višine in uvrstitve v gorstvo še predlog vzpona in sestopa ter splošne podatke ali avtorjeva osebna razmišljanja o gori. Avtor je vsak dvatisočak predstavil s črno-belo fotografijo in jo opremil z nazornimi, vendar za izglede reprodukcije nemotečimi označbami vrhov in drugih pomembnih točk.

**Fotografije predstavljajo Steleta kot večkega fotografa**, kar je dokazal že v svojih prejšnjih fotografskih knjižnih izdajah in na razstavah. Fotografije vršacev so več kot le dokumentarni ali informativni posnetki, saj je avtor pripravil skrben izbor iz svojega arhiva in se trudil, da je vsak posnetek ustrežal strogim fotografskim kriterijem, a tudi planinski ali alpinistični nazornosti. France Stele sam pravi: **"Želel sem napraviti knjižico, ki bo planincu pomagala na pot v najvišje slovenske gore in mu hkrati pomagala brati odprto knjigo slovenske pokrajine"**. Tako je nastal ličen slikovni vodič žepnega formata, ki je povsem avtorsko delo, saj ga je Stele tudi sam oblikoval in založil. Le strokovna napotila, lektorstvo in prevode osnovnih podatkov v nemščino in angleščino je prispeval Stanko Klinar. Vodnik je natisnila tiskarna "Jože Moškrčič" v Ljubljani. Med ljubitelje gora naj pospremi knjižico misel Juliusa Kugyja z zadnje platnice vodnika: **"V gori ne iščimo plezalskih odrov, iščimo rajši njeno dušo"**.

**Tudi komplet osmih barvnih in osmih črno-belih razglednic**, ki jih je Stele izdal istočasno, **predstavlja slovenski gorski svet**. Nekateri razglednice so opremljene z verzi ali izreki znanih avtorjev: Franceta Balantiča, Riharda Jakopiča, Juliusa Kugyja. Razglednice, ki vsekarj ustrezajo **estetskim kriterijem**, bodo dobrodošla novost na trgovskih policah.

Dušan Lipovec

## Ob razstavi akademskega slikarja in grafika Rajka Čubra

### HVALNICA SLIKARSTVU

V razstavišču Veronika v Kamniku je od 26. julija do 18. avgusta 1990 razstavljal novejša platna akademski slikar in grafik **Rajko Čuber**. Diplomiral je na Akademiji za likovno umetnost v Ljubljani, kjer je obiskoval tudi specialko za grafiko pri profesorju Borčiču. Leta 1981 je prejel študentsko Prešernovo nagrado za grafiko.

Po zavidijskih uspehih v grafiki se je Čuber intenzivno posvetil tudi slikarstvu. Njegovo zgodnje, »temno obdobje« v slikarstvu je črpalo iz bogate tradicije krajinarstva in vedutnega slikarstva, vendar daleč od mimetičnega odslikovanja motivov starih urbanih sredin, ki jih je povsem svojsko preoblikoval in interpretiral. V tem prizadevanju bi mu le težka našli zglede ali paralele v slovenski likovni umetnosti.

Novejši, »svetli cirkus« slikarstva Rajka Čubrča je anličnično **raziskovanje vidnega**, ki naj v končni fazi nastanka slike da sintezo - slikarsko ustvarjanje s čim večjo kompozicijo in predvsem barvno harmonijo. S slikarskim postopkom poenostavljanja reduciraju vidni svet na primitivne likovne prvine, kjer govori predvsem barva sama. Objektivi svet je sicer do neke mere še vedno razpoznaven kot krajina ali tihožitje, vendar se zaradi redukcije forme na bistveno, učinkov gestualnih naključij in barvne iščenosti, približuje meji abstraktnega. Vendar Čubrovo slikarstvo ni abstraktno v smislu informela, kajti, kot pravi pionir abstraktnega slikarstva Vasilij Kandinski: »Abstraktna umetnost se odpoveduje predmetu in njegovi predstavi. Sama si ustvarja izrazne oblike.«

Rajko Čuber da v svojem slikarstvu stvaren barvni izraz, ki oblikuje notranje življenje motiva, konkretnim predmetom da oblike abstraktno zveneče harmonije. Čim bolj postajajo oblike abstraktne /konkretne/, tem čisteje in hkrati prvobitneje zazvenijo in primitivneje zaživijo. Čuber je zavzet raziskovalec, ki z navidez površnimi in vehementnimi potezami ustvarja virtuozne barvne kompozicije. Njegovo poglavito izrazilo je barva. Ponavljanje sicer istega ali podobnega slikarskega vzorca da v barvnih odnosih vedno nove presenetljive in prefinjene barvne rešitve. **Prevladujejo svetle tonske gradacije, predvsem v rožnati, vijoličasti in modri barvi ali sozvočja okrov in cinobrov**. Slike, predvsem večjega formata, ki kličejo po še večjem nosilcu, v svetlih in toplih tonalitetah delujejo v svoji optimistični radoživosti na opazovalca kar kot katarza.

Čuber se je prvotno opredelil predvsem kot grafik, kar ni ostalo povsem brez vpliva in neopazno v njegovem slikarskem ustvarjanju. Včasih vključuje v slikovito polje grafizme, ki so narmerno infantilni in dajo, vpeti v slikovno ploskev, slutiti na miselne usedline, ki bi bile kot slikarski spomini morda še najbližje vzorcem, ki sta jih v slovensko slikarstvo vnesla pozni Pregelj in Stupica.

Barvno izredno kvaliteto slikarstvo uvršča Rajka Čubrča med vodilne likovne ustvarjalce mlajše generacije. Njegovo likovno ustvarjanje odpira še vedno nove možnosti in interpretacije, rečemo pa lahko, da je v svojih slikah ustvaril razpoloženja, ne tako pogosta v slovenskem slikarstvu, ki jih lahko z njihovim barvnim optimizmom poimenujemo kar **»hvalnica slikarstvu«**.

Dušan Lipovec

# TV SPORED

## PETERK

24. avgusta

- 9.00 TV mozaik  
 9.00 Spored za otroke in mlade  
 9.20 Delfin Flipper  
 9.55 Na valovih spoznanj  
 10.30 Mihajlo Lomonosov, sovjetska nadaljevanka  
 15.45 Video strani  
 15.55 Poletna noč, ponovitev  
 18.00 TV dnevnik  
 18.05 Poslovne informacije  
 18.10 TV mozaik  
 Kot potovanja - mesta mostovi - Čuprija  
 18.40 Spored za otroke in mlade, Pet prijatelj, angleška nanizanka  
 19.05 EP Video strani  
 19.10 Risanka  
 19.30 TV dnevnik  
 19.50 Vreme  
 19.54 Zrcalo tedna  
 20.15 V 80 dneh okoli sveta  
 21.10 Zakon v Los Angelesu, ameriška nanizanka  
 22.00 TV dnevnik  
 22.20 Poletna noč  
 Cosby show, ameriška nanizanka  
 Sin z otoka, ameriška nadaljevanka  
 'Alo, 'alo, angleška nanizanka  
 0.25 Video strani

### 2. program TV Slovenija

- 17.00 Satelitski programi - poskusni prenosi  
 19.00 Domači ansambli  
 20.00 Piranski glasbeni večeri 1990: La Maurache, ansambel za staro glasbo iz Francije  
 21.15 Skupščinska kronika  
 21.45 S. Janković: Izdajalci in vojni zločinci, dokumentarna oddaja TV BG  
 22.30 Satelitski programi - poskusni prenosi

HTV

- 9.50 TV koledar  
 10.00 Skrivnostni otok, slovaška nadaljevanka za otroke  
 10.30 Risanka  
 11.05 Poletni program  
 11.05 Mak in Zak, serija za otroke  
 11.35 Zabava vas Halid Mislimović  
 12.20 Mali koncert  
 12.35 Dobri časi, ameriški film  
 14.05 Življenske skupnosti: Skupnost stare vrbe, izobraževalna oddaja  
 14.35 Znanstveni magazin  
 15.05 Oddaja za otroke  
 15.35 Poročila  
 15.45 Program plus, ponovitev  
 18.00 Poročila  
 18.20 Številke in črke  
 18.45 Noro, norejšo, norišnica, serija za otroke  
 19.00 Risanka  
 19.30 TV dnevnik  
 20.00 V Cityju, angleška nadaljevanka  
 21.00 Split '90: Marjane, Marjane...  
 21.55 TV dnevnik  
 22.15 Sam z vsemi, oddaja o kulturi  
 23.20 Program plus

Santa Barbara, ameriška nadaljevanka  
 Avtoštopar, ameriška nanizanka  
 Strahovizija  
 1.30 Poročila  
 1.35 Ekstra program plus  
 Parallax, nizozemska dokumentarna serija

## SOBOTA

25. avgusta

- 8.50 Video strani  
 9.00 Spored za otroke in mlade  
 Radovedni Taček: Smuči  
 9.15 Zlata ptica  
 9.25 Moja družina in ostale živali, angleška serija  
 9.55 Čudežna leta, ameriška nanizanka  
 10.20 Zgodbe iz školjke  
 15.45 Video strani  
 15.55 Poletna noč  
 18.00 TV dnevnik  
 18.05 Poslovne informacije  
 18.10 Kot potovanja - mesta mostovi: Virginmost, izobraževalna oddaja  
 18.40 Spored za otroke in mlade: Cvetlične zgodbe  
 18.50 Ciciban, dober dan: Pridite na razstavo otroških žepkov  
 19.10 Risanka  
 19.20 TV okno  
 19.30 TV dnevnik  
 19.54 Utrip  
 20.15 Žrebanje 3 x 3  
 20.30 Najsrečnejši milijonar, ameriški film  
 22.30 TV dnevnik  
 22.50 Poletna noč  
 Cosby show, ameriška nanizanka  
 Sin z otoka, ameriška nadaljevanka  
 Rožnata nanizanka, franc. nanizanka  
 1.55 Video strani

### 2. program TV Slovenija

- 17.00 Satelitski program  
 19.00 Danes skupaj  
 19.30 TV dnevnik  
 20.00 Glasbeni večer  
 21.30 Poročila  
 21.40 Živi pesek, dokumentarna oddaja  
 22.00 Struški večeri poezije, prenos zaključne prireditve  
 23.00 Kronika dubrovniških poletnih prireditev  
 0.10 Satelitski programi - poskusni prenosi

HTV

- 9.25 TV koledar  
 9.35 Čebelica Maja, risanka  
 10.00 Program plus, ponovitev  
 12.10 Dirka za srečo, angleška nanizanka  
 13.00 Poletni program  
 15.50 Ciklus bajke: Janko in Metka, ameriški TV film  
 16.50 Poročila  
 16.55 Informativna oddaja za goste iz tujine  
 17.00 Narodna glasba  
 17.30 Kukavičja ulica, TV nadaljevanka  
 18.20 Sedmi čut, oddaja o prometu  
 18.30 Prizrčno vaši: France Mihe-

lič, dokumentarna oddaja

- 19.15 Risanka  
 TV 30 dnevnik  
 20.00 Kapetan Grom in vojak prihodnosti, ameriška znanstvenofantastična serija  
 20.35 Super girl, ameriški film  
 22.05 TV dnevnik  
 22.20 Sportna sobota  
 22.40 Poročila za goste iz tujine  
 22.45 Program plus: Smejmo se naprej, humoristična serija  
 Sin z otoka, ameriška nadaljevanka  
 V 80 dneh okoli sveta, dok. serija  
 1.05 Poročila  
 1.10 Ekstra program plus  
 Horoskop  
 Operne zgodbe

## NEDELJA

26. avgusta

- 9.20 Video strani  
 9.30 Živ žav  
 10.20 Pet prijatelj, angleška nanizanka  
 10.45 Zgodbe starih mest: Čajniče, dokumentarno glasbeno oddaja  
 11.30 Domači ansambli  
 12.00 Kmetijska oddaja  
 13.00 Video strani  
 15.55 Praški Panoptikum, češko-slovaška nanizanka  
 17.00 TV dnevnik  
 17.05 Poslovne informacije  
 17.10 Očkov mali dobitnik, ameriški film (čb)  
 18.30 Top hat show, zabavno-glasbena oddaja  
 19.05 Risanka  
 19.30 TV Dnevnik 2  
 19.50 Vreme  
 20.00 Kazimir Klarič: Pozitivna ničla, nadaljevanka HTV  
 20.55 Zdravo  
 22.15 TV dnevnik  
 22.40 Triatlon jeklenih, reportaža iz Bohinja  
 23.10 Video strani

### 2. program TV Slovenija

- 10.00 Oddaja za JLA  
 13.05 Priljavo kazalište, glasbena oddaja HTV  
 14.10 Francorchaps: Formula 1 za veliko nagrado Belgije, posnetek iz Belgije, prenos  
 16.30 Nedeljsko športno popoldne  
 19.30 TV dnevnik  
 20.00 Veliki tektonski jarek, angleška poljudnoznanstvena serija  
 22.55 Formula 1 za veliko nagrado Belgije, posnetek iz Belgije  
 21.25 Pozdrav iz Slovenije: Planšarstvo  
 22.00 Poročila  
 22.05 TV razstava  
 22.15 Kronika filmskega festivala v Nišu  
 23.00 Športni pregled

### 1. program HTV

- 9.30 Poročila  
 9.35 Smrkci, risana serija  
 10.00 Vsota, program za otroke  
 11.00 Kmetijska oddaja  
 12.00 Resna glasba  
 13.00 Poslovna ženska, angleška nadaljevanka  
 13.50 Poročila  
 13.55 Nedeljsko popoldne

- 16.00 Poslednji plemiči Hrvaškega Zagorja, dokumentarna oddaja  
 16.50 Informativna oddaja za goste iz tujine  
 16.55 Ciklus šport na filmu: Letstva, kanadski film  
 18.45 Risana serija  
 19.10 TV Sreča  
 19.30 TV dnevnik  
 20.00 Če nekoč potrkša na moja vrata, italijanska nadaljevanka  
 21.10 Rock portret: David Bowie  
 21.40 TV dnevnik  
 22.00 Informativna oddaja za goste iz tujine  
 22.05 Program plus  
 Alo, alo, angleška humoristična serija  
 Dotik meduze, ameriški film  
 0.25 Poročila

## PONEDELJEK

27. avgusta

- 9.00 Spored za otroke in mlade  
 9.15 Alice in njena družina, ameriška nanizanka  
 9.30 Utrip  
 9.45 Zrcalo tedna  
 10.15 Glasbena oddaja  
 14.35 Zdravo, ponovitev  
 15.55 Poletna noč, ponovitev  
 18.00 TV mozaik  
 18.40 Spored za otroke in mlade  
 18.40 Radovedni Taček  
 18.55 Ciciban, dober dan: Zmajev ples  
 19.10 Risanka  
 19.20 TV okno  
 19.30 TV Dnevnik 2  
 19.50 Vreme  
 20.00 Slobodan Ščeparović: Da capo, TV film Titograd  
 21.25 Finale svetovnega pokala v kajaku in kanuju, reportaža iz Tacna  
 22.00 TV dnevnik  
 22.25 Poletna noč  
 Cosby show, ameriška nadaljevanka  
 Sin z otoka, ameriška nadaljevanka  
 'Alo, 'alo, 2. del angleške nadaljevanke  
 0.20 Video strani

### 2. program TV Slovenija

- 15.35 EPP  
 16.40 Split: EP v atletiki, prenos  
 20.30 Žarišče  
 21.00 Poletni dan v Stinici, ponovitev zabavno-glasbene oddaje  
 22.00 Po sledih napredka  
 21.20 Igre brez meja  
 23.55 Split: EP v atletiki, dnevni pregled

## TOREK

28. avgusta

- 9.00 Mozaik, spored za otroke in mlade  
 9.00 Zgodbe iz školjke  
 9.30 Živ žav  
 10.20 Alpski večer '90  
 15.15 Video strani  
 15.25 Žarišče, ponovitev  
 15.55 Poletna noč, ponovitev  
 18.00 TV dnevnik 1  
 18.05 Poslovne informacije  
 18.10 Spored za otroke in mlade  
 18.10 Zlata ptica - Od kdaj je koza domača žival, pravljica  
 18.15 M. Buh: Čisto pravi gusar

- 19.00 EP video strani  
 19.05 Risanka  
 19.20 TV okno  
 19.30 TV Dnevnik 2  
 19.50 Vreme  
 20.00 Music hall, francoska nadaljevanka  
 21.00 Zvezdni prah, zabavno-glasbena oddaja TV Beograd  
 22.00 TV dnevnik  
 22.20 Poletna noč  
 Cosby show, ameriška nadaljevanka  
 Sin z otoka, ameriška nadaljevanka  
 'Alo, 'alo, 3. del angleške nadaljevanke  
 0.20 Video strani

### 2. program TV Slovenija

- 16.40 Split: EP v atletiki, prenos  
 20.30 Žarišče  
 21.00 Žrebanje lota  
 21.05 Nočni program iz kulture TV Beograd  
 22.30 Split: EP v atletiki, dnevni pregled

## SREDA

29. avgusta

- 9.00 TV mozaik  
 9.10 Alice in njena družina  
 9.30 Slobodan Ščeparović: Da capo, TV film Titograd  
 10.50 Music hall, francoska nadaljevanka  
 15.15 Video strani  
 15.25 Žarišče, ponovitev  
 15.55 Poletna noč, ponovitev nadaljevank  
 18.00 TV okno  
 18.10 TV Mozaik  
 18.35 Spored za otroke in mlade  
 Moja družina in ostale živali, angleška nadaljevanka  
 19.10 Risanka  
 19.20 TV okno  
 19.30 TV Dnevnik 2  
 19.50 Vreme  
 20.00 Sreča gospe Blossom, angleški film  
 22.00 TV dnevnik 3, Vreme  
 22.00 Poletna noč  
 Cosby show, ameriška nanizanka  
 Sin z otoka, ameriška nadaljevanka  
 'Alo, 'alo, angleška nanizanka

### 2. program TV Slovenija

- 16.50 Split: EP v atletiki, prenos  
 21.00 Svet poroča  
 22.10 Dobjo: Mednarodni rokometni turnir, prenos  
 23.30 Split: EP v atletiki, dnevni pregled

### 1. program HTV

- 9.50 TV koledar  
 10.05 Zlata dež, švedska nadaljevanka za otroke  
 10.30 Risanka  
 11.05 Tisto, kar ostane, glasbena oddaja  
 12.05 Fazone in fore, oddaja za otroke  
 12.30 Risanka  
 12.45 Tajni govor slike, izobraževalna oddaja  
 13.00 Poslednji Bastion, TV nadaljevanka  
 14.30 Skice iz Indije, Kajuraho  
 15.00 Benji, Sax in mali princ, otroška serija  
 15.35 Poročila  
 15.40 Program plus, ponovitev

- 18.00 Poročila  
 18.10 TV koledar  
 18.20 Številke in črke, kviz  
 18.40 Poročila za goste iz tujine  
 18.45 Trapisti, dokumentarna oddaja  
 19.15 Risanka  
 19.30 TV Dnevnik 2  
 20.00 Filmski večer: Kdo je Burne, ameriški film  
 23.05 TV dnevnik  
 23.25 Poročila za goste iz tujine  
 23.30 Program plus  
 Shiraleo, avstralska nadaljevanka  
 Cheers, humoristična serija  
 Portreti: J. V. Stalin, 1. del  
 1.50 Poročila

## ČETRTEK

30. avgusta

- 9.00 Spored za otroke in mlade: Grizli Adams  
 9.25 Zakon v Los Angelesu, 10. del  
 15.45 Video strani  
 15.55 Poletna noč, ponovitev  
 18.00 TV Dnevnik 1  
 18.10 TV mozaik  
 18.40 Spored za otroke in mlade: Čudežna leta, ameriška nanizanka  
 19.10 Risanka  
 19.20 TV okno  
 19.30 TV Dnevnik 2  
 19.50 Vreme  
 20.00 Mihajlo Lomonosov, sovjetska nadaljevanka  
 21.10 Tednik  
 22.00 TV Dnevnik 3  
 22.20 Poletna noč  
 Cosby show, ameriška nadaljevanka  
 Sin z otoka, ameriška nadaljevanka  
 'Alo, 'alo, angleška nanizanka  
 0.25 Video strani

### 2. program TV Slovenija

- 16.45 EPP  
 16.50 Split: EP v atletiki, prenos  
 21.25 Split: EP v atletiki, dnevni pregled  
 22.05 Regionalni programi TV Slovenija - studio Ljubljana

### 1. program HTV

- 9.55 TV koledar  
 10.05 Zlata dež, švedska nadaljevanka za otroke  
 10.30 Risanka  
 11.05 Zlata poroka, zabavna oddaja  
 11.05 Fazone in fore, oddaja za otroke  
 12.40 Kako je nastala atomska bomba, francosko-kanadska nadaljevanka  
 14.30 Velike mednarodne družbe, izobraževalna serija  
 15.00 Majiske igre: predstava za otroke Novi sad  
 15.35 Poročila  
 15.40 Program plus, ponovitev  
 18.00 Poročila  
 18.10 TV koledar  
 18.20 Številke in črke  
 18.40 Poročila za goste iz tujine  
 18.45 Dokumentarni program  
 19.30 TV Dnevnik 2  
 20.00 Tednik  
 20.50 Zabavno-glasbena oddaja  
 21.50 TV dnevnik  
 22.15 Program plus

## MIHA NAGLIČ

### Življenje in delo ljudskega poslanca

Antona Peternela - Igorja

## Za kmeta in za komunizem

Kaj je Zdravka na tej poti mučilo in težilo, sem zvedel šele po srečanju z njim v škofjeloških zaporih. Jaz sem bil tedaj v službi v Mariboru, in sicer kot organizacijski sekretar okrožnega odbora OF. Nekega dne sem bil v Ljubljani na neki seji, potem pa šel domov v Delnice na kratak obisk. Na Glavnem v Škofji Loki sem srečal soborca in prijatelja Rafaela Buha, Rafael na iz Poljan. Oba sva bila vesela, da sva se srečala. Potem pa me naenkrat vpraša: "Ti, Igor, ali je res, da je Zdravko tebi rešil življenje, kot trdi na zaslišanjih?" Dejal sem, da to ni res, da si ne morem misliti, kdaj naj bi to bilo. Rafael mi je dejal: Pojdva k njemu, pa se o tem pogovoriva." In res sva šla v zapore. Zdravka je stražar privedel iz celice v pisarno. Nekaj časa sva se molče gledala. Žal mi je bilo, da je Zdravko, ki sem ga cenil in imel rad, tako globoko padel in postal zločinec in izdajalec svojega naroda, o čemer sva na potovanjih večkrat govorila. Končno sem ga le vprašal: "Zdravko, kako moreš trditi, da si mi rešil življenje, saj veš, da to ni res?" Odgovoril mi je: "Igor, res se imaš mena za hvaliti, da si še živ. Ali se spominjaš najinega zadnjega potovanja na Jesenice, na Begunjsčico, Storžič." Dejal sem mu, da se tega spominjam, ne vem pa, kaj ima to opraviti z mojim življenjem. Tedaj pa mi je pojasnil, da je imel nalogo, naj funkcionarja, ki ga bo spremljal, ubije, sam pa naj bi se ranil. Ob vrnitvi naj bi potezano dejal, da sva padla v zasedo, v kateri sem jaz padel, on pa je imel srečo, da je bil le lažje ranjen in se rešil. Tako sem zdaj spoznal, zakaj je bil na tistem potovanju tako tiho in ta-

ko zamišljen. Videti je, da se je ves čas boril sam s seboj, ali naj nalogo izpolni in me ubije ali ne. Bil je še toliko pošten oziroma še ni bil tako pokvarjen, da bi nalogo izpolnil. Verjetno zato, ker sem mu pred odhodom na pot dejal, kot sem že prej navedel, da vem, kaj spremljavalci mislijo in o čem med seboj razpravljajo, in da sem svojo človečnost in enakopravnost z njim pokazal s svojo odločitvijo, da bova nevarna mesta prečkala izmenoma.

Kar se tiče mnenja kurirjev in spremljavalcev, da nosijo glavo v torbi, je v nekem smislu res. Vendar glave v torbi niso nosili samo oni, ampak tudi mi funkcionarji, saj je tako rekoč na vsakem koraku prežala smrt na nas. Torej smo v resnici vsi nosili glavo v torbi, toda ne tako kot tisti domobranec, ki je mrtvemu kurirju Valentinu Tehovniku, po domače Grabnarju septembra 1944 nad Soro pri Medvodah odrezal glavo.

Glavo mu je odrezal verjetno zato, ker je imel Tehovnik v ustih precej zlatih zob, domobranec pa morda ni imel s seboj primernega orodja za ruvanje zob. Zato mu je odrezal glavo (morda še živemu!), jo dal v torbo in odnesel, da je potem lahko v miru opravil to "človekoljubno, humano in bogoljubno" delo. To je bilo sicer v skladu z domobranksko zapovedjo (ne bom rekel božjo, ker so božje zapovedi res take, kakršno naj bi bilo človeško življenje) "za sedem Kristusovih ran naj pogine vsak partizan". Zgoraj omenjeno gnusno dejanje kaže, da je bilo tedaj domobrancem dovoljeno tako rekoč vse, ker so nas partizane opisovali kot nekakšne pekleniške, izrodke samega hudica, za iztrebitev

katerih so dovoljena vsa sredstva. S tem ne trdim, da smo bili partizani angeli, toda kljub vsej umazani propagandi smo bili vendarle ljudje in mislim, da smem reči, da smo to, razen nekaterih posameznih izjem, ostali vsi v daleč, daleč pretežni meri. V kakšnem sovraštvu proti partizanom so bili domobranci vzgojeni in kakšna slika po revanšizmu jih žive še vedno preveča (čeprav se govori, da ne gre za noben revanšizem), se je do neke mere pokazalo tudi v televizijskem intervjuju v letošnji predvolilni kampanji, ko je eden od tistih nekaj primerov intervjuvanih nekdanjih domobrancev - zapornikov v Celju - ob pripovedovanju svoje zgodbe med drugim izjavil, da bi še danes vse partizane poklal. V zvezi s Tehovnikom naj omenim še to, da so njegovo truplo dobili šele enajst dni po umoru v gozdu nad Soro. Videlo se je, da so ga pred smrtjo strahovito mučili; bil je brez glave, eno roko je imel v rami odtrgano in bil v celoti nečloveško obdelan.

Menim, da naj bi zgodovinarji in novinarji, ki raziskujejo partizanske "zločine", malo pregledali arhivsko gradivo tudi o domobrantskih zločinih. Pri tem ne bi bilo treba mnogo brskati, pa bi hitro ugotovili velikansko število teh njihovih zločinov.

Drobčen primerček, kakšen pokol se je partizanom ob morebitni zmagi domobrincev obetal, osvetljuje tudi zgodbica, ki mi jo je nekako proti koncu aprila 1945. leta, torej komaj štirinajst oziroma dvajset dni pred osvoboditvijo, vsa zaskrbljena in objokana povedala moja pokojna mama. V zadnji sovražnikovi ofenzivi proti koncu marca in v prvi polovici aprila 1945 so v mojo rojstno vas Delnice, ki so jo naši nasprotniki imenovali "Mala Moskva", zelo pogosto vdirali domobranci iz postojanke pri Muretu nad Zmencem. V tej postojanki je bilo tudi nekaj domačinov iz okoliških vasi. Med njimi je bil tudi Franc Stanonik, Mežnarjev Franceelj iz Gabrške gore, kot smo mu reči, in eden ali dva njegova brata. (Franceljna sem kot simpatizerja in sodelavca OF v letih 1942 in 1943, ko sem bil politični delavec na terenu, večkrat obiskal in mu prinašal propagandno gradivo OF in vedno sva se zelo lepo pogovorila. Ob teh obiskih mi je dal kaj za pod zob, nekajkrat pa tudi manjši znesek za narodno posojilo OF.) Franceelj in drugi Mežnarjevi so bili bratrance našega najbližjega sosedu Jurju Križnarju, po domače lletu iz Delnic. Z lletovimi smo bili kot z najbližnjim sosedom vseskozi, kar pomnim, v najboljših sosedstvih in prijateljskih odnosih in smo po potrebi drug drugemu po vseh svojih močeh pomagali.



**IZ GOSPODARSKEGA SVETA**

Podjetje Merkur bo delniška družba v mešani lasti

## Štiri vrste delnic

Kranj, avgust - Kranjsko podjetje Merkur smelo pripravljati preoblikovanje v delniško družbo v mešani - družbeni in zasebni lasti. Izdati nameravajo štiri vrste delnic in z njimi povečati motiviranost zaposlenih za boljše delo ter preiti do svežega kapitala.

Kranjski Merkur se je pred letom dni preoblikoval v družbeno podjetje, zdaj pa med prvimi pripravljajo prehod v delniško družbo, pri čemer jim pomagajo strokovnjaki Jugea. Delavski svet je 31. julija že sprejel sklep o preoblikovanju v delniško družbo in o izdaji delnic, naslednji korak je ustanovna skupščina delniške družbe.

V Merkurju so se odločili za štiri vrste delnic. Prednostne bodo izdali za vrednost družbenega kapitala, prinašale bodo 1 odstotno letno dividendo. Navadne delnice bodo predstavljale zasebno lastnino, zanimivo je, da so se odločili za dve vrsti teh delnic. Navadne delnice razreda A (interne) bodo izdali za vrednost nerazporejenega lanskega dobička in del letošnjega dohodka, namenjene so seveda zaposlenim. Navadne delnice razreda B pa bodo izdali za gotovinska vplačila zaposlenih in drugih ljudi. Pri navadnih delnicah bo seveda moč uveljaviti z zakonom določene popuste, delnice razreda A bodo prinašale del dobička in obliki dividende, sorazmernega s plačo zaposlenega, pri delnicah razreda B pa bo izplačilo dividende sorazmerno s skupnim številom delnic. Četrta vrsta pa bodo participativne odkupljive prednostne delnice, s katerimi želijo dobiti sveži kapital za financiranje razvojnih projektov. Te bodo prosto prenosljive, imetniku pa bodo dajale 13 odstotno letno dividendo, ki se bo lahko ob zelo ugodnih rezultatih povečala do največ 20 odstotkov.

40. gorenjski sejem preseegel pričakovanja

## 340 milijonov dinarjev prometa

Kranj, 21. avgusta - Tradicionalni poletni Gorenjski sejem je zaprl vrata; v desetih sejmskih dneh so našli več kot 150 tisoč obiskovalcev, prodanega pa je bilo za 340 milijonov dinarjev blaga.

Kupci so kupovali predvsem kmetijsko in gozdarsko mehanizacijo, opremo za mesarstvo in gostinstvo, avtomobile, belo tehniko, akustiko in drugo blago. Trgovci so razmeram primerno uporabljali različne prodajne prijeme, dajali so kredite, popusti, znižali cene.

Pri Gorenjskem sejmu so posebej pohvalili večjo vključenost Zavarovalnice Triglav, Gorenjskega glasa, napredek pa je predstavljali tudi sejmski radio, ki ga je organiziral kranjski Radio. Direktor Gorenjskega sejma Franc Ekar je po zaključku sejma dejal: "Sejem mnogi radi primerjajo z drugimi, vendar pa so pogoji drugačni kot denimo v Celovcu. Želimo si večjo podporo in sodelovanje občine in regije, da bi skupaj rešili nekatere probleme. Letošnji sejem je povsem opravičil tradicijo poletnih sejmov, hkrati pa pokazal na določene vrzeli. Res ni lepo, da imamo ob razstavišču makadamsko parkirišče. Ob tem pa bi rad še enkrat poudaril pomen sejma za mnoge druge panoge, od turizma do gostinstva in konec koncev tudi možnost zabave, saj smo ponudili pisan in dober spored."

Kot zanimivost velja povedati, da so že prve dni prodali tisoč vstopnic, kolikor jih je po znižani ceni 30 dinarjev ponudil Celovski sejem.

V trgovskem centru na Bledu

## Nova Atlasova agencija in galerija

Bled, avgusta - Te dni so se v trgovskem centru na Bledu odprla vrata turistične agencije Atlas in galerije Sebastian, ki dopolnjuje ponudbo agencije. V galeriji poujajo trenirke, papirno galanterijo, torbe in še marsikaj iz programa Sebastian, v delu prostora, ki je namenjen turistični agenciji, pa programe počitnic, potovanja, izletov...

"Res je, da je turističnih agencij na Bledu precej, vendar pa smo pri Atlasu mnenja, da je konkurenca zdrava in da je mogoče dobro sodelovanje. Gotovo pa je, da vsak hoče biti nekaj več, ponuditi nekaj svojega, drugačnega. Trenutno prodajamo zelo cenjene Airtursove aranžmaje, ki so znani kot zenesljivi. Poleg Jugotursovih so zelo iskani in zasedeni. Do septembra so zasedena vsa potovanja v tujino, ki so nasproti našim cenam zelo ugodna. Pripravljali bomo tudi lastne aranžmaje, organizirali ekskurzije, sindikalne izlete, poročna potovanja, s programi pa se bomo strankam tudi prilagajali. Prav tako bomo v sodelovanju z drugimi agencijami nudili usluge za rent a car. V našo agencijo so povabljeni vsi, ki radi potujejo. Za to ni vedno potrebno veliko denarja," pravi Mojca Legat, vodja Atlasove poslovalnice na Bledu.



V novi Atlasovi poslovalnici na Bledu lahko te dni že dobiti program jesenskih potovanj, pa tudi za počitnice ob morju še ni prepozno. Ker so prodali že vse počitnice v Tunisu so te dni pripravili še dodaten program, zasti zanimiv pa je takoimenovan "mini safari". Foto: V. Stanovnik

MIHA JEŠE novi direktor Gorenjske predilnice v Škofji Loki

# Odločilo je, kako so me izbrali

Škofja Loka, 21. avgusta - Krmilo Gorenjske predilnice je aprila letos prevzel novi direktor Miha Ješe, domačin, diplomirani ekonomist, ki je prišel iz Slovenijalesa, zadnja štiri leta in pol je delal v predstavnstvu v Moskvi. Nikakor mu ni lahko, saj je naša tekstilna industrija v globoki krizi, vendar ne jadrakuje, temveč rešitve išče v zmanjšanju stroškov, uvedi nameravajo nove dejavnosti, uspelo pa jim je že zmanjšati zadolženost, predvsem pa proizvodnjo od kopicenja metrov in kilogramov zasukati k znanemu kupcu, kar se je v zadnjih mesecih seveda odrazilo v zmanjšanju njenega obsega, en dan v tednu praktično niso bili zaposleni.

"Vrnili ste se domov, se odločili za drugačno delo, tudi področje, kako to?"

"Področje mi ni ovira, zanimivo pa je, da sem bil kot študent na praktiki v mnogih, le v tekstilu ne. V Moskvi sem imel priložnost spoznati vrsto produkcij, ker smo imeli predstavnstvo skupaj z Jugotekstilom, so mi mimogrede, na sejah kolegijev, ostali v ušesih tudi problemi tekstila. Seveda je moje delo zdaj po svoje bistveno drugačno, kot predstavnik v tujini si praktično za vse sam, nenehno med nakovalom in kladivom domače in tujih firm ter obratno. Direktor tovarne pa delo lahko razdeli med pomočnike, na začetku se z večino problemov sicer ubadam sam, da jih spoznam. V Moskvi sem spoznal med drugimi tudi veliko naših direktorjev, veste, na službeni poti se človek obnaša drugače kot doma, osredotoči se na nalogo in ob strani postavi druge probleme, zajame informacije, kakršnih doma ni oziroma jih doma gleda navzgor, tam pa jih lahko navdol."

"Jasneje se torej pokaže, kdo je dober in kdo ne?"

"V bistvu so tam brez maske, tudi povsem neobgljeni, čeprav se ga doma v firmi nemara vsi bojijo. Prvi šok je jezik, drugi nepoznana situacija. Moj sodelavec je bil tudi Hercegovac, ki je znal le dve slovenski besedi: drži in igrlec. Prvo je uporabljal, da se je malce postavil, drugo pa, ker je bilznis velika igra, scena, na kateri maske padejo. Sovjetska zveza je poleg tega specifična, poslovne zadeve so malce v ozadju, tam posel skleneš, če se človeku znaš približati, drugače kot na Zahodu, kjer si nekomu lahko tudi zoprn pa dobiš posel, če imaš konkurentno blago."

"In kakšna je slika o naših direktorjih?"

"Rekel sem si, vsaj tak bom lahko kot polovica, ki sem jih poznal. Res pa je, da to sploh ni bil moj cilj, če to ne bi bilo v Škofji Loki se sploh ne bi odločil. Napravil sem si oceno, grem ali po desetih letih še naprej ostanem, na vsaki strani je bilo dvanajst točk, rezultat je bil neodločen, zato je prevladal izzvi novega dela."

"Menda so vas sami poiskali?"

"Lahko rečem, da je odločilo prav to. Šli so po spisku Ločanov, ki ne delajo v Loki in tako prišli do mene, kar se mi zdi v bistvu zelo zdrav način izbora."

"Kakšna je po štirih mesecih in pol vaša ocena Gorenjske predilnice?"

"Je tipična tovarna tekstilne stroke v danem trenutku."

"Kar pomeni, da ima kopicenja problema?"

"Ali pa še več. Gorenjska predilnica je bila v Škofji Loki eden paradnih konjev, verjetno ne neupravičeno, ima tradicijo, tudi delavsko, s kadrovske sestavo smo lahko zadovoljni, žal je fluktuacija zdaj večja, saj ima to področje slabše rezultate, plače so

slabe, povprečje znaša le 3.500 dinarjev, referenčno mesto v Slovenijalesu je 30 do 40 odstotkov bolj plačano kot tu direktorsko. Gorenjska predilnica je dobro koncipirana, ker ni monokulturna, imamo pet proizvodnih programov: bombažne preje, volnarske preje, ročne preje za pletenje, jersey in tekstilirani najlon. Tovarna je dokaj opremljena, stroji so v glavnem starejši, vendar se ne strinjam s tem, da so odpisani že slabi, na vsaki liniji pa je nekaj naj sodobnejše opreme. Zato moramo odplačevati dolgove, kar ni lahko, ker je plasma težaven."

"Kaj pa finančno?"

"Pesti nas nelikvidnost, tako kot vse, krpamo vsak mesec, zaenkrat nam to še uspeva. Plasma je slab, računali smo na oživljanje avgusta, vendar ga še ni, nakazuje pa se septembra, predvsem pri bombažnih in akrilnih prejah, zapolniti skušamo zmogljivosti za jersey, vprašanje pa je, če nam bo to uspelo pri tekstiliranih prejah za nogavičarsko industrijo, ki so trenutno najbolj kritične zaradi izpada sovjetskega trga. Nihče ni prej mislil, da je tako pomembno, tekstilirani najlon je bil zadnja leta pravi hit, vse zmogljivosti so bile razprodane, šele ko se je zaradi problemov s plačili ta trg ustavil, se je pokazalo, da smo ga oskrbovali vsi."

"Se je domača prodaja čez poletje povsem ustavila?"

"Načrtujemo, da bomo do konca leta izvzili polovico fizičnega obsega proizvodnje, zdaj izvozimo približno četrtno, seveda je to veliko, toda, če hočemo obratovati, je to nujno. Ukrepi zvezne vlade so doslej učinkovali v glavnem na cene, domače so bile včasih precej višje od izvoznih, zdaj je razmerje že normalno. Svobodnega trga za nas še ni pri uvozu surovin, uvažamo vse, razen debele volne in Ohisovega akrilnega vlakna. Pri bombažu smo s kontingenti vezani zlasti na sovjetsko tržišče, dobimo ga za pol leta, plačati ga moramo takoj, kar je pri 50 odstotnih obrestnih merah veliko breme, pri nakupih bi bili enakovredni, če bi ga lahko iz državnih rezerv kupovali po dnevnikih cenah. Po drugi strani je široka trgovska mreža dobila prost vstop na tuje trge in je svoje police napolnila z vsem mogočim blagom, pretežno slabše kakovosti po izredno nizkih cenah, italijanski trgovci so izpraznili skladišča s korejskim in hongkonjskim blagom za nekaj let nazaj. Šele letos prihaja do cenovne diferenciacije, kaj pomeni, je moč lepo pojasniti s kavo. Dokler je imela samo eno, določeno ceno, so italijanski in avstrijski trgovci kovali dobiček na naš račun, pokupili smo jim 95 odstotkov slabše kave, slaba je bila tudi naša, ker so prazarne na carini kupovale Alvorado in iz nje pripravljali mešanice. Ko so bile cene in uvoz sproščen, je spet vse več pivecev kave Loka, ki je seve-



da dražja od Alvorade, toda tudi kava Lokine kakovosti je v Avstriji dražja. Počasi torej spet dobivamo okus in podobno se zdaj dogaja v tekstilu."

"Če bi bil uvoz surovin urejen, vas torej slabo blago na trgu ne bi motilo?"

"Moti nas, da moramo pri uvozu bombaža in drugih surovin imeti za vsako količino certifikat oziroma potrdilo, da zadošča merilom, trgovci pa lahko uvažajo brez tega. Če nadaljujem misli o kavi, ste že kdaj kupili italijansko trenirko?"

"Samo enkrat?"

"Seveda, ker se je po prvem pranju raztegnila, šla v barvo, saj ne zadošča normalnim standardom. Naši kupci se učijo, problem pa je v tem, da trgovina ne odklopiuje novega blaga, ker ima skladišča polna uvoženega, ki so ga plačali z denarjem, ki so ga zaslužili s prodajo našega. V bistvu je trgovina v najhujši zagati, saj mi lahko izvažamo, trgovina ne more."

"Kako se to odraža v obsegu proizvodnje?"

"V jugoslovanski tekstilni industriji je maja primarcem proizvodnja padla za tretjino, sekundarcem za četrtno, trend zniževanja pa se še nadaljuje, po pripovedovanju v Makedoniji obratujejo samo še tri tekstilne tovarne, vse ostale stoje. Če ni denarja, ni kupne moči, hrani se ne more odredi, tekstilu se lahko, poznajo se tri mile zime, tudi letošnje vroče poletje, predvsem na nogavičarskem področju. Napovedana je ostrejša zima, upajmo, da bo to impulz."

"Kako je s plačevanjem?"

"Zelo kritično, tudi mi nismo dosti boljši od drugih, prebijamo se iz rok v usta, krediti so dragi. Terjatev imamo približno 70 odstotkov več kot obveznosti, toda problem je v tem, da so naši dolžniki same dobre firme, kriza tekstilne industrije je tako globoka, da sami nismo sposobni izplavati iz nje."

"Bodo nekateri propadli?"

"Morda, pred časom je bilo veliko govora o zagatah gorenjskih tekstilnih tovarn, zdaj so kar tiho, ne vem, je to zatišje pred viharjem ali pa so uspeli kaj sanirati."

"Zmogljivosti jugoslovanske tekstilne industrije so polovico večje od domačih potreb, bi bilo torej pametno, da jih nekaj propade?"

"Nasploh imamo predelovalne industrije 50 do 100 odstotkov več kot je potrebujemo, trenutno je ta odstotek še večji, ker je domači trg padel na 60 odstotkov in z njim je zapolnjenih le tretjina do polovica zmogljivosti. Propad

je stvar ekonomske računice, ne pameti, seveda pa je tržno gospodarstvo pri nas bolj kruto, ker smo na začetku, na Zahodu ga blaže socialni programi. Prilagajamo se z agresivnim trženjem in zmanjševanjem stroškov, spustili smo cene, za 10 odstotkov so bile prenapihnjene, za 20 odstotkov smo bili predrugi, 20 odstotkov moramo prihraniti pri surovinah, energiji, vodi, embalaži, do polletja smo nekaj že. Pogledajte, embalaža sploh ni tako majhen strošek, stalno imamo na zalogi več kot 100 tisoč raznih cev, kar angažira toliko sredstev kot znašajo mesečni čisti osebni dohodki. Za 20 odstotkov bomo zmanjšali tudi ceno dela, deloma z zmanjšanjem, deloma s prezaposlovanjem, zdaj nas je 750, 70 manj kot aprila. Računamo, da nam bodo dodatne dejavnosti prinesle 10 odstotkov dohodka. Delali bomo storitve za druge iz našega osnovnega programa z zmogljivostmi, ki niso povsem zasedene, in iz drugih kot so energetske. Uvesti pa nameravamo tudi nove, nemara se bomo ukvarjali celo s kmetijstvom in s toplimi gredami izkoristili odvečno toploto."

"Delavec torej ne boste odpuščali?"

"Ne, zaposlili jih bomo s takšnimi drobnarijami in tako lahko reševali vsakega posebej."

"Kakšen je bil polletni finančni rezultat?"

"Imeli smo 13 milijonov dinarjev izgube, v glavnem na račun odpisanih terjatev nad 60 dni, likvidnostni položaj pa še ni boljši."

"Problematična je verjetno zadolženost?"

"Dolgoročna je le v toliko, ker so prilivi nepredvidljivi, saj je likvidnost domačega trga praktično na ničli, preveč pa smo kratkoročno zadolženi, za približno uspešen mesec prodaje. Problematična je zlasti sestava kratkoročne zadolženosti, preveč smo se zadolžili na sivem trgu in premalo v tujini, saj je razmerje med obrestnimi merami ena proti štiri. Do konca leta bomo kratkoročna posojila zmanjšali za polovico in odplačali vsa s svega trga."

"Kakšno je sodelovanje z Gorenjsko banko?"

"Za nazaj ne morem govoriti, odkar sem v hiši, lahko rečem, da razumejo naše probleme in jih večinoma oboestransko ugodno rešimo. Če odmislim 50 odstotne obresti, kar je seveda stvar države in ne le banke, potem lahko rečem, da nam gredo na roko."

● M. Volčjak



**NACE PAVLIN**

Namesto uvodnika

# »Izdaja« družbenega premoženja z izdajo internih delnic

(vroče razmišljanje za hladne dni)

Premier jugoslovanske vlade gospod Ante Marković nas je znova močno presenetil z novim paketom ukrepov, od katerih je najbolj presenetljiv tisti paket, ki govori o izdaji internih delnic delavcem in drugim občanom.

Jugoslovanska vlada in skupščina (tudi Slovenci so bili »za«) sta prepričani, da bo ta »izdaja« za razliko drugih »izdaj« koristna in da bo z delno privatizacijo prinesla ustrezne učinke v našo ekonomijo.

Po zakonu bo lahko podjetje izdalo internih delnic za 6 letnih plač, vsakdo pa bo imel pravico, da kupi za 3 letne plače izdanih delnic. Delavcem, upokojencem in tistim delavcem, ki so bili v podjetju zaposleni več kot 2 leti, pripada poleg splošnega popusta še po 1 odstotek popusta za vsako leto dela, vendar ne več kot skupno 70 odstotkov. Blagor torej delavcem in upokojencem dobrih podjetij!

Kaj pa vsi ostali, ki niso zaposleni v podjetjih, npr. učitelji, miličniki, občinarji, politiki in drugi? Tudi nanje je mislil Marković, saj bo vsakdo lahko kupil za 3 letne plače internih delnic in dobil pri tem 30 odstotkov popusta.

Za delavce in upokojence je jasno, da bodo kupili delnice svojega podjetja, saj bodo dobili popust. Nastaja pa vprašanje, komu prodati odvečne delnice. Anketa, izvedena pred letom dni, je pokazala, da bi bilo največ zanimanja za delnice Elana in Iskre, po enem letu pa bi bili odgovori verjetno drugačni.

Vsi bomo seveda želeli kupiti delnice, ki bodo prinašale največ dobička in katerih vrednost se bo dvigala. Delnica, ki ne prinaša dobička in katere vrednost pada, je smo lepo potiskan papir.

Komu bomo torej ponudili odvečne delnice podjetja, da bo tudi podjetje imelo korist? Ugledni in pomembni delničarji, ki bodo sodelovali tudi pri

upravljanju, bodo najbolj zaželeni, saj bodo od tega imeli tudi korist delavci, dovcerajšnji upravitelji. Verjetno soglašate z mano, da sta po volitvah vrstni red ugleda in pomembnosti močno spremenjena.

Mislím, da bi bilo za podjetje najugodnejše, če bi delnice odkupili po vrstnem redu: gospod dekan, ki mu bodo priznali minulo delo (če ga bodo priznavali politikom), sledila mu bosta predsednik skupščine (župan) in predsednik IS (mali župan), nato pa načelnik policije, direktor bank, direktor davkarje in šef carine. Nato bi sledili liderji glavnih političnih strank in nekaj velikih obrtnikov, ki so s pametjo in delom ustvarili srednja podjetja in tako nimajo časa za zapravljanje.

V republiki bi na prvo mesto postavil podpredsednika IS, pristojnega za gospodarstvo, ki ima zdrave poglede na gospodarstvo, od ministrov pa še notranjega ministra, ki ima precej smisla za »biznis« (pa tudi zaradi varnosti). Seveda ne bi smeli pozabiti na škofa in predsednika predsedstva, ker imata v ljudeh precej zaupanja. V federaciji bi delnice ponudil Anteju Markoviću, ker mi je všeč, da je tudi ob problemih nasmejan, ter ministru za vojsko, da si zagotovimo vojne dobave, učinkovit bi bil verjetno tudi zunanji minister zaradi prodora na tuji trg. Če bi ta članek pisal prejšnji teden, bi predlagal tudi predsednika predsedstva Srbije, ker bi s tem odprli izdelkom pot na jug. Sedaj pa vidim, da to ni več pravi mož, ker se mu vse izmika pod nogami, saj v Hrvaški ni uspel drugega, kot preplašiti nekaj italijanskih turistov, ki jih je strah še od 9. 9. 1943.

Takšna naj bila torej naša ponudba za mednarodno mešano podjetje. Spiske kupcev sestavljajo verjetno tudi druga podjetja, zato ne hodite v trgovine in gostilne in pripravite denar.

*The economist*



# Odprte strani.

## Urednikova beseda

Današnje Odprte strani imajo za osrednjo temo problem slovenskih nabornikov, ki bodo odšli k vojakom v začetku prihodnjega meseca, obiskali pa smo tudi Špendovove s Spodnje Dobrave pri Kropi, ki so v ponedeljek pokopali sina vojaka. »Doklej bodo mladi fantje umirali v mirnem času,« se sprašuje Jože Mošnjek, avtor zapisa na srednjih straneh. Več kot stran smo tokrat namenili tudi pismom bralcev, saj se jih je čez poletje veliko nabralo v uredništvu. Namesto uvodnika objavljamo kratko razmišljanje Naceta Pavlina o delnicah in zapis Branka Čušina o cerkvi na Koroški Beli. Prihodnji teden boste na Odprtih straneh med drugim lahko prebrali zapis Marka Jenšterleta o pesniku Tinetu Debeljaku, slovenskemu emigrantu iz Argentine.

Leopoldina Bogataj

Svet nam kaže dva obraza - eden je bel, drug je črn. En obraz je star, drug je mlad. Eden je pošten, drug je maska.

Svet nam nudi dve potivedno znova, na vsakem koraku. Ena pot vodi v luč, druga v mrak. Ena je široka in lahka, druga je ozka in težka. Po katerikoli poti gremo, povratka ni več.

Joe Sagberger

# Zapis o zgodovini župnijske cerkve na Koroški Beli



Foto: B. Čušin

Pod Karavankami pod planino Belščico leži vas Koroška Bela, ki danes spada pod mesto Jesenice. Vasi in naselja: Koroška Bela, Javornik, Javorniški Rovt in Potoki tvorijo krajevno skupnost Javornik - Koroška Bela; v istih mejah pa je tudi fara sv. Ingenuina in sv. Albuina na Koroški Beli, ki je tak obseg zadržala od začetka do danes. Cerkev sv. Ingenuina in sv. Albuina stoji na severozahodni strani vasi, pod hribom Strana in Leničami, ob poti čez sedlo Kres. Imeni farnih patronov sta večini ljudi neznan in vzbujata radovednost odkod prav onadva tu v naših krajih.

Na vsem slovenskem ozemlju je to edina farna cerkev posvečena tema svetnikoma. Edino še grajska kapela na blejskem gradu nosi njuno ime. To pa zato, ker je nemški cesar henrik II l. 1004 podaril blejsko posest takratnemu briksenško-sebenškemu škofu Albuinu. Ingenuin pa je bil prvi škof te škofije, ki je imela prvotni sedež na gradu Seben pri kraju Klausen na Južnem Tirolskem. Albin pa je poskrbel, da so Ingenuinovo truplo prenesli iz Sebnia v novo stolno cerkev sv. Kasijana. S tem je bila potrjena škofija Briksen. Prav zaradi pomembnosti tega dejanja so šteli oba škofa za sestra škofije in sta bila skupaj postavljena za patrona l. 1141. Pokopana sta v stolnici v Briksnu, pod oltar-

jem. V tamkajšnji zakladnici hranijo tudi mašni plašč sv. Albuina, star torej 1000 let! Njima posvečene farne cerkve so v krajih: Taisten blizu Toblacha, Arzl pri Imstu, Höting, Saubach, Untertilliach (nova cerkev), Welschnofen. V Innsbrucku, na procelju tamkajšnje stolnice, pa stojita tik ob glavnem vhodu tudi njuna kipa.

Seveda nastane vprašanje odkod onadva prav tu na koroški Beli? Verjetno je temu vzrok pot, ki je v srednjem veku vodila z Bleda čez Koroško Belo v najstarejšem urbarju iz l. 1235 zapisano kot Chernishcem Velach), preko Javorniškega Rovta skozi Medji dol v Rute in Bistrico v Rožu in potem po dravski dolini do Lienza, čez prelaz Silian v Pustriško dolino do Briksna na Južnem Tirolskem. Ni izključeno niti (o tem sicer ni zgodovinskih podatkov), da škof Albin po prevzetju posestva ni kdaj sam pripotoval na Bled, posebno še, če upoštevamo dejstvo, da je bil Albin doma na Koroškem, na Kamnu v Podjuni. Tam je živel in je v cerkvi na Kamnu tudi pokopana njegova mati, prav tako svetnica: sv. Hildegarda. V cerkvi je pri stranskem, njej posvečenem oltarju ohranjen relikvarij z deli njene obleke. V sosedni fari, v kraju Mohličje, pa je pokopan Albinov oče stolnici v Briksnu, pod oltar-

Na sedanjem mestu farne cerkve je bila na samem začetku najverjetneje skromna lesena kapelica, morda tudi zidana, ki je služila popotnikom - tovarnikom in seveda domačinom za občasna bogoslужja in priporočilo za srečno pot čez goro. Na koroški strani, onkraj Medjega do la, še danes stoji majhna kapelica iz 10. stoletja, ki je posvečen sv. Mihaelu. Vas Koroška Bela se je v srednjem veku razvila ob zgornjem toku potoka Bele, glede na tradicijo antične poti. Prebivalci so oskrbovali prav tovarnike in popotnike čez Medji dol na Koroško. O tem še danes pričajo domača hišna imena, kot: Glažar, Mlinar, Ledrar, Krznar, Kovač, Klinar, Pajar, Mostar, Kolar in Routarji, to je cestarji oz. skrbniki za pot.

Tudi Albinovi nasledniki in skrbniki so potovali tod in iz teh razlogov je verjetno prišlo do patrocinija na tem kraju. Po do zdaj znanih zgodovinskih virih je do patronata prišlo zelo verjetno v prvi polovici 13. stoletja, saj se vas Koroška Bela v blejskem urbarju iz l. 1253 omenja kot ena največjih vasi blejske posesti. Cerkev na Koroški Beli je l. 1362 prejela odpustke po Janezu, škofu urbinskem in papeževem generalnem vikarju. To bi lahko pomenilo, da je bila takrat zgrajena nova cerkev. Pičenski škof

Martin je l. 1437 posvetil stranski oltar sv. Ahacija, l. 1145 pa še kor in en oltar. Ljubljanski škof Žiga Lamberger je l. 1486 po profanaciji (to bi utegnil biti turški vpad l. 1471 in 1476) ponovno posvetil oltar sv. Ahacija.

Sedanja baročna cerkev je bila zgrajena oz. dograjena l. 1754 in je l. 1761 pogorela (vzrok ni znan), nato obnovljena in posvečena 3. 9. 1771 po ljubljanskem škofu Karlu Herbersteinu. Zgradba je bila ponovno poškodovana l. 1876, ko je v zvonik udarila strela in je pogorel. Verjetno je zgorelo še kaj drugega, ker je bila cerkev krita z lesenimi skodlami. Po obnovi pa je vas doletela nova nesreča, ko so italijanska letala 14. avgusta 1917 bombardirala vas in je pogorela tudi cerkev. V letih 1928 - 1929 je bil zgrajen stolp nad zvonikom, lesena kritina zamenjana z opečno in druga manjša obnovitvena dela. Po drugi svetovni vojni je bila v težavnih razmerah obnovljena in sicer zunanjsčina s stolpno uro pred 30 leti. Seveda jo je zob časa neusmiljeno načel in smo se zdaj lotili radikalne obnove zunajščine. Glede na pomembnost kulturnega in zgodovinskega spomenika se priporočmo za prispevek k obnovi.

Zapis pripravil Branko Čušin - član gradbenega odbora za obnovo







Petek, 24. avgusta 1990

Slovenska zadružna kmetijska banka  
**Delnice tretje izdaje**

Od 15. avgusta do 30. novembra lahko kupijo vse pravne in fizične osebe (domače in tuje) delnice III. izdaje, ki jih je razpisala Slovenska zadružna kmetijska banka. V banki ponujajo delnice s pravico upravljanja in prednostne delnice. Delničarji banke imajo prednost in ugodnejše pogoje pri najemanju posojil v banki, sredstva za nakup delnic pa se odštejejo od davčne osnove skupnega dohodka občanov za letošnje leto. V tretjem krogu je razpisanih 750 rednih delnic po 20.000 dinarjev in 5.000 prednostnih delnic po nominalni vrednosti 1.000 dinarjev, ki se glasijo na prinosnika.

**Koliko je vreden dinar**  
Tečajna lista z dne 21. 8. 1990

| država   | devize  | velja za srednji tečaj |
|----------|---------|------------------------|
| Avstrija | 100 ATS | 99,5006                |
| Nemčija  | 100 DEM | 700,0000               |
| Italija  | 100 LIT | 0,9467                 |
| Švica    | 100 CHF | 844,4881               |
| ZDA      | 1 USD   | 10,9724                |

**Črna borza**

Trenutno kljub turistični sezoni ni velikega zanimanja za nakupe na črni borzi, zato pa je večje povpraševanje po devizah naših bankah, kjer ponavadi hitro zmanjka vseh valut, posebno pa šilingov in mark. Na črni borzi je moč trenutno kupiti dolarje, ki jih črnoborzijski prodajajo po nakupnem tečaju. K črnoborzijsancem pa se zadnje čase precej zatekajo Čehi (zlasti ob morju in v turističnih krajih). Za 100 mark oz. 700 din so pripravljene dati 2.500 kron.

**GLASBENA ŠOLA ŠKOFJA LOKA**  
Svet šole razpisuje dela in naloge  
**RAVNATELJA**  
Pogoji:  
- visoka ali višja izobrazba ustreznega glasbeno izobraževalnega zavoda,  
- najmanj 5 let prakse v glasbeno vzgojnem delu in opravljen strokovni izpit,  
- razvit čut odgovornosti do dela in delovnih ljudi,  
- drugi pogoji po veljavnem družbenem dogovoru o uredništvu kadrovske politike v R Sloveniji in v občini Škofja Loka  
Prijava z dokazili o izpolnjevanju pogojev pošljite v 15 dneh po objavi razpisa na naslov: Glasbena šola Škofja Loka, Puštal 21, z oznako »za razpisno komisijo.«

**VEČNAMENSKE VREČKE**  
• ZA ZAMRZOVANJE  
• ZA PAKIRANJE  
• ZA NAJRAZLIČNEJŠE NAMENE V VSEH VELIKOSTIH  
**VREČKE ZA LED**  
10 VREČEK - 150 KROGLIC  
PRI NAS VSE IZDELKE DOBITE OBČUTNO CENEJE VABLJENI!  
**PISKAR ANTON**  
LJUBLJANA, TITOVA 41  
tel.: 329-837

**EKSKLUZIVNO**  
**ORGANIZIRAMO TEČAJ CESTNO PROMETNIH PREDPISOV!**  
**ZAČETEK TEČAJA V KRANJSKI GIMNAZIJ V PONEDELJEK 27. 8. ob 18. URI. PO KONČANEM TEČAJU ZAGOTOVLJENA VOŽNJA Z NOVIMI AVTOMOBILI R 5 NAJBOLJŠA POT DA POSTANETE VZOREN VOZNIK**  
**AVTO ŠOLA KRANJ**  
ing. EMIL HUMAR  
tel. 24 722

**DELAVSKA UNIVERZA TOMO BREJC KRANJ**  
razpisuje po sklepu komisije dela s posebnimi pooblastili in odgovornostmi  
**DIREKTORJA DELAVSKE UNIVERZE** (ni reelekcija)  
Kandidat mora izpolnjevati naslednje pogoje:  
- da ima visoko strokovno izobrazbo  
- najmanj 5 let delovnih izkušenj  
- da izpolnjuje splošne pogoje določene z zakonom  
- da ima sposobnost za uspešno gospodarjenje, kar je razvidno iz dosedanje zaposlitve  
Pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev naj kandidati pošljejo v 15 dneh po objavi na naslov z oznako »za razpisno komisijo.«  
Kandidate bomo o izbiri obvestili v 15 dneh po končanem postopku izbire.

Kam po šolske potrebščine?

**V domačih trgovinah velika izbira**

Marsikdo, ki te dni svojemu šolarju kupuje šolske potrebščine se sprašuje: kje naj kupim ceneje? Je bolje če se odpeljem čez mejo, če pobrskam v naših zasebnih trgovinah ali pa se napotim kar k Mladinski knjigi, Državni ali Cankarjevi založbi?

Za tiste, ki sami tega še niste ugotovili smo pogledali po avstrijskih, italijanskih in naših trgovinah in ugotovili: ponudba pri nas se marsikje že lahko kosa s tisto čez mejo, vsaj kar se tiče zvezkov in barvic. Malce slabše so naše police založene s peresi in najrazličnejšimi mapami, pa tudi ponudba nalivnih peres je bogatejša čez mejo. Cene pa so - verjeme ali ne - v večini primerov pri nas nižje. Več morate odšteti le za uvožne programe barvic in flumastrov Jolly ali kvalitetnih peres. Bogata in tudi cenovno precej ugodna je ponudba naših zasebnikov s papirniškimi materialom in šolskimi potrebščinami. Najbolj poceni pa lahko prodajajo tisti, ki čez mejo v trgovinah brez davka (za zasebnike) kupijo šolske potrebščine in jih pri nas (spet brez davka) prodajajo po stojnicah in tržnicah... Toda kupec to ne zanima. Pomembno je, da so zvezki lepi in poceni. Za drugo pa naj poskrbi kdor pač za to mora skrbeti.



Pomladno naročilo učbenikov pri Državni založbi Slovenije pod imenom Modri Janez je bila nad vse modra poteza: mogoče je bilo plačilo v obrokih, do šole so zagotovili dobavo vseh učbenikov v »paketu«, z razdeljevanjem na posebnih prodajnih mestih in z dobavo po pošti naj bi se izognili vsakoletni neprijetni gneči. No, letos se ji niso, ker so vse naročnike povabili, naj učbenike dvignejo v knjigarni, tudi tiste, ki so učbenike sicer naročili po pošti. - Foto: G. Sinik

Tokrat smo za primerjave cen pogledali na police Mladinske Knjige v Kranju, nove trgovine Pagat v Škofji Loki, avstrijskega KGM v Celovcu in ene od papirnic v Trbižu v Italiji. Poleg njih smo obiskali tudi nekaj drugih zasebnih trgovcev in pogledali po izlozkih trgovin v tujini. Trenutno je izbira povsod velika, saj se bo šolsko leto vsak čas začelo.

Šolske torbe stanejo v Mladinski knjigi od 313,50 do 585,50 dinarjev, ponujajo pa jih tudi na stojnici pred trgovino. Izbira je precejšnja, najcenejše priljubljene nahrbtnike (manjše) pa lahko kupite že za 200 dinarjev. V trgovini Pagat so šolske torbice od 260 do 590 dinarjev, tiste dražje so iz uvo-

za, lepe pa so ene kot druge. Izbira je precejšnja, te dni pa pričakujejo še novo pošiljko. V KGM izbira torbic ni bila prav velika (bila pa je velika gneča in so jih hitro pobirali s polic). Za prikupne pisane torbice je treba odšteti od 270 do 290 ATS. Velika izbira šolskih torbic je v Trbižu, cene pa so zelo različne, saj jo lahko kupite za 20.000 lir ali pa zanjo odštete 85.000 - odvisno pač od kvalitete in proizvajalca.

veda cen. Malce lepša mapa s slikami je naprimer v KGM 69 ATS, plastične mape pa so od 2,90 do 11,90 ATS. V Mladinski knjigi so mape s trdimi platnicami (vendar brez slik) 22,60 dinarjev, v Italiji pa so med 6.500 in 11.500 lir. Zelo raznolika je ponudba peresnic, tako pri nas, kot v tujini. Najcenejše peresnice smo našli v Pagatu (od 15 din naprej), najdražjo pa v KGM za 249 ATS (seveda različne kvalitete). Podobno je z barvicami, ki jih je tako pri nas kot v tujini moč dobiti že za okrog 30 dinarjev (12 suhih barvic), lahko pa jih kupimo tudi za 99 ATS ali za 85 dinarjev. Tudi bombice za nalivna peresa so cenejše v naših trgovinah, pakirane pa so po šest skupaj.

Komplet s šestilom je v KGM moč kupiti za 79 ATS, pri nas pa so podobni 184,10 dinarjev in v celo do 774,20 dinarjev (Staedtler). Precej cenejša so v tujini kvalitetna nalivna peresa, tista z Miki miško pa so v KGM 29,90 ATS, pri nas pa so podobna od 56,80 do 71 dinarjev. Cene flumastrov so podobne pri nas in čez mejo. Je zasebniki ponujajo nekaj cenejše. Tudi pri ceni vodenih barvic odloča kvaliteta in ne kraj nakupa, v KGM jih je moč kupiti za 49,90 do 94 ATS, pri nas pa od 21,60 do 54,30 dinarjev. Tudi ovojni papir za knjige je različnih kvalitet. V Mladinski knjigi stane od 12,50 do 27,80 dinarjev, pole pa so 7,70 dinarjev. Podobne pole so v papirusu 6 dinarjev, v KGM pa je za ovojni papir treba odšteti 34,90 ATS.

**VSAK TOREK IN ČETRTEK NAKUPOVALNI IZLET KRANJ - MÜNCHEN**  
CENA PREVOZA 400,00 DIN NA OSEBO  
Ivan Stružnik  
Begunjska 8  
64000 Kranj  
Informacije:  
Tel. 064/22-718

**DELAVSKA UNIVERZA ŠKOFJA LOKA**  
Delavska univerza Škofja Loka vpisuje v šolsko leto 1990/91 v program studija ob delu za poklic:  
**EKONOMSKI KOMERCIALNI TEHNIK /5. stopnja zahtevnosti/**  
Šolanje traja 4 leta. Podrobnejše informacije dobite na Delavski univerzi Škofja Loka, Podlubnik 1 a, vsak dan od 7. do 15. ure, ob ponedeljkih do 17. ure, osebno ali po telefonu 620-888.

**bombažna predilnica in tkalnica | tržič**  
**Bombažna predilnica in tkalnica Tržič, p.o., Cesta JLA 14, Tržič**  
Po sklepu delavskega sveta razpisna komisija razpisuje dela in naloge (ni reelekcija)  
**DIREKTORJA PODJETJA**  
Kandidati morajo izpolnjevati naslednje pogoje:  
- visoka izobrazba ekonomske ali tehnične smeri,  
- vsaj 5 let delovnih izkušenj na odgovornih delih in nalogah,  
- sposobnost za uspešno gospodarjenje in organizacijske sposobnosti, razvidne iz dosedanjih zaposlitev.  
Mandat traja 4 leta.  
Pisne ponudbe z dokazili o izpolnjevanju pogojev naj kandidati pošljejo v 15 dneh po objavi razpisa, v zaprti ovojnici z oznako »za razpisno komisijo« na naslov: Bombažna predilnica in tkalnica Tržič, Cesta JLA 14, Tržič.  
Kandidate bomo o izbiri obvestili v 8 dneh po sprejemu sklepa o izbiri.

**ALPETOUR** Turistično hotelsko podjetje Škofja Loka, Titov trg 4 b  
objavlja na podlagi sklepa komisije za delovna razmerja naslednja prosta delovna mesta:  
**RECEPTOR I.**  
Pogoji: V. oz. IV. stopnja izobrazbe ustreznosti smeri, 1 leto delovnih izkušenj, aktivno znanje 1 tujega jezika, poskusno delo 2 meseca.  
**NATAKAR I.**  
Pogoji: IV. oz. V. stopnja srednje gostinske turistične šole smer natakara, aktivno znanje 1 tujega jezika, 1 leto delovnih izkušenj, poskusno delo 2 meseca.  
**NOČNI RECEPTOR**  
Pogoji: Gostinska šola ali druga šola IV. stopnje usmerjena v izobraževanje, 6 mesecev delovnih izkušenj, poskusno delo 2 meseca.  
Delovno razmerje sklepamo za določen čas 6 mesecev z možnostjo podaljšanja.  
Kandidati, ki izpolnjujejo navedene pogoje naj oddajo pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev v kadrovske sektor podjetja, najkasneje v 8 dneh po objavi. Informacije dobite na številki 620 978. Kandidati bodo o izbiri obveščeni v 15 dneh po opravljeni izbiri.

**NIKO** ZELEZNIKI  
**NIKO kovinarsko podjetje Zelezniki**  
Komisija za delovna razmerja razpisuje prosto delovno mesto:  
**UPRAVLJANJE ČISTILNE NAPRAVE**  
Kandidat mora izpolnjevati sledeče pogoje:  
- da ima popolno srednjo izobrazbo - kemijski tehnik - tehnološka smer  
- da ima eno do dve leti delovnih izkušenj, izjemoma je lahko tudi pripravnik.  
Delovno razmerje bomo sklenili za nedoločen čas. Poskusno delo traja 6 mesecev. Kandidate vabimo, da pošljejo pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev v 8 dneh po objavi na naslov: NIKO kovinarsko podjetje Zelezniki, Komisija za delovna razmerja. Kandidate bomo o izbiri obvestili v 15 dneh po izbiri. Podjetje ima na razpolago enosobno stanovanje.



TEMA TEDNA

# PUNKELJ

A zdaj vidite, zakaj se je treba ugrizniti v jezik? Zato, ker za pravico in skazico in v pošteni nameri najprej pregrizneš vsako besedo in osmejiš vsak kihec bivšega in sedanjega Elanovega vodstva, pozabljajoč na skrivnostne vzgibe in nagibe naše slavne vlade. Ta vedno postavi piko na i, da se ve, da je tudi nad bogovi bog.

Kljub vsemu pa je kazno, da moralnopolitične kvalitete še zdaleč niso iz mode. Če je bila v totalitarističnem partijskem enoumju, ko so nam zaradi silnega terorja dnevno stale krvave potne srage na čelu - aneda, da se še spomnite - moralnopolitična ustreznost pač pripadnost partiji, je tokrat moralnopolitična kvaliteta pripadnost novi oblasti plus VIP. Ni važno, če nisi bil nič; važno je, da ZDAJ uslužno in marljivo nagubaš čelo in izdahneš, da si bil oviran in šikaniran. Drugič: oblast ven in ven neguje iluzijo, da bo delavstvo v skrahranih firmah z ovacijami sprejelo medse anonimnike. Predpostavka, da si delavstvo želi neobremenjene in idejno neomažeževane direktorje, od koderkoli že prihajajo, je podcenjujoča! Pettauženkrat smo že povedali, da je delavcem presneto malo mar, kakšne barve je bil in bo njihov direktor. Celo kak-

šno mahinacijo mu velikodušno odpustijo, če vedo, da pozna firmo, da jo zna voditi in sklepati posle. Zato in samo zato na široko odprejo oči in usta, ko jim skozi vrata prikoraka oseba, ki je še nikdar in nikoli niso videli.

Saj je za ponoret', če te iz planskega gospodarstva čez noč porinejo na trg, za povrh pa v Ljubljani v paket vladne pomoči zavijejo še nekega mladeniča! Pošiljatelj: vlada; naslovnik: Elan Begunje! Begunjski poštar pa na moped -brrrrr - in Elanovemu vratarju dostavi punkelj z markami in živo osebo, ki zase trdi, da je general manager. Zraven pa v.d. direktorju porine še telegram, naj pobaše svoje kufre in hajd iz tovarne! Saj je za ponoret', če si en velik stečajni ubožček, stisnjen v kot pod ultimatom: ali komplet paket ali pa adijo vladna pomoč! Bi kapiral, če bi bil v ekspres priporočenem punkelju poleg vladnega cvenka zavita kakšna nesporna avtoriteta ali vsaj kakšna mlada perspektivna ekonomska moč. Izobrazba, strokovnost, izkušnje? Malo morgen! Biance kadrovska menica pa zdraaaavo! Ah, kje si Evropa, ki za VSAKO managersko glavo terjaš nesporne strokovne reference, z izobrazbo in vsaj dvema dnevoma delovne dobe!

Mladenič iz ekspres pošiljke ni v zadregi, kar mu je šteti v velik plus! Še tega bi se manjkalo, da bi cincal ob funkciji, saj jo je vendarle moral pričakovati! Prav je tudi, da je izjavil nekako tako, da direktorstvo v Elanu ne more za nikogar biti blagoslov, saj se ja ve, kako stvari stoji.

Blagoslov gor ali dol, poba je posebljena korajža in pravzaprav sploh nič kriv. Tozadevni šok - ekspres vladni punkelj pa kaže na nove strateške prijeme, ki se jih bomo morali navaditi, četudi jih bo naša kurja pamet le težko kapirala... ● D. Sedej

Včasih pridejo trenutki, ko se moraš ugrizniti v jezik. Bolj je bil dolg, večkrat moraš šavniti vanj in bolj te boli.

In zdaj JE tisti žalostni in boleči trenutek. Saj poznate zgođe in nezgođe Elanovih vodilnih kljukcev: najprej niso nič vedeli, potem so se sem in tja česa spomnili, da bi v finalu razglasili stečaj, s katerim se po Elanovo spet daleč pride. Ko smo že vsi mislili, da so se že dokočno prodali in da je afera Elan več ali manj ad acta, domača vlada poskrbi za prvovrstno senzacijo dneva.

Ne da bi kdo okoli ovinka namignil in ne da bi kdo sploh v sanjah zasluhlil, ti na mesto generalnega managerja ali Elanova direktorja postavi strokovni gospodarski sferi popolnoma anonimno in javnosti neznano osebo. Potencialni direktor firme bojda nima drugih strokovnih kvalifikacij kot občasno sodelovanje z Elanom, pri tridesetih letih še ni bil zaposlen v NOBENI firmi, resornemu vladnemu ministru pa je znan, saj je sodeloval v komisiji za preučitev Elanovih mahinacij. Ne nazadnje se izkaže, da je bilo za njegovo imenovanje relevantno tudi to, da NI GORENJEK - da je torej izključeno, da bi bil lokalpatriot in zatorej emocionalno podvržen Gorenjcem.

Tako nenadno imenovanje novega direktorja s strani vlade je na moč presenetilo vse tiste Elanovce, ki so se le nekaj dni prej z vladno pogovarjali na štiri oči. Pomislite: minister obljubi vso pomoč, prijetno kramlja, kima in sploh daje vtis, da neskončno zupa. Čez noč pa: puf med oči, tako, da se stemni tudi trdoživci in debelokožni vodilni Elanovi garnituri. Saj, saj - zdaj je bilo vse lepo in prav, ko se je TO dogajalo DRUGIM. Hudič pa, ko tebe utrefneš.

Ansambel Slovenija

## En liter za muz'ko

Te moje male orglice, uspešna slovenska priredba glasbe iz nadaljevanke Balkan Ekspres, bo te dni ugledala luč sveta na novi kaseti ansambla Slovenija. Skupina, ki se zadnja leta na vsaki svoji kaseti predstavi tudi kot zabavni ansambel, je to poletje pohitela s snemanjem, tako, da bodo njeni ljubitelji lahko že septembra poslušali orglice tudi na svojih kasetofonih.

Izbor skladb na novem izdanku ansambla Slovenija je zelo pisan. Ob že omenjeni glasbeni skladbi nam dekleti in fantje predstavljajo svojih devet čisto svežih narodnozabavnih skladb, izmed katerih zaslužita posebno pozornost viži Draga mamica in Očka moj in mami.



Pri teh kot gostja poje devetletna Katarina Galič, ki se je predlani že izkazala na uspešni božični kaseti ansambla Slovenija.

Vodja ansambla Jože Galič še posebej prisega na polko Rudija Bardorferja in Marjana Stareta En liter za muz'ko, ki v tem času na številnih poletnih veselicah postaja hit ansambla. Ob lanskem jubilejnim ptujskem festivalu pa se je ansambel Slovenija spomnil tudi svojih petih festivalskih nastopov ter deset nagrajenih skladb povezal v dva venčka, ki zaokrožujeta podobo nove kasete.

»V času, ko se razhajajo številni domači ansambli, smo še posebej veseli, da tudi po trinajstih letih skupnega muziciranja ostajamo dobri prijatelji, pa tudi delovne vneme in novih glasbenih idej nam ne manjka,« dejal Jože Galič.

## Zaprta vrata doma v Planici

Dolino pod Poncami Planico obišče vsako leto veliko turistov, željnih gorskih lepot. Vsi pa si tudi z zanimanjem ogledajo mojstrovino - planiške skakalnice in letalnico. So pa tudi dnevi, ko izletniki in šolarji preplavijo dolino in marsikdo od njih se napoti proti domu v Planici, kjer bi se odžejal in zaužil kakšno hrano.

Tam pa ga pričakajo zaprta vrata doma, na katerem v več jezikih piše, da je dom pač zaprt. Ni pa navedenega nobenega vzroka, zakaj je dom zaprt. Menda je nekdanjemu lastniku potekla pogodba, govori pa se, da bodo dom obnovili, šušlja pa se celo, da bodo dom porušili, vendar ni denarja.

Turisti razočarani nad zaprtimi vrati nekoč zelo priljubljene doma v Planici pa se vseeno sprašujejo in se jezijo, za-



Ko obiskovalec pride do doma v Planici, ga pričakajo zaprta vrata...

kaj še vseeno ob cesti stojijo reklamne table in vabijo v dom. Res je škoda, da tako neizkoriščeno stoji in propada eden

izmed najlepših domov na sončni strani Alp in to v letu evropskega turizma. Kdo je odgovoren? ● Lojze Kerštan

## Ovce za popoldne

Jezersko - Na Ovčarskem balu na Jezerskem je poleg "kramarskih štantov" svoje prodajno mesto imel tudi Tone Šivic iz Trziča. Prodajal ni ne balonov, ne aluminijastih verižic in prstanov in podobnega kiča, njegov artikel so bile ovčje kože in prava domača volna.

Tone Šivic, sicer učitelj četrtega razreda na osnovni šoli Heroja Bračiča v Trziču, se v popoldanskem času ukvarja z rejo ovac. Kar okrog osemdeset jih je, ki se pasejo pod pastirjevo taktirko na pobočjih Kriške gore od maja do konca septembra.



»V Ljubnem imamo nekaj malega svoje zemlje in namesto, da bi jo dajali v najem smo se odločili, da jo uporabimo v lastne namene, tako da imamo tam stajo za ovce,« je svojo odločitev, da se poskusi v ovčarstvu, komentiral Tone in dodal, da ima že precej stalnih strank, ki pri njem kupujejo ovčje meso, tako da ga le redko odda v mesnico. Kadar koljejo doma, jim ostanejo tudi kože, katere dajo v strojitev in jih pozneje prodajajo na podobnih prireditvah kot sta Ovčar-

rice" zahtevale za izdelavo pulloverja.

»Res je, da je z ovcami kar precej dela; striženje, obrezovanje parkljev, priprava stelje, krme, potrebno je skrbeti za njihovo zdravstveno stanje, a nam kljub temu ostane dovolj časa za dopust, saj so ovce poleti tako ali tako na paši na planini. Pravgotovo pa se z ovčarstvom ne da obogateti, saj so tisti, ki so mislili tako, čez ovce že kmalu potegnili križ,« je povedal Tone Šivic, ki je bil s svojim "štantom" na Ovčarskem balu na Jezerskem zagotovo najizvirnejši.

● Igor Kavčič, foto: Jure Cigler

**ljubljanska banka**

**GORENJSKA BANKA FORMULA PRIHRANKA**

**KREDITI OBČANOM ZA DOLOČENE NAMENE**

LB - Gorenjska banka d.d., Kranj poleg kreditiranja na osnovi uredbe o pogojih za dajanje potrošniških posojil občanom (najdaljša doba vračanja je šest mesecev) nudi tudi ugodnejše kredite na osnovi pravilnika o kreditih občanov za določene namene.

**DOBA VRAČANJA KREDITA JE:**

- do 120 mesecev - za plačilo dednih deležev in deležev po prenehanju zakonske zveze,
- do 36 mesecev - za plačilo dajatev pri uvozu, ki ga občan opravi osebno ali preko konsignacije,
- do 24 mesecev - za plačilo storitev in drugih obveznosti.

Vse ostale podrobne informacije (pogoji za pridobitev kredita, potrebna dokumentacija, višina obresti, način odplačevanja,...) dobite na bančnih okenih po ekspoziturah LB - Gorenjske banke d.d., Kranj.

**KREDITIRANJE OBČANOV**

Gorenjska banka d. d., Kranj

### Novi rock - 14. septembra

Dogovori za letošnji Novi rock so dokončno zaključeni. Na njem bodo v ljubljanskih Križankah 14. septembra nastopili: Oyster Band iz Anglije, Partibrejkers iz Beograda, Obojeni program iz Novega Sada, Billa-Billa-Billa iz Pristine in It's Not For Sale iz Laškega.

Pri izpleljavi Novega rocka sta se letos Radio Glas Ljubljane in Radio Glas Ljubljane, v tem trenutku pa potekajo še pogovori z JAT-om kot možnim sponzorjem Oyster Banda.

**KOMUNALNO PODJETJE TRZIČ, p.o.**

Trzič, Pristavska c. 31

razpisuje prosto delovno mesto

**1. DIREKTORJA PODJETJA**

**2. VODJA TEHNIČNEGA SEKTORJA**

Pogoji pod tč. 1.:

- da ima visoko ali višjo izobrazbo ekonomske, organizacijske ali druge ustrezne smeri,
- da ima tri ali pet let izkušenj v stroki, od tega vsaj štiri leta na vodilnih delovnih mestih,
- da ima sposobnosti za uspešno gospodarjenje in organizacijske sposobnosti, razvidne iz dosedanjih zaposlitev.

Pogoji pod tč. 2.:

- da ima višjo ali srednjo izobrazbo gradbene smeri
- da ima dve ali štiri leta delovnih izkušenj v stroki
- da ima strokovni izpit ter sposobnost vodenja in organiziranja dela v sektorju.

Izbrana kandidata bosta imenovana za štiri leta. Pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev naj kandidati za imenovanje na prosto delovno mesto direktorja naslovijo do 16. 9. 90 na razpisno komisijo, za prosto delovno mesto vodja tehničnega sektorja, pa v 15 dneh na komisijo za delovna razmerja. Kandidate bomo o imenovanju obvestili v 30 dneh po izteku razpisa.

Novo v Lescah

# Murkina samopostrežna živilska trgovina

Več let zapuščena zgradba Čokolada v Lescah je prejšnji teden na novo odprla vrata. Murka je v njej uredila špecerijski oddelek, ki je popestril ponudbo živil na tem koncu Gorenjske. V mesecu septembru pa pri Murki načrtujejo še adaptacijo zgornje etaže s katero bodo usposobili dodatnih 400 kvadratnih metrov prostora za prodajo tekstila.

Tako so v prvi fazi gradnje novega trgovskega centra v Lescah usposobili okrog 500 kvadratnih metrov prodajnih in skladiščnih prostorov, kupci pa lahko parkirajo na petdesetih parkiriščih. Prednost nove trgovine je predvsem velika izbira blaga, najmodernejša oprema in sodobna nakupovalna tehnologija. V trgovini je tako bogata izbira sadja, mleka in mlečnih



izdelkov, raznih vrst kruha in delicatose, pa tudi parfumerijskih in drogerijskih izdelkov. V diskontu pijač pa bo moč kupiti tudi pijačo po nižjih cenah.



Velika je izbira vin iz najrazličnejših krajev, cenejšo pijačo pa lahko kupci dobijo v diskontu.

"Prva faza izgradnje trgovine nas je stala nekaj več kot 3 milijone dinarjev, gradnja pa je trajala dva meseca. Precejšen del najmodernejših opreme smo uvozili, od avtomatskih vrat do mesoreznice. S tem je dograjene še le tritrtine novega trgovskega centra, ko bo dokončno zgrajen pa bomo imeli okrog 900 kvadratnih metrov novih površin in osemdeset novih parkirnih mest. S tekstilnim programom v centru pa bo ponudba popolna," je v svojem pozdravu številnim Leščanom in okoličanom ob odprtju novega trgovskega centra povedal direktor Murke Janez Magdič.

Naj še zapišemo, da bo v novi trgovini zaposlenih dvanajst trgovcev in trgovk, odprta pa bo ob delovnikih in sobotah od 7. do 19. ure, ob nedeljah pa med 8. in 11. uro.



V novi trgovini je posebno bogato založen oddelek s kruhom in slaščicami, za katerega skrbijo peki iz Gorenjke in zasebnih pekarn Planika Rečica in Oblak Lesce.



**V NEDELJO, 26. AVGUSTA  
OB 9<sup>30</sup> URI SE DOBIMO**

**V HOTELU KAZINA NA JEZERSKEM  
KJER BO ŽE 4. AKCIJA NABIRANJA ZDRAVILNIH ZELIŠČ**

Nabirali bomo zdravilna zelišča na travnikih še neokrnjene narave pod strokovnim vodstvom. Seznanili se bomo o načinu uporabe le teh, učinkovitosti, kdaj in kateri del rože se nabira v določenem letnem času, da dosežemo željen učinek.


Preden se odpravimo na livade, bo v hotelu pristna domača malica:

~ Masovnjek s kislim mlekom in  
požirek močnega ~ zdravilnega za moč in korajšo!

Vse informacije dobite v recepciji hotela  
telefon 064/44-007!

Vabljeni vsi ljubitelji zdravega življenja!





## »Vaja dela mojstra...


Za dobro delo potrebujete tudi ustrezno orodje. Obiščite eno od **MERKURJEVIH** prodajalnih do 20. septembra. Skupaj s proizvajalci **GORENJE VARSTROJ** Lendava, **BLACK & DECKER** Grosuplje, **TIK Kobarid**, **ISKRA ERO** Kranj, **LIV Postojna** in **ELMA Črnuče** vam v tem času nudimo **15 do 35 %** znižanje cen posameznih proizvodov. Za lažjo odločitev si oglejte eno od predstavitev proizvodov v **MERKURJEVIH** prodajalnah:

- GORENJE VARSTROJ** Lendava
  - Železnina Radovljica, 24. avgusta
- BLACK & DECKER** Grosuplje
  - Globus KRANJ, 27. avgusta
  - Kašman ŠKOFJA LOKA, 28. avgusta
  - Kovina LESCE, 29. avgusta
- ISKRA ERO** Kranj
  - Merkur KRANJ, 31. avgusta
  - Kladivar LJUBLJANA, 29. avgusta
  - Elektro RADOVLJICA, 30. avgusta
- ELMA Črnuče**
  - Globus KRANJ, 28. avgusta
  - Okovje LJUBLJANA, 30. avgusta
  - Elektro RADOVLJICA, 4. septembra

Predstavitve proizvodov **GORENJA VARSTROJ**, **BLACK & DECKER**, **ISKRE ERO** BODO OD 10. do 12. ure in od 15. do 18. ure, **ELME** pa od 15. do 18. ure.

Podrobnejše informacije dobite pri prodajalcih v prodajalnah kranjskega **MERKURJA**.

**...mojster dela vajo!«**



OLJARNA DOMŽALE bo podarila kupcem cvrtnikov ELMA po 2 l olja za cvrtje.

**Gostišče POSAVEC**  
organizira  
**v petek, 24. 8. ob 15. uri**  
tradicionalni  
**BALINARSKI MARATON,**

ki bo trajal do nedelje popoldan. Igralci in navijači se bodo v petek z **RAFTINGOM** spustili po Savi od Šobca do Posavca. Odhod ob 11. uri izpred gostilne.

Vsak dan zabava in glasba.  
Vabljeni!



- **BRAMAC - ALPSKI STREŠNIK**  
KRITINO EVROPSKE KVALITETE. DIREKTNO IZ AVSTRIJSKIH TOVARN CENA? POGLEJTE ČEZ MEJO - PRESENEČENI BOSTE!
- **IZOFAS**  
SUHOMONTAŽNA VISEČA FASADNA OBLOGA - NOVOST NA TRŽIŠČU
- **KOTLAK**  
BETONSKE PLOŠČE ZA TERASE
- **TRAJANKA**  
LEVELJAVLJENA BETONSKA KRITINA

*Obiščite nas v paviljonu trgovine Dom Žabnica*

ZDAJ JE ČAS - IZBERITE  
PRAVILNO IZBERITE  
KOGRAD ZA VAS



NOVO – NOVO  
V KRANJU!

TUDI V HOTELU CREINA  
DRUŽINSKA KOSILA OB  
SOBOTAH IN NEDELJAH ŽE  
ZA 50,00 DINARJEV  
NA NOVO V VINO TEKI  
SOLATNI BIFE, KJER SI  
BOSTE POSTREGLI Z  
RAZNIH SOLATAMI IN JIH  
ZACINILI SAMI PO SVOJEM  
OKUSU

NA VOLJO RAZNE SOLATNE  
OMAKE.

## DOBRODOŠLI!

**Hotel  
CREINA**

TELEFON: 064/23-650

## 2 trgovini na enem mestu sredi Tržiča

ČIPKA  JOKER

Trg svobode 20, tel.: 50-534

od sukanca, spodnjega perila

do oblačil, torbic...

te dni tudi vse za šolarje

## VSE ZA VSAKOGAR — UGODNE CENE



## LEDE PLAST

PARTIZANSKA 31,  
LJUBLJANA, TEL 453-602

## NUDI PO KONKURENČNIH CENAH

- usnje (oblačilno, ovčje, svinjsko, goveje, tapetniško in čevljarstvo)
- vse vrste skajev, sukanci, vsa kovinska galanterija, lepila, zadržke, elastike, vrvi za čolne in vse galanterijske in čevljarke potrebščine.
- repromaterial po naročilu
- usnjene jakne od 1600 ...

## IZREDNA PONUDBA!

- OBLAČILNO USNJE svinjski velur mc a 95 din
- svinjska napa mc a 266 din
- ovčja napa mc a 460 din

- TAPETNIŠKO SVINJSKO USNJE 320 din
- GOVEJE TAPETNIŠKO USNJE 460 din
- KOŽE OVČJE, GOVEJE, KOZJE

## IZREDNO LEPE IN POCENI

OBIŠČITE NAS IN SE PREPRIČAJTE!



**avto-moto društvo kranj**  
Kranj, Koroška 53/d Jugoslavija

Avto šola AMD Kranj obvešča vse zainteresirane, da vpisujemo v tečaj iz cestnoprometnih predpisov za A in B kat. vsak dan od 7. do 19. ure, ob sobotah od 7. do 12. ure na AVTO MOTO DRUŠTVU KRANJ, Koroška 53/d.

Po končanem tečaju zagotavljamo takojšnje poučevanje v praktičnih vozni z vozili R 5, AX, Z-101.

Kandidatom nudimo ugodnosti kot so nizke cene in možnosti obročnega odplačevanja - kredit.

Informacije dajemo tudi po tel. 21-127 in 21-128.

Kandidate iz področja Radovljice in okolice obveščamo, da se prične tečaj iz cestnoprometnih predpisov 27. 8. 1990 ob 18. uri, v prostorih AMD Radovljica, Ljubljanska c. 19. Prijave za v tečaj se sprejemajo vsak torek in četrtek od 18. do 19. ure, tudi po začetku tečaja. Cena 220,00 din.

Kandidati, ki imajo že opravljen tečaj, lahko planirajo ure praktičnih voženj vsak torek in četrtek od 18. do 19. ure na navedenem naslovu.

Cena moto ure 135,00 din. Kandidatom dajemo tudi možnost obročnega odplačevanja - kredit po ugodnih pogojih, po dogovoru.

Avto šola AMD Kranj

 KOMPAS

Podjetje Kompas hotel Bled  
Cankarjeva 2, Bled

Na podlagi 38. člena Statuta podjetja Kompas hoteli Bled in sklepa delavskega sveta razpisuje prosta dela

## DIREKTORJA PODJETJA

Kandidat mora izpolnjevati z zakonom predpisane pogoje in še naslednje zahteve:

- visoka ali višja izobrazba ekonomske ali turistične smeri,
- tri leta delovnih izkušenj.

Kandidat je dolžan predložiti program, oziroma sprejeti srednjeročni program podjetja.

Delovno razmerje bo sklenil za nedoločen čas - za dobo 4 let.

Ponudbe z dokazili o strokovnosti ter življenjepisom, z navedbo dosedanjih del, naj kandidati pošljejo v roku 15 dni od razpisa na naslov: Kompas hoteli Bled, Cankarjeva 2, 64260 Bled.

O izidu razpisa bodo kandidati obveščeni v roku 15 dni po opravljenem postopku imenovanja.

## MALI OGLASI

☎ 27-960  
Cesta JLA 16

## APARATI STROJI

Prodaj ŽAGO za razrez hlodovine na 2 lista, vodoravna. Krajnik, Breznica 5, Škofja loka 12103

Prodaj dobro ohranjen 120 litrski HLADILNIK in 420 litrsko zamrzovalno SKRINJO. Cena po dogovoru... Informacije na ☎ 621-692, popoldan 12188

Ugodno prodaj starejši ŠIVALNI STROJ. ☎ 35-225 12191

Prodaj pletilni STROJ Empisal 323 na kartice. Rutar Marinka, Kovski vrh 4, Škofja loka 12192

Prodaj LESNOOBDELOVALNI STROJ Mio standart, 4 operacije - žaganje, oblanje, vrtnanje, brušenje. Cena 9000 din. ☎ 89-109 12197

Prodaj nov VIDEOREKORDER Fischer. Durakovič, Škofjeloška 31, Stražišče. ☎ 45-111 12198

Prodaj STROJ za rahljanje žime ☎ 061/731-086 12216

Prodaj namizno STRUŽNICO, cena 15000 din. Jamnik Andrej, Podlujbnik 154, Škofja loka. 12232

BARVNI TV Gorenje, v okviru, ugodno prodaj. Spodnja Besnica 8d. 12257

Poceni prodaj STROJ ZA BRIZGANJE plastičnih mas. 30 g. Nadižarjeva 10, Kranj. ☎ 35-963 12261

PEČ ITPP, 3200 Kcal za centralno prodaj. ☎ 41-305 12262

Prodaj IZRUVAČ za krompir. Kranjska c.9, Šenčur. 12268

Ugodno prodaj rabljeni BARVNI in ČRNOBELI TV. ☎ 39-045 12271

Prodaj nov CIRKULAR Bajt Jože, Srednja vas 21a, Šenčur. ☎ 41-107 12274

Prodaj dve leti staro ZAMRZOVALNO OMARO po polovični ceni. Vujič Boško, Frankovo naselje 68, Škofja loka. 12284

Prodaj rabljen barvni TV Iskra Azur. ☎ 33-290, popoldan 12302

Poceni prodaj novo avtomatsko TEHTNICO za tehtanje krompirja. ☎ 36-377 12307

Ugodno prodaj SORTIRNIK (pakelj) za krompir. ☎ 57-141 12317

Prodaj TRAKTOR SAME FALKON 50 pogon vsa 4 kolesa s celnim nakladačem ali brez, nova ali staro samonakladalno Europa 16, traktorski nov obračalnik Panonija 180. Odar, St. Fužina 200, ☎ 723-427 12323

Prodaj SYNTHESIZER KORG - POLY 800 in pevsko ozvočenje FBT. ☎ 061/841-273 12329

Poceni prodaj barvni TV in otroški VOZIČEK Tribuna. ☎ 35-437 12356

Zelo ugodno prodaj nov Kipperbusch ŠTEDILNIK, cena 4800 din. ☎ 621-419 12390

Prodaj OBRAČALNIK Kosor Gorenje Muta, še nerabljeno. ☎ 061/442-730 12408

Ugodno prodaj CENTRALNO ETAŽNO PEČ 17 K.Svetina Ciril, Triglavska 8, Bled. 12413

Prodaj star in nov angleški FERGUSON. ☎ 622-147 od 17 do 20 ure. 12415

Poceni prodaj barvni TV Gorenje. ☎ 23-233 12426

Zaradi selitve prodaj 120-litrski HLADILNIK Obod, star dve leti, za 2.500,00 din in barvni TV Contec MRV - 3766, ekran 37 cm, daljinsko upravljanje in s spominom, z garancijo, za 5.500,00 din. ☎ 34-078 12432

Prodaj 100-litrski BRZOPARILNIK, skoraj nov. Cena 2.000,00 din. Dražgoše 58, Železniki 12438

Ugodno prodaj še nerabljeno ELEKTROMOTOR, 4 kW, 2.900 obratov na minuto, za cirkular in motorno vodno ČRPALKO Tomos, 300 litrov na minuto. Cena po dogovoru. ☎ 80-429 12456

Prodaj nov ŠTEDILNIK kiperbusch, dim. 70 x 60 cm, s pečico, rjave barve. Mirko Tavčar, Vrba 31, Žirovnica 12457

**GRADBENI MATERIAL**

Prodaj punte, bankine, strešno opeko trajanko, rabljeno pet let. Knific, Podlujbnik 40, Tržič. 12114

Prodaj 100 kvad.m. Rehit KOMBI PLOŠČ za oblaganje tal prodaj po polovični ceni in 400 komadov OPEKE, sive s posipom-Novo Mesto ter dobro ohranjeno moško Rogovo KOLO na 10 prestav. Dolenc, Kuraltova 4, Šenčur. 12147

Prodaj rabljene PLOHE za gradbeništvu - 5 cm. ☎ 633-752 12196

Prodaj stara OKENSKA KRILA s stekli, cena po dogovoru. ☎ 67-021 12207

Prodaj železno KONSTRUKCIJO za ostrešje. ☎ 34-613 12213

Prodaj KVADRE ZIDAKE. Besnica 47. 12258

Prodaj izložbeno STEKLO 10 mm in kompletna steklena kaljena VRATA. ☎ 21-097 12263

Poceni prodaj STREŠNO OPEKO trajanka. ☎ 620-113 12266

Ugodno prodaj večje količino kvalitetnega OPAŽA. ☎ 42-203 12278

Prodaj strešno OPEKO - novomeško, 3000 komadov in 60 krovov. ☎ 74-745 12304

Prodaj 130 kvad. m STIROPORA, debelina 4 cm. Gapšerlin Slav, Britof 159, Kranj 12308

Prodaj malo rabljeno cementno strešno OPEKO špičak - 2000 kom. in štiri klasična okna. ☎ 45-762 12340

MARMOR hotaveljski (makedonski sivec) - 15 kvad. m prodaj po 900,00 din za 1 kvad. m. ☎ 21-812 12355

Ugodno prodaj 2000 kom STREŠNE OPEKE Dravograd. ☎ 45-543 12359

Ugodno prodaj 4 plošče BAKRA in 20 kosov STREŠNIKOVI Trajanjka. ☎ 45-729 12439

PARKET, 60 kvad. m., dim. 40 x 5,5 x 1,2 cm, prodaj. ☎ 74-816 12440

Prodaj OKNO, dim. 120 x 120 cm, 2.300 kosov silikatne opeke po 4,00 din za kos in dvizna garažna VRATA za 5.500,00 din. Danilo Gradišar, Krize, ☎ 57-488 12443

**KUPIM**

Kupim PONY KONJA, vajenega jelze. ☎ 721-557 12116

Kupim knjige za II. letnik Gostinske šole, smer kuharstvo. ☎ 48-099 12168

V bližnji ali širši okolici Kranja KUPIM manjšo parcelo za postavitev brunarice. Ponudbe po 17. uri na ☎ 28-535 12320

V Škofji Loki ali ožji okolici kupim zadržljivo parcelo 600-1000 kvadratov. ☎ 621-073, od 9. do 13. ure in od 16. do 19. ure 12348

Kupim smrekove deske 1 kub.m 2 cm, 2 kub.m 6-8cm, verižni rezkar in napravo za brušenje nožev za skobelni stroj ter silos za oblanje. Pungeršek, Pot na Jošta 7, Kranj 12362

ŠPIROVCE ali LES, dolžine, kupim. ☎ 64-298 12430

Kupim suhe smrekove PLOHE, deb. od 50 do 100 mm. Janez Babič, Bistrica 7, Duplje, ☎ 70-007 12430

**LOKALI**

BUTIK - trgovino, oddam v najem. ☎ 28-085 ali 21-896 11909

OKREPEVALNICO (gostilno) 60 sedežev dam v najem Grad 14, Kravavec. Pogoji: gostinska usposobljenost, poštenje, del. čas od 9. do 22 ure 12330

**OBVESTILA**

Najmočnejša Avstrijska firma za življenjsko in nezgodno ZAVAROVANJE (nepremičnine) vam ponuja sigurnost, visoko devizno varčevanje in še veliko ugodnosti. Prepričajte se - možnost honorarnega dela! ☎ 37-430 11243

ROLETE, žaluzije, tudi 65 mm, lamelne zavese, harmonika vrata, MARKIZE - senčila, zasteklitev balkonov - teras naročite na ☎ 75-610 12076

Zidarska skupina prevzame vsa gradbena dela ter jih izvede hitro in po ugodnih cenah. ☎ 26-054 po 20 uri. 12251

Popravila - prekrivanje streh, barvanje žlebov - napušča. ☎ 34-688 12251

Na travniku parcele št.898 in 899 na Mežakli prepovedujem vsakršno pašo. 12384

Avstrijska zavarovalnica za življenjsko in nezgodno ZAVAROVANJE vam nudi varnost, visoko obrestno varčevanje in še veliko ugodnosti. Prepričajte se! ☎ 621-426 12449

**OSTALO**

Prodaj PRIKOLICO ZA AVTO, nosilnost 800 kg z dodatno opremo. Oglej popoldne, Spodnja Besnica 46. 12220

Prodaj CISTERNO za olje, 10.000 l. Tenetiše 33, Golnik 12347

Prodaj KUMARICE za vlaganje, cena 20 din za kg. Markič, Bašelj 16, Preddvor. ☎ 45-329 12193

Prodaj 600 l KAD. Šenčur, Mikarjeva 40. 12223

Ugodno prodaj knjige za I. letnik Administrativne šole. ☎ 37-155 12331

Iščem GARAŽO. ☎ 34-921, po 20. uri 12331

Iščem prostor za mirno obrt. ☎ 34-921, po 20. uri 12332

Iščem primerno osebo za občasno varstvo dveh otrok iz okolice Lesce. Lesce, Kalpska 52, ☎ 75-618 12334

Če imate 1410,00 din in želite sodelovati v igri "TURBOLINE", se javite Šifra: TRIJE KANDIDATI

Prodaj malo rabljeno SOBNO KOLO. ☎ 34-365 12369

Vročje cinkani  
**SMETNJAKI**  
Tel. 064/36-426

Zelo ugodno prodaj SURF Burja, cena 550 DEM. ☎ 49-484 12370

Izdelujem in prodajam KONTEJNERJE (smetnjake) iz pocinkane pločevine. ☎ 34-457 12394

Prodaj krmilni KROMPIR. Meglič, Zg. Duplje 38 12428

Nudim vam IZKOP KROMPIRJA s svojimi stroji. ☎ 49-324 12436

**POSESTI**

PARCELO 1000 kvad.m. oddam v najem. ☎ 063/742-434 12149

V Zvirčah pri Tržiču prodaj 750 kvad.m. zadržljivo PARCELO z elektriko, vodovodom in asfaltom, zelo lepa in sončna lega. ☎ 51-738 12161

Novo HIŠO blizu Kranja prodaj. ☎ 40-197 12218

Prodaj zadržljivo PARCELO v Semicu, Bela Krajina ☎ 34-549 po 20 uri. 12240

Najmem GARAŽO na Planini ali v bližnji okolici. ☎ 34-340 popoldne.

ZAZIDLJIVO PARCELO (698 kvad.m.) v mirnem, urbaniziranem kraju 4 km iz Kranja, prodaj. Šifra: RESNI KUPCI 12296

**PRIREDITVE**

Odlično glasbo za ohceti in praznovanja nudita glasbenika. ☎ 42-827 Prosenec. 12013

GD Šenčur vabi na veliko VRTNO VESELICO v nedeljo, 26. 8. 1990 ob 15. uri, v senco pod "kostanje".

Pripravljen je bogat SREČOLOV, 1. dobitek je gorsko KOLO. Dobitke so pripisovali šenčurški obrtniki, kmetje in ustanove ter obrtniki iz sosednjih vasi. Vsem se zahvaljujemo! Kegljanje za koštruna! Postreženi boste z dobro pijačo in hrano na žaru. Zabavali vas bodo GAŠPERJI. Poveselite se med šenčurškimi gasilci! 12427

**RAZNO PRODAJ**

Ugodno prodaj OKNO z roletom, skoraj novo, 120X140 in ŠIVALNI STROJ Lada. ☎ 81-608 12206

Prodaj trajnožarečo PEČ in štedilnik Kipperbuech ter nerjavečo pomivalno korito. ☎ 41-563 12215

Prodaj rabljen nemški ŠOTOR in rabljene novomeške OPEKE. ☎ 66-953 12246

Prodaj rejeno trimesečno KOZICO srno, primerno za plemo ali za kol. črno - belo TV, rabljeno tri leta, cena zelo ugodna. Obid, gobovce 7, Podnart. ☎ 70-084 12253

Prodaj CIRKULAR, etažni ŠTEDILNIK, ŠTEDILNIK na olje, barvni TV, črno-bel TV, raztegljivi DVOSED, mlin za sadje in KOMPOSTNIK. Britof 279, ☎ 39-376 12265

Ugodno prodaj dobro ohranjen BILJARD in AVTOMAT FLIPER (Hulk) ter MOTOR Puch, 250 kub.cm. Informacije po ☎ 77-964 12265

Prodaj 30 GAJBIC ☎ 66-858 12265

Prodaj CISTERNO CV 2200 in TROSILEC za hlevski gnoj. Alpska 86, Lesce. ☎ 78-356 12292

Prodaj 100 litrski kotel za žganje-kuho s pečnico in hladilnikom. Debeljak Ana, Na Logu 16, Šk. Loka. ☎ 631-261/int. 27 12315

Prodaj drobni KROMPIR za krm. Sajovic Franc, Sr. vas 55, Šenčur. ☎ 41-813 12319

Prodaj bukova in kostanjeva drva. ☎ 620-987 12327

Prodaj krmilni KROMPIR. Sp. Bitnje 24, Žabnica 12333

Prodaj jedilni, krmilni in semenski krompir Igor. Praprotna polica 24, Cerklje 12345

Ugodno prodaj otroško STAJICO. ☎ 38-392 12346

Ugodno prodaj še ne registriran BT 50 S in otroško dirkalno kolo na 3 prestave. Cene po dogovoru. ☎ 27-701 12347

**STE NAVELIČANI  
SAMSKEGA  
ŽIVLJENJA?  
PRI IZBIRI PARTNERJA  
ZA SREČNO ŽIVLJENJE  
VAM POMAGA PODJETJE  
SLAP**

POKLIČITE med 8. in 12. uro  
in 14. in 17. uro  
po telefonu 061-343-487

SLAP d.o.o.  
Valjavčeva 16  
Ljubljana

**№9**  
V MALEM VELIKO

Prodaj nove GAJBICE za krompir. Tupaliče 59. Predprodaj 12357  
Prodaj SPAČKA za dele, C-64, z disketarjem, disketami, Yosticoma, orgle Condor, bakrene cevi za vodo, 40 m električnega kabla in 40 vrečk apna. Janečko, Reteče 8 a, Škofja Loka 12361  
Prodaj APN 6 in CIRKULAR 632-581 12391  
Prodaj PISALNO MIZO, dva zložljiva STOLA in TV mizo, vse novo. Informacije po 75-090 ali Cankarjeva 12, stanovanje 3, Radovljica 12392  
Prodaj prikolico SKIF ŠOTOR in šotor za 3 osebe (6 kg) 50-136  
Ugodno prodaj POMIVALNI STROJ Iskra, PRALNI STROJ Zopas in PLINSKO PEČ 22-007  
Prodaj KOMBİ PLOŠČE, 95,00 din za meter in manjše ter večje otroško KOLO Kolman, 73-446  
Prodaj barvni TV Iskra Horizont in SEDEŽNO GARNITURO. Gabud, M. Pijade 15, Kranj, 28-820

## GALANTERIJA

Lara

KRANJ - PLANINA  
Jaka Platiše 11

Poleg pribora za šivanje in pletenje vam nudimo bogato izbiro sintetičnih sukancev po ugodnih cenah, volno od 211 din dalje, bombažno prejo od 350 din dalje. Otroške jeans hlače dobite že za 140 din, trenirke od 160 din dalje, od 60 din dalje pa otroške pižame.

Odperto od 9. do 12. in od 15. do 19. ure, ob sobotah od 9. do 12. ure.  
Obiščite nas!

## STAN. OPREMA

SPALNICO z vzmetnicami, starejšo, prodaj za 3000,00 din. Kajuho va 24, Kranj, 23-586 12112  
Poceni prodaj dobro ohranjen raztegljiv KAVČ. 27-356 12186  
Prodaj SEDEŽNO GARNITURO in otroško posteljico z jogijem. Bubaš Peter, V. Vlahoviča 6, Kranj, 38-252 12241  
Prodaj etažno PEČ za centralno rabljeno eno sezono, cena po dogovoru. Virmashe 18, Šk. Loka  
Prodaj štedilnik za centralno ogrevanje, trodelno omaro in nekaj manjših omarič. 25-153  
Prodaj otroški pograj in električni štedilnik. 21-920 12350  
Prodaj otroške pograde brez jogija. 39-153 12360  
Prodaj ohranjeno SEDEŽNO GARNITURO, kavč in dva fotelja. 36-114 12399  
Prodaj OTROŠKO POSTELJICO z jogijem za 900 din. Šefer Silvo, Podbrezje 147. 12409  
Prodaj OMARO in TROSED. Brajič, Zlato polje 2a. 12414  
Prodaj OTROŠKO POSTELJICO z jogijem. 622-147 12416

## STANOVANJA

Zamenjam eno sobno družbeno STANOVANJE na Planini II, za večje. Šifra: ZAMENJAVA 12089  
V središču Radovljice oddam v najem KLET Stanovanje 25, Prešernova 9, Radovljica. 12194

## ZELO UGODNE PONUDBE NOVIH VOZIL POLO

- GOLF - PASSAT - AUDI



ZIPPUSCH



OB GLAVNI CESTI LJUBEJ - CELOVEC - (KIRSCHENTEUER) Tel. 9943-4227-3729

● NADOMESTNI DELI ● SERVIS IN POPRAVILA  
● DODATNA OPREMA ● SONČNE STREHE

Mlad par išče opremljeno GARSONJERO ali enosobno STANOVANJE za dalj časa. Šifra: MESEČNA NAJEMNINA 12203

V Kranju prodaj ENOSOBNO STANOVANJE 50 kvad.m., telefon, delno opremljeno, centralna, zastekljeni balkon. Informacije po 061/722 214 popoldne ali večer. 12214

Kupim novejšo DVO do TRISOBNO STANOVANJE v Kranju ali bližnji okolici. Šifra: GOTOVINA

V Kranju najemam GARSONJERO ali ENOSOBNO STANOVANJE. Šifra: NUJNO 12230

Par išče GARSONJERO na Planini pri Kranju. Šifra: DOBER PLAČNIK

Opremljeno GARSONJERO v Škofji Loki oddam. 621-496 od 13-14 ure. 12254

Prodaj novejšo delno opremljeno dvosobno STANOVANJE (tel., toplovod, centralna) 58,8 kvad.m in 6,3 kvad. m balkon. 37-013

V najem vzajem GARSONJERO. Šifra: DOBRO PLAČILO 12316

Mlada družina išče stanovanje ali garsonjero za v najem v okolici Kranja. Lahko tudi na kmetiji. Redno mesečno plačilo. 42-539, v popoldanskem času 12343

Par brez otrok najame garsonjero ali manjše stanovanje v Škofji Loki ali Kranju za 1. leto. Šifra: HIŠA V GRADNJI 12353

Samsko dekle najame garsonjero ali stanovanje. Šifra: OBZORJE

Najemem ENO ali DVOSOBNO STANOVANJE na Bledu. 061/482-493 12402

Ženski oddam opremljeno in ogrevano SOBO s posebnim vzhodom. Naslov v oglasnem oddelku.

Mlad par, brez otrok, nujno išče v Kranju ali bližnji okolici, GARSONJERO ali 1-sobno STANOVANJE. Šifra: REDNA PLAČNIKA 12461

## VOZILA

Prodaj YUGO FLORIDA, letnik 1989 33-379 Kranj, Čirče 41

Prodaj BMW 315, letnik 1982, Grozdek Dare, Sorška 23, Drulovka Kranj

Prodaj FORD Orion CL, dodatno opremljen, letnik 1988, 13.000 km, lepo ohranjen. 42-429 11936

Prodaj 1-sobno STANOVANJE, 36. kvad. m., v Kranju. 069/87-308 11950

JAVO 350 kub.cm., registrirano do 1.8.1991 in APN 6, prodaj. Starič, Za žago 8, Bled - Jezero. 12130

Prodaj ZASTAVO 750, registrirano do oktobra 1990. Cena 800 DM. Zg. Duplje 20.

Prodaj GOLF diesel, letnik 1986, dodatno opremljen, registriran do maja 1991, cena 15500 DEM. 80-318 po 16 uri. 12208

Z 101 S, letnik 1978, prodaj ali zamenjam za manjši motor. 81-164 12209

Ugodno prodaj Z 750, letnik 1980 in večje število rezervnih delov. 57-827 po 15 uri. 12211

Prodaj Z 750, letnik 1976, registrirana do julija 1991. Kolegar, Bazoviška 15, Radovljica. 12212



**Schuhhaus Pichler**  
CELOVEC, DÖMGASSE 9 (CENTER)  
Tel.: 9943-463-54674

Prodaj Z 750 ter KOTEL za žganjekuho. Leše 7, Tržič. 12195

Prodaj Z 750, letnik 1984, bele barve. Informacije po 51-928, ogled v popoldanskem času od 16 dalje. 12219

MITSUBISHI PAJERO prodaj. 73-664 12221

Ugodno prodaj Z 128, december 1987. Ogled in informacije Kalinškova 1, Kranj, 39-496 12224

Prodaj YUGO 45, letnik december 1981. Petek, Pot na Jošta 26, Stražišče. 12225

Prodaj Z 850, letnik 1984. Oprešnikova 46, Kranj, 22-676 12226

Prodaj malo vožen MOTOR Tomos Avtomatik 3 SL. 49-160

Prodaj OPEL KADET B, starejši letnik, dobro ohranjen, cena po dogovoru. 35-113 12229

Prodaj Z 101, letnik 1978, registrirana do avgusta 1991. Kavčič, Polica 14, Naklo. 12233

Prodaj MZ ETZ250, letnik 1989, prevoženih 2000 km. Sajovic Matjaž, Partizanska 34a, Kranj, 26-947 12235

Prodaj R4, letnik 1977. Maček, Papirnica 10, 620-291 12282

VW 1200, letnik 1971, prva registracija 1976, registriran do 6.7.1991, prodaj za 2500 DEM. 67-256

Prodaj KOMBİ IMV 2200 D, letnik 1982. Eterovič, Benedikova 26a, Kranj. 12288

Ugodno prodaj TRAKTOR Zetor 57-48, s pogonom na štiri kolesa. 68-661 12290

Prodaj dobro ohranjeno Z 750, letnik 1983. 621-007 12291

Prodaj FORD eskord, starejši letnik, registriran do marca 1991. 45-349 12366

Ugodno prodaj FIAT AREGENTA 2000, letnik 1983, garažiran. 633-898 zjutraj od 7-9 ure, zvečer od 20-22 ure. 12367

Prodaj VW 1300, letnik 1973, registriran do septembra 1991. Antonič, Kidričeva 33, Zlato polje, Kranj. 12368

Prodaj VW 1300, starejši letnik. 26-238 12371

Prodaj dodatno opremljenega in dobro ohranjenega Z 850. 43-127 12401

JUGO 45 Luxe, letnik 1986, registriran do februarja 1991. prodaj. 23-181 dopoldne, Mulej, Spodnja Lipnica 28, Kamna gorica. 12403

Prodaj FIAT 850 Sport. Vidic Albin, Mišače 13, Kamna gorica. 12404

JETTA JXB 1,6, letnik 1987, 18500 DEM, prodaj. 74-394 12410

NUDIMO VAM IZREDNO IZBIRO ČEVLJEV. KOT STARI ZNANCI DOBRIH MODELOV - ČEVLJEV POSKRIBIMO ZA VSAK OKUS IN ŽELJO PO ŽE ZNANIH UGODNIH CENAH. POSTREŽBA IN SVETOVANJE!

Poceni prodaj OM - TIGROTO, 4 tone, registriran. Galetova 22, Kopriva. 12365

Prodaj GOLF diesel JGL, letnik 1984. 39-122 12372

TOMOS Avtomatik, kovinsko modre barve z vso opremo, odlično ohranjen, malo vožen, ugodno prodaj. 75-918 12373

Ugodno prodaj zelo dobro ohranjen in malo vožen AVTOMATIK TOMOS 3 ML, letnik 1985. 33-688 12376

PLOČEVINO za Z 750-850 kompletno prodaj. 79-460 12411

Prodaj ZAPOROŽEC, letnik 1976, garažiran, neregistriran, vožen. 52-324 in 50-440. 12412

Prodaj FORD FIESTA, letnik 1979, dobro ohranjen. Bled, 77-774, popoldan 12417

Prodaj KAWASAKI KX 125, letnik 1987. Zg. Dobrava 23, Kamna gorica (pri Kroplu) 12418

Prodaj Z 101, letnik 1977, v dobrem stanju. 37-429 12419

## Auto-Krainer

CELOVEC, ROSENTERSTRASSE 162,  
TEL.: 9943-463-21415

## DODATNA OPREMA

- SERVIS
- NADOMESTNI DELI
- KAROSERIJSKI DELI
- MEHANIČNA POPRAVILA
- KLEPARSKA POPRAVILA
- LAKIRANJE

SPOJLERJI - SPREDNJI, ZADNJI  
STREŠNI, ALUMINIJASTA  
PLATIŠČA, AVTORADJIJA +  
AVTOZVOČNIKI, SPREDNJA  
MASKA Z ŽAROMETI - GRETJE NA  
MESTU, OKRASNE ČRTE  
MEGLENKE + DOLOGE LUČI  
AVTOPREPROGE - TUDI IZ GUMIJA  
SEDEŽNE PREVLEKE, TUDI IZ  
SONČNE STREHE ITD. ...

VELIKA IZBIRA  
NOVIH AVTOMOBILOV  
EKSPORTNE CENE

Prodaj R4, letnik 1987. Oprešnikova 4, Kranj. 12375

JUGO 55, letnik 1984, prodaj za 4000 DEM. Zupan, Ručigajeva 1 poleg Cestnega podjetja. 12377

Ugodno prodaj GOLF diesel, S paket, letnik 1985, prevoženih 72000 km. Partizanska c.48, Kranj.

Prodaj Z 101, letnik 1979. 39-783 12382

Prodaj R4, letnik 1986 za 40000 din in OVERLOK za 6000 din. 75-082 12383

Prodaj JUGO 45 A, letnik 1987. Blagojevič, Valjavčeva 14, od 14 ure. 12385

Prodaj OPEL KADET 1,2, letnik 1979 ali menjam za cenejši avto. Mlekarska 14, Kranj. 12386

Prodaj GOLF diesel, letnik marec 1988. 82-104 12420

Prodaj KOMBİ IMV 1600, letnik 1972, registriran do 15. 8. 1990. Kolan, Suhla 4, Kranj. 12421

JUGO 45, letnik 1985, lepo ohranjen, prodaj. Janez Bohinc, Lahovčev 2/a, Cerklje 12423

Prodaj APN 6. Sr. Bela 7, Pred-dvor, 45-222 12424

Ugodno prodaj Z 128, letnik marec 1986. Betonova 15, Kranj. 24-234 12425

Ugodno prodaj Z 101, letnik 1976, v voznem stanju. 51-286 12429

Prodaj JUGO 1.1 GX, letnik december 1987, prevoženih 40.000 km. Milan Čekič, Gradnikova 107, Radovljica 12431

## WIESNER

CELOVEC, ROSENTERSTR. 205

Tel. 9943-463-281913

● NADOMESTNI DELI ● SERVIS  
● DODATNA OPREMA ● VELIKA IZBIRA VOZIL

STALNO ODLIČNE NETO CENE RAZSTAVNIH AVTOMOBILOV Z 2000 KM.

Prodaj Z 750 LE, letnik 1981. 70-194 12248

Prodaj JUGO 45A. Golniška c.88, Mlaka, Kranj. 12252

Prodaj Z 101, letnik 1985, registrirano do julija 1991. 41-822 12256

Prodaj Z 101 mediteran, letnik 1980. Kopal Zlato, Kidričeva 31, Kranj. 12259

Prodaj karambolirano Z 750. Pod-lubnik 110, 621-639 12260

Prodaj karambolirano Z 750. Informacije popoldne po 45-725 12264

Ugodno prodaj BMW 318 i, letnik 1983 in KAMION TAM 110 T10, letnik 1977. 75-124 12267

Ugodno prodaj JUGO 55, letnik december 1985, malo karambolirano. Vujanovič, Rudija Papeža 30 in 34, Kranj. 12275

LADA 1200 Standard, vozno, neregistrirano, 1000 DEM, prodaj. 84-457 12280

KAWASAKI KLR 650, julij 1988, črnordeče barve, ohranjen, prodaj. 631-364 12281

Prodaj LADO 1200 Standard, letnik 1976, registrirano do julija 1991. 50-575 od 14 do 17 ure.

FORD ESKORT 11, rdeč, prodaj ali zamenja, letnik 1982, registrirana do julija 1991. 39-500 12338

Prodaj ŠKODO, letnik 1986. Gorje 74 pri Cerkljah 12339

Poceni prodaj obnovljeno Z 750, letnik 1977, registrirano do konca leta. Ogled vsak dan. Begič Durbavko, Dol 6, Medvode. 061/611-526 12341

Prodaj Z 127, letnik 1987. Dušan, Čirče 2, Kranj. 12342

Prodaj 126 P, letnik 1981. 39-562 12344

Prodaj FIAT 126, letnik 1980, ugodno. 721-032 12351

Prodaj JUGO KORAL 45, letnik 1989. Valjavčeva 6, št. 8, Krani

Prodaj avto znamke Z 750, letnik 1982, registriran do 10.3.1991. 73-848 popoldan od 15 do 19 ure. 12387

Prodaj Z 101 komfort, letnik 1979. 80-633 12388

Prodaj Z 750 SL, letnik december 1978. Kuralt Anton, Žabnica 51. 12393

Prodaj Z 128, prva registracija 1986, 41000 prevoženih km. Informacije po 622-728 v petek cel dan in v soboto do 15 ure. 12395

Prodaj TOVORNJAK Hanomag F30, letnik 1968, prva registracija 1976, registriran do decembra 1990 ali zamenjam za KOMBİ. 28-074 12397

Prodaj R4, letnik 1988. 73-609

Ugodno prodaj Z 750, letnik 1984. 50-051, int. 38 12433

Prodaj JUGO 45 A, letnik 1987, dobro ohranjen. 73-451 12437

Prodaj JUGO 45, letnik 1989. 79-531 12441

Prodaj R 4, letnik 1976, registriran do aprila 1991. Britof 241, Kranj. 12442

Ugodno prodaj Z 750, letnik 1980. 28-202 12444

Prodaj 126 P, letnik 1982. Informacije na 74-059, od 15. do 17. ure 12447

Prodaj VW JETTA, letnik 1981, v odličnem stanju. Vlado Živkovič, Podvasca 7, Tržič - Pristava 12448

Prodaj Z 750, letnik 1982, registrirana celo leto. Ogled od 14. do 16. ure. Jenšter, Stara c. 15, Kranj 12450

Prodaj R 4 TLS, starejši letnik, registriran. Cena 1.100 DEM. Suljanovič, M. Pijade 9, Kranj 12451

Prodaj TOVORNJAK Z 620, nosilnosti 1,2 tone, za 15.000,00 din. VW 1200, za 19.000,00 din in R 12, za 15.000,00 din. 620-483 12454

Prodaj FIAT 132, 2.000, letnik 1980, prevoženih 100.000 km. 631-102 12458

Prodaj PEUGEOT 104, letnik 1976, in KNJIGE za 1. letnik srednjega 26-846 12459



CELOVEC, VÖLKERMARKESTR. 145. Tel. 9943-463-32231 (V CELOVCU - 2. SEMAFOR DESNO, PRI KIKA LEVO - 400 m)

- IZREDNE IZVOZNE CENE
- UREDIMO VSE ZA IZVOZ VOZIL
- NADOMESTNI DELI
- DODATNA OPREMA
- SERVIS IN POPRAVILA

GOVORIMO SLOVENSKO

**Prodaj Z 850**, letnik 1976, dodatno opremljena, registrirana do marca 1991. ☎ 48-060 12460  
**Prodaj odlično ohranjen R5** la car, prvi lastnik, letnik 1980. ☎ 78-902  
**Prodaj OPEL RECORD 2, OS**, generalno obnovljen. Božjak Branko, Alpska 11, Bled. ☎ 78-958  
**Prodaj karamboliran R4 GTL**, celega ali po delih. Bertoncej, Podlubnik 119. ☎ 621-544, po 16. uri

**ZAPOSLITVE**  
 Iščem MIZARJA za kooperacijo. Nužim stalno delo, material in stroje. ☎ 77-279 12021  
 Išče komunkativne ljudi za predstavitev zdravstvenih priročnikov po slovenskih domovih. Honorarno. Pokličite ☎ 58-154 do 9 ure razen sobote, nedelje in srede.  
 V kolikor vas pestijo finančne težave, se nam pridružite. Prodajamo otroško literaturo na področju Slovenije. Pisne ponudbe z navedbo telefona ali naslova na Hladnik, Pševska 3, Kranj. 12204  
 V Škofji Loki iščemo za čiščenje lokala osebo za 2 uri dnevno. ☎ 621-336 12210  
 Zaposlimo ženske za popoldansko honorarno čiščenje poslovnih prostorov. Šifra: KRANJ 12222

**NEMŠČINA ZA ZAČETNIKE**  
 — 30 urni program za odrasle ob torkih in četrkih  
 Inf. po tel. 622-942, Kon.

**AVTOIMPORT UDOVČ**

Lesce d.o.o.  
 Begunjska 17, 64248 Lesce  
 tel.: 064 74-207

**POSREDUJEMO PRI PRODAJI NOVIH IN RABLJENIH AVTOMOBILOV VSEH VRST**

Iščem ŠIVILJO za šivanje ženske konfekcije. Informacije po ☎ 34-614 12236

Redno ali honorarno zaposlimo potnika za področje Gorenjske. Šifra: ŠIROK PROGRAM 12247

Če ste brez zaposlitve in potrebujete denar, se javite na ☎ 621-344 od 11 do 18 ure v ponedeljek, torek, četrtek ali petek. Tedenska izplačila zaslužka. 12249

V Škofji Loki takoj honorarno zaposlimo mlajšo upokojenko. ☎ 621-496 od 13 do 14 ure.

Honorarno zaposlim dekleta za strežbo na terasi na Bledu. ☎ 78-861 12277

Marketing TIK-TAK Ljubljana vabi k sodelovanju več resnih akviziterjev za področje Gorenjske. Ponudbe na ☎ 061/347-513 vsak dan razen sobote in nedelje med 8 in 12 uro. 12279

Iščem čevljarja za honorarno-popravilo čevljev. V poštev pridejo le osebe, vajene tega dela. Prednost imajo upokojenki. Informacije na Tomšičevi 40, Kranj, pri čevljarju.

Honorarno zaposlim žensko za čiščenje lokala na Bledu. ☎ 87-861

Redno zaposlitev nudimo izučnemu peku ali možnost pručitve. Pekarna Planika DOO, Triglavska 43, Bled 12312

Iščem kakršnokoli ZAPOSLETEV v okolici Kranja. Končala sem trgovsko pripravniško dobo. ☎ 28-095 dopoldan. 12364

Zaposlim TRGOVKO s prakso v trgovski stroki. Trgovina Fortuna, Binkelej 1, Škofja Loka. 12374

Takoj zaposlim dva STAVBENA KLEPARJA. ☎ 41-011 12380

Iščem deklo za varstvo otrok AU-PAIR v Munchnu. ☎ 723-960 Nataša. 12231

**KMETOVALCI!** Po ugodnih cenah si lahko priskrbite kakovostne priključke. Kultivatorje z ježi, ogrinja s priključki za osipavanje, okopavanje in izmetavanje krompirja, ter brane z ježi. **PRIKLJUČKI SO ZA VSE VRSTE TRAKTORJEV.** Dobava takoj. Kovaštvo Jože Mušič, tel.: 061/738-619

Takoj zaposlim POSLOVODKINJO v trgovini s spodnjim perilom. Zaželjena petletna praksa na takem delovnem mestu. ☎ 47-371 od 7 do 9 ure. 12396

Gostišče "Mojca" v Bohinju zaposli deklo za delo v STREŽBI, v mesecu septembru. OD 6.000,00 din. Informacije na ☎ 721-031 ali osebno v gostišču "Mojca", Nomenj 37, Boh. Bistrica 12452

**Turistično društvo Zbilje priraja ob Zbiljskem jezeru** v soboto, 25. 8. 90 s pričetkom ob 19. uri **tradicionalno ZBILJSKO NOČ Z OGNJEMETOM**

Zabaval vas bo ansambel **HOT HOT HOT**  
 Vabljeni! Vstopnine ni!

Gostišče "Mojca" v Bohinju zaposli KUHARICO ali KUHARJA, v mesecu septembru. OD 10.500,00 din. Informacije na ☎ 721-031 ali osebno v gostišču "Mojca", Nomenj 37, Boh. Bistrica 12453

**ŽIVALI**

Prodaj mlado KRAVO po izbiri. ☎ 42-809 12133

Prodaj KOZO z mlekom za 2300.00 din. Zgornje Duplje 6/a

Dobijo se JARKICE Golniška 1, Kokrica, Kranj

Prodaj KRAVO s tetelom po izbiri. Paternelj, Podbrezje 32. 12205

Prodaj leto dni staro SIMENTALKO. Martinjak, Zgornji Brnik 76, ☎ 42-716 12234

Prodaj v 9. mesecu brejo TELICO simentalco. A kontrola. Prezrenje 10, Podnart. 12237

Prodaj 10 dni starega BIKCA simentalca. Podbrezje 97, ☎ 70-184

Prodaj BIKCA simentalca, teškega 340 kg. Malovrh, Brezovca 9, Medvode (Katarina) 12269

Prodaj PUJSKE, teške od 40 do 50 kg Zupan Anton, Boh. Bela 20b.

Prodaj dva meseca staro TELICO KO rjave barve. ☎ 74-745 12301

Prodaj PSE ŠARPLANINCE, mladiče. Janeza Bobnarja 3, Cerklje

Prodaj 3 PRAŠIČE, teške 160 kg. Serjan Dane, Partizanska 4, Ribno Bled, ☎ 77-168 12311

Prodaj sivo-srebrnega pudeljna z rodovnikom, starega 9 mesecev. ☎ 52-314 12349

Prodaj 6 tednov starega SIMENTALCA in trikolovnatni ELEKTROMOTOR z reduktorjem. Perne, Zgornja Besnica 20. 12381

Prodaj TELIČKO simentalco, staro 6 tednov. Spodnja Besnica 153.

Prodaj TELIČKO frizijco, staro 4 mesece. Zgornji Brnik 105. 12406


Prodaj PUJSKE, teške od 20 do 100 kg, aluminijasta VRATA, primerna za trgovino in OKNO, dim. 120 x 160 cm, zastekleno. ☎ 85-483 12422

Prodaj TELIČKO simentalco za plemo. Žabnica 30, ☎ 44-573

Prodaj KOBILO z rodovnikom, star 5 let. Uranič, Dolžanova pot 1, Kranj - Kokrica 12455

Prodaj brejo KRAVO ali TELICO, po izbiri. Zg. Brnik 35, Cerklje

**PRALNICA**  
 Andreja Pečenko



pranje, sušenje, likanje perila, pranje zaves z demontažo in montažo, čiščenje lamelnih zaves, odvoz in dostava  
 Šaleško nas. 12, 64208 Šenčur, tel.: 41-445

**SALON OKVIRJEV**  
**GAB**  
 KRANJ

**OPRAVIČILO**  
 Pri zahvali za pokojno **NADO ROOSS** je pomotoma izostala zahvala g. kaplanu Šavsju za lepo opravljen pogreb. Za napako se opravičujemo!  
 Njeni domači

**ZAHVALA**  
 Ob prezgodnji smrti naše drage žene, mame, hčerke, sestre, babice in tete



**FRANČIŠKE GASER**

se najlepše zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za nesebično pomoč in izrečeno sožalje, darovano cvetje in spremstvo na njeni zadnji poti. Hvala zdravstvenemu osebju bolnišnice Golnik, dr. Camleku, sodelavcem kolektiva ISKRA Železniki, pevcem zboru ISKRA, gospodu kaplanu in gospodu Janezu za lepo opravljen cerkveni obred. Hvala vsem, ki ste sočustvovali z nami in jo v tako velikem številu pospremili k zadnjemu počitku.

**Zalujoči: mož Maks, hčerki Mojca in Marjeta z družinama, mama Ivana, sestri Marinka in Ivanka ter brat Stane z družinami in ostalo sorodstvo.**  
 Zali log, Škofja Loka, Železniki, 22. avgusta 1990

**ZAHVALA**  
 Ob boleči izgubi najine ljube žene in mamice

**ANICE JERAJ**  
 profesorice

se najtopleje zahvaljujemo vsem, ki so ji stali ob strani v dolgotrajni in hudi bolezni. Posebna zahvala gre delavcem dializnega oddelka in nefrološke klinike UKC Ljubljana, posebno še prof. dr. Jožetu Drinovcu in dr. Miri Koselj. Lepo se zahvaljujemo tudi prof. dr. Aleksandru Janežiču, prof. dr. Miru Košaku in dr. Stefanu Štefancu ter delavcem gastrološkega, dermatološkega in kirurškega oddelka UKC. Prav tako gre zahvala dr. Juliju Mayerju, dr. Stanetu Novaku, dr. Nataši Golob, dežurni in patronažni službi ZD Kranj ter prevoznikom bolnikov na dializo. Najlepše se zahvaljujemo tudi vsem sorodnikom, prijateljem, sodelavcem, sošolcem in sosedom ter ostalim za tolažilne besede in pomoč v težkih trenutkih, prav tako pa tudi g. župniku Francu Ivanču z Brega za izredno lepo opravljen obred, ravnateljici SŠEDU Kranj za lep poslovilni govor in pevskega zboroma iz Kokrice in Predoselja za lepo petje. Posebno pa se lepo zahvaljujemo sosedu Ivanki Pravstovi za nesebično pomoč in razumevanje pri dolgotrajni bolezni. Vsem skupaj še enkrat iskrena hvala!

**ZALUJOČA: mož Jože in sin Robert**

**ZAHVALA**  
 Ob smrti dragega moža, očeta, dedka in pradedka



**JANKA DOLARJA**  
 iz Begunj

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, dobrim sosedom, prijateljem, znancem in njegovim bivšim sodelavcem Železarne Jesenice za izrečena in pisna sožalja, cvetje, sveče in spremstvo na njegovi zadnji poti. Hvala tudi za vse ostale darove namesto cvetja. Zahvaljujemo se pevcem bratom Zupan za čudovito zapete žalostinke, hvala gasilecemu za častno slovo, praporščakom in govornikom za lepe poslovilne besede. Zahvala velja tudi krajevni organizaciji Zvezte borcev in društvu upokojenec. Gospodu dekanu iskrena hvala za obiske in za lepo opravljen obred. Za zdravljenje njegove bolezni hvala vsem zdravnikom in sestram internega oddelka bolnice Jesenice, posebno dr. Mulejevi, kaštratorju dr. Grmovi iz Radovljice za stalno zdravniško pomoč. Vsem in vsakemu posebej še enkrat iskrena hvala.

**YSI NJEGOVI**  
 Begunje, avgust 1990

**ZAHVALA**  
 Ob smrti dragega moža, očeta, starega ata in tasta



**JOŽETA GREBENCA**  
 iz Mavčič

V teh dneh, ko je naš dom in naša srca z izgubo očeta zagrnila črna žalost, nam je vsaka tolažilna beseda, stisk rok, vsaka pomoč in darovano cvetje veliko pomenilo. Za vse to bi se radi zahvalili sosedom, posebno Mariji, Majdi in Micki, sovaščanom, sorodnikom, prijateljem in znancem. Prav tako se zahvaljujemo bivšim sodelavcem HE Medvode, sodelavcem OŠ Lucijan Seljak — Kranj, posebno DE Orehek in sodelavcem Občine Kranj — UO-DR. Zahvala velja gospodu župniku za opravljen pogrebno svečanost, gasilecemu za požrtvovalno pomoč in poslovilne besede, ter pevcem iz Nakla za lepo zapete žalostinke. Vsem še enkrat iskrena hvala!

**Zalujoči: Grebenčevi in Bernardovi**  
 Mavčiče in Naklo, avgust 1990

**ZAHVALA**  
 Ob smrti dragega moža, očeta, tasta in dedka

**JOŽETA ODARJA**

se iskreno zahvaljujemo sosedom, sorodnikom, prijateljem, njegovim bivšim sodelavcem LIP-tovarna Bohinj in vsem našim sodelavcem za izrečeno sožalje, cvetje in spremstvo na zadnji poti. Hvala gasilskim društvom za častno slovo, govornikom za poslovilne besede in pevcem za pesmi. Zahvala tudi zdravnikom ZD Bohinj za lajšanje bolezni in obiske ter g. župniku za opravljen pogreb. Hvala vsem, ki ste ga imeli radi in ste cenili njegovo delo.

**YSI NJEGOVI**  
 Nemški rovt, Kranj, Škofja Loka

**ZAHVALA**  
 Ob boleči izgubi našega dragega moža, očeta, starega očeta, brata, strica, tasta in svaka

**JOŽETA JUVANČIČA**  
 iz Podreč

se iskreno zahvaljujemo sosedom, sorodnikom, prijateljem in znancem za izrečena usna in pisna sožalja, izkazano pomoč, podarjeno cvetje in številno spremstvo na njegovi zadnji poti. Hvala tudi Kvintetu bratov Zupan, nosačem, zvonarju in g. župniku za lepo opravljeni cerkveni obred. Posebej se zahvaljujemo sodelavcem Merkur Kranj, SGP TEHNIK Šk. Loka, Elektrovod Ljubljana in Donit Medvode. Hvala vsem, ki ste ga imeli radi in ste cenili njegovo delo.

**YSI NJEGOVI**  
 Podreča, Kranj, Orehek, Škofja Loka

**ROLETARSTVO NOGRAŠEK**  
 MILJE 13  
 64208 ŠENČUR  
 061/50-720

Cenjene stranke obveščamo, da ponovno sprejemamo naročila za rolete, žaluzije in lamelne zaves.

Takoj zaposlim pridno delavko, vajeno življenja na industrijskih strojih. Pisne ponudbe z življenjepisom sprejemamo 10 dni po objavi. Npopolnili vlog ne bomo obravnavali. Šifra: OD 1000 DEM

S 1.9.1990 redno zaposlimo KV KUHARJE in NATAKARJE. Ponudbe pošljite na Relax, Kranjska gora, Vrbiška 23. 12227

**ANGLEŠČINA**  
 — programi za otroke od male šole do 6. razreda  
 Inf. po tel. 622-942, Kon.

**ZAHVALA**  
 Ob tragični smrti dragega moža, očeta, dedka, brata in strica



**FRANCA SLUGE**  
 roj. 1928  
 cerkovnika iz Kokre

se iskreno zahvaljujemo vsem sosedom, sorodnikom in prijateljem za izrečena sožalja, darovano cvetje, denarno pomoč in spremstvo na njegovi zadnji poti. Hvala Rezmanovim, Lahovim in Lesjakovim za pomoč ob nesreči. Zahvaljujemo se tudi sodelavcem kolektiva Sava in Colorja za podarjeno cvetje in denarno pomoč, ter Šubičevim, ki so nam stali ob strani v teh težkih trenutkih. Lepa hvala g. župniku za lep pogrebni obred, kjučarjem, pevcem, govorniku za poslovilne besede, K.O., ZVB in praporščakom. Vsem še enkrat iskrena hvala

**Zalujoči: žena Marija, sinova Janez in Franci z družinama ter drugo sorodstvo**

**ZAHVALA**  
 Ob nenadni in tragični izgubi našega ljubljenežnega in nepozabnega sina, brata in nečaka



**ALOJZA ŠPENDOVA**  
 vojaka JLA na Kosovu

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem, dobrim sosedom za vso pomoč in izrečena sožalja, poklonjeno cvetje, dobravskim fantom za nočno stražo in številno spremstvo na njegovi zadnji poti. Posebna zahvala gospodu Lojzetu Peterletu in gospodu Janezu Janši za ustno izrečeni sožalji; gospe Ani Urbanja za pretresljivo prebrano zadnje vojakovo pismo domačim, ki je prispele na dan pogreba; gospodu Miru Albininiju za globoke besede slovesa; gasilecemu za poslovilni govor in zadnji pozdrav; gospodu župniku Martinu Kočevarju za tolažilne besede v težkih trenutkih in ostalim duhovnikom za izredno lepo opravljen pogrebni obred; pevskemu zboru »Stane Žagar« iz Kroppe za občuteno zapete pesmi. Vsem še enkrat iskrena hvala!

**YSI NJEGOVI**  
 Sp. Dobrava, 20. avgusta 1990



**Hrušica, 23. avgusta** - Štiri leta je minilo, odkar so začeli graditi karavnaški predor na Hrušici na jugoslovanski strani in v Področici na avstrijski strani. V torek so v predoru pripravili manjšo slovesnost, saj so delavci Slovenijeceste tehnika iz Ljubljane zabetonirali zadnji del notranjega oboka. Dela so tako končali v roku, medtem ko na avstrijski strani nekoliko kasnije in morajo položiti še okoli 400 metrov betona. Do začetka oktobra bodo končali vsa betonska dela. Kmalu se bodo začela instalaterska dela. Karavnaški predor bodo zgradili v predvidenem roku in bo odprt do začetka prihodnje turistične sezone. - Foto: J. Cigler

## V ponedeljek se začenja vinski sejem **Ljubljana bo središče vinskega sveta**

**Ljubljana, 24. avgusta** - Letošnji 36. mednarodni vinogradniško - vinski sejem se bo začel v ponedeljek, 27. avgusta ob 10. uri, ko ga bo odprl predsednik IS Slovenije Lojze Petrl. Sejem bo za obiskovalce odprt do nedelje, 2. septembra.

Na letošnjem vinskem sejmu bo sodelovalo 416 razstavljalcev, od tega 191 iz Jugoslavije, 48 iz Švice, 46 iz Avstrije, 45 iz Italije, 33 iz ZDA in še sedemnajstih iz drugih držav. Na sejmu bodo predstavljene vinogradniški stroji in naprave za proizvodnjo in embalažo pijače, gostinsko opremo in reprovaterijale. Poleg tega pripravljajo številna posvetovanja, predavanja, okrogle mize in tiskovne konference, obiskovalce pa bodo o dogajanju na sejmu obveščali posebni bilteni. Vsak dan dvakrat bo v hali A vodena degustacija izbranih slovenskih vin za obiskovalce, v Jurčku pa se bodo predstavljali zasebni proizvajalci vin. V hali D bo degustacija izbranih vin iz letošnjega ocenjevanja po državah. Sejem bo za obiskovalce odprt od 10. do 19. ure, zabavni program pa bo organiziran do 24. ure. Obiskovalci bodo morali za vstopnico do 19. ure odšteti 50 dinarjev, za večerno pa 30 dinarjev. Cena vodene degustacije v hali A (dvanajst pokušin in vstopnica) bo 450 dinarjev, cena degustacije v hali D (3 pokušine) pa bo 100 dinarjev.

V času vinskega sejma bo zaživela cela Ljubljana, predvsem v starem mestnem jedru pa bodo vsak dan pripravljali kulturne prireditve posvečene širjenju vinske kulture. ● V. Stanovnik



**Kranj, avgusta** - Ker se ljubim Slovincem ne zdijo nič nenavadnega razni duty free shopi, bifeji in snack bari, kjer prodajajo tonic water, hot dog, coca colu in McDonald's fast food, se bomo tudi v Kranju naglo privadili na kiosk za Globusom, ki nosi ime Fast food. Za tiste, ki ne vedo: gre za hitro hrano. - Foto: Jure Cigler

## **Žebljarski dan v Kropi**

**Kropa, 23. avgusta** - Turistično društvo Kropa pripravlja to soboto, 25. avgusta žebljarski dan. Prireditev se bo začela ob 14. uri s tekmovanjem žebjarjev, ob 16. uri bodo pripravili ogled filma kroparski kovači in koledniki, ob 18. uri pa bo koncert MPZ Stane Žagar iz Kroke. Družabni večer se bo začel ob 19. uri, povezovalce vsega programa pa bo Sašo Hribar. Ob prireditvi si lahko ogledate tudi slovensko peč, vigenjce vice, kovaški muzej in razstavo umetno kovanih izdelkov. ● V. S.

## **Jutri lovsko kinološko srečanje**

**Ribno, 24. avgusta** - Lovsko kinološko društvo Gorenjske spet prireja tradicionalno srečanje ljubiteljev lova in lovške kinologije v Ribnem pri Bledu. Letošnje bo jutri, 25. avgusta, z začetkom ob 13. uri, ko bodo odprli razstavo lovskih trofej in priredili sprejem. Prireditev vsako leto popestri tudi nastop praporščakov iz lovskih družin, zadnja leta pa tudi melodije Gorenjskih lovskih rogov in pesmi Škofjeloškega lovskega pevskega zbora. Popoldne bo minilo v prikazovanju sledenja in nastopih mladih in na novo šolanih lovskih psov, zatem pa bo družabno srečanje.



**V MALEM VELIKO**



Takole so si v sredo pozno popoldne pred planinskim domom na Goropekah v Poljanski dolini le lahko oddahnili in se po celodnevem postu okrepli vzgojitelji, učitelji in profesorji italijanskih šol s slovenskim učnim jezikom, ki so ta teden v okviru vsakoletnega poletnega seminarja na obisku na Gorenjskem. Precejšnji del svojih strokovnih srečanj vedno posvetijo spoznavanju pokrajine, kjer bivajo, zato so en dan posvetili obisku Škofje Loke in Poljanske doline. Ko smo jih obiskali v Žireh, kjer so ravno spremljali nastop mladih učencev žirovske čipkarske šole, so bili prešerno razpoloženi in polni hvale tako na račun programa srečanja, kot tudi lepote pokrajine in lepega vremena. Reportažo in anketo z udeleženci pripravljamo za torkovo številko. Gostje iz zamejstva bodo svoje bivanje na Brdu pri Kranju zaključili v soboto. T. J.



# TURISTIČNO ZAVAROVANJE Do odhoda je še pet minut

**Če doma niste pozabili nič od tega,  
potem imate s seboj vse  
za mirno potovanje  
in lagodne počitnice.**

1. Potni list in osebna izkaznica
2. Vozovnice
3. Denar in denarnica
4. Zelena karta
5. Zobna ščetka
6. Iгла, sukanec
7. Sončna očala
8. Žepna knjiga
9. Fotoaparatus film
10. Zavarovalna polica  
**Turističnega zavarovanja**

*Posebej pazite, da se pred potovanjem ali letovanjem ne boste pozabili zavarovati pred vsemi nezgodami in neprijetnostmi, ki vas lahko doletijo. Če vas v potovalni agenciji niso opozorili na zavarovalno polico turističnega zavarovanja Zavarovalnice Triglav, stopite do najbližjega poslovnega mesta Zavarovalnice Triglav in nemudoma izpolnite zavarovalno polico. Z njo si boste zagotovili povrnitev stroškov, ki bi na potovanju nastali zaradi okvare ali tatlrine avtomobila, prometne nesreče, izgube ali poškodovanja prtljage, nenadne bolezni, prekinitve potovanja in podobnih neprijetnosti. Zavarujete se lahko sami, s celo družino ali v organizirani skupini. Možnosti za nezgodo je veliko, pred vsemi se lahko zavarujete z eno samo zavarovalno polico Turističnega zavarovanja Zavarovalnice Triglav.*

**Za varno potovanje – Turistično zavarovanje**

**zavarovalnica triglav**  
KER ŽIVLJENJE POTREBUJE VARNOST

SVETOVANJE  
FINANČNE  
AGENCIJSKE  
INDRUGE  
STORITVE



**GLOBAL**

Global Kranj, d.o.o.  
84000 Kranj, C. JLA 4  
tel. (064) 21-320  
fax. (064) 28107